
Gólyalábas festõk húzták
meg az utolsó ecsetvoná-
sokat a Miskolci Nemzeti
Színház megújult homlok-
zatán a napokban. Ebbõl
az alkalomból rendhagyó
ünnepre invitálta a sajtó
képviselõit Halasi Imre, a
Miskolci Nemzeti Színház
igazgatója, dr. Simon Gá-
bor országgyûlési képvi-
selõ és dr. Halmai Gyula, a
MIK Rt. igazgatója.

– Úgy gondolom, ez a lépés
nemcsak a színháznak, de a
lakosoknak is nagy jelentõ-
ségû, hiszen egy impozáns,
a város és az ország életében
egyaránt nagy szerepet játszó
épületet sikerült ezúttal megszépí-
teni – mondta Halasi Imre. – Azt hi-
szem, ez további reményt ad arra,
hogy Miskolc valóban – hamarosan
– európaiságával is büszkélked-
hessen. 2003 óta élek a városban
és állíthatom, nagyon sokat fejlõ-
dött, változott azóta. Az azonban
nem elég, hogy értékeket kapunk,
ezeket meg is kell õrizni. Ezúton ké-

rünk minden graffitist, kímélje a
megújult színházépületet, hogy
sok évtizeden át ékesíthesse a mis-
kolci belvárost. 

Dr. Halmai Gyula ígéretet tett
arra, hogy jövõ tavasztól az átala-
kítási munkálatok nem állnak meg,
sõt! Még nagyobb lendülettel fejlõ-
dik majd a város. Ezt dr. Simon
Gábor képviselõ is megerõsítette. 

– A színházépület felújítása talán
megerõsítést ad a kételkedõknek
is abban: jól tettük, hogy az Európai
Unióhoz való csatlakozásra sza-
vaztunk. A munka költségének
90%-át ugyanis ezúttal az unió fi-
nanszírozta.  Hozzáteszem, ez a fo-

lyamat nem áll meg, 2006-ban a
Déryné utca is átépítésre kerül, és
a Hõsök tere is újjászületik. Ígére-
tünkhöz híven: a kultúra várost épít,
és mi azon vagyunk, hogy az ígé-
ret valóra válhasson, mégpedig
mielõbb – így a képviselõ.
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Megjelenik Miskolcon és B.-A.-Z. megyében

MISKOLCI NAP

ÜNNEPI LAPSZÁMUNK
TARTALMÁBÓL

TÉLI AKCIÓ A LAGUNÁBAN
december 7-tôl 31-ig!

Spanyol burkolatok  . . . . . . . . . . . . . . . . . .2224 Ft/m2-tól
Minden spanyol burkolat és bútor . . . . . . .10% kedvezménnyel!
Kültéri fagyálló lapok . . . . . . . . . . . . . . . . .1700 Ft/m2-tõl
Gõzkabinok  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .199 000 Ft-tól
Masszázskádak  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .100 000 Ft-tól
Kültéri fagyálló flex. ragasztó  . . . . . . . . . .1890 Ft-tól
Masszázskabinok . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .98 500 Ft-tól

A fentieken kívül bármi megtetszik Önnek,
10% kedvezményt adunk (50 000 Ft feletti vásárlás esetén).

Áraink az áfát tartalmazzák!

NÁLUNK MINDENT MEGTALÁL ÁLMAI FÜRDÔSZOBÁJÁHOZ, KONYHÁJÁHOZ!
Miskolc, Soltész Nagy Kálmán u. 115. Tel: 46/508-551. Fax: 46/508-552

Nyitva hétfôtôl péntekig: 8–17, szombaton: 8-13 óráig.

Ünnepi nyitva tartás vasárnap is: 8-13 óráig
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Elsõsorban a fiatalokat cé-
lozzák meg a most átadott
Foglalkoztatási Információs
Ponttal, amely a Célpont Ifjúsági
és Információs irodájában várja
az állást keresõ fiatalokat. A ta-
nácsadó-hálózat fenntartását a
megyei munkaügyi központ, a
szaktárca és az önkormányzat
közösen finanszírozza.

Jelenleg 55 ezer állástalan sze-
repel a B.-A.-Z. Megyei Munkaügyi
Központ nyilvántartásaiban, kö-
zülük minden nyolcadik pálya-
kezdõ. Elsõsorban õket várják a

most átadott Foglalkoztatási
Információs Pontba, amely a
Célpont Ifjúsági Irodában mûkö-
dik. Ahhoz ugyanis, hogy ma va-
laki jól válasszon pályát és sike-
res karriert építsen, már nem ele-
gendõek az elõzõ generációk által
kínált minták.

A megyei munkaügyi központ
15 kirendeltsége mellett Borsod-
Abaúj-Zemplénben ma már hat in-
formációs pont is mûködik. Az ér-
deklõdõk itt segítséget kérhetnek
az önéletrajzíráshoz, de azt is el-
lenõrizhetik az adatbázisban, hogy
hivatalosan bejelentve alkalmaz-
zák-e õket.

INFORMÁCIÓS PONT
ÁLLÁSKERESÕKNEK

SZÉP ÚJ HOMLOKZAT A SZÍNHÁZON

AZ ÖSSZEFOGÁS ÉS AZ ÉPÍTKEZÉS ÉVE VOLT
2005-ben Miskolc majdnem elnyerte az Európa kulturális fõvárosa

címet, ami önmagában nézve is óriási eredmény, ezen felül a pályá-
zat – mely mindannyiunk közös ügyévé vált – példátlan összefogást
hozott. Idén önálló arculatot nyert a miskolci szociálpolitika, a város-
kép tisztább és világosabb, mint korábban volt. 2005 eseményei –
ahogy Miskolc három alpolgármestere látta. 

(Interjúink a 7. oldalon.)

2005 A KÖZGYÛLÉSI FRAKCIÓK
SZEMSZÖGÉBÕL

A város mûködését értékelték a közgyûlés frakcióvezetõi, kérdéseinkre
dr. Varga László (MSZP), Szabó Tamás (SZDSZ), Kobold Tamás (Keresz-
ténydemokrata) és Juga György (Összefogás–Fidesz–MDF) válaszolt.

(Összefoglalónk a 8. oldalon.)

VÉGTELEN VONALAK
Meg kell látnunk a szépet -– mondja a hajléktalanszálló 5-ös szo-

bájában élõ amatõr rajzoló, aki szerint a szépség körülvesz minket,
ott van az értelmes munkában, szomszédainkban, de fellelhetõ egy
telefontársaság szórólapjain is. Csak fel kell fedeznünk.

(Riportunk a 9. oldalon.)

AZ ÕZ, „AKI” HAZAJÁR AZ ERDÕBÕL
Törött lábú kis õzike volt, amikor Orliczki Sándor befogadta bükk-

szentlászlói házába, ma büszke tartású bak, „aki” az erdõbõl is ha-
zajár új otthonába.

(Riportunk a 10. oldalon.)

REKLÁM NÉLKÜL IS MEGTALÁLJÁK ÕKET 
A miskolci székhelyû Családok Érdekvédelmi Kiemelkedõen Közhasznú

Egyesület csaknem 5000 családdal tart kapcsolatot. Munkát szereznek,
ruhát és élelmet adnak, ügyeket képviselnek. Bár nem hirdetik magu-
kat, az igazán rászorulók tömegesen találják meg irodájukat.

(Cikkünk a 11. oldalon)

JÓ, LEHET, HOGY MISKOLC
Jó, lehet, hogy Miskolc nem egy Párizs, nem egy London, nem egy

New Orleans. Még jó. Szemben ezekkel, a béke és a nyugalom szigete. 
(Tárcánk a 16. oldalon)

2005 a legek éveként ke-
rülhet be a város törté-
nelmébe. Miskolcon még
soha nem költöttek annyi
pénzt a kultúra támogatá-
sára, mint most. Új, sajá-
tos arculatot kapott a helyi
szociálpolitika, sportbe-
ruházások kezdõdtek és
utak épültek, a fejleszté-
seket felsorolni is nehéz.
A kulturális fõváros pá-
lyázatának sikere mögé
pártállástól, hovatartozás-
tól függetlenül mindenki
felsorakozott, aki miskol-
cinak vallja magát. Új ér-
telmet nyert a lokálpatrio-
tizmus. Volt közös ügyünk.
Lesz, lehet közös jövõnk.
Ennek jegyében kíván min-
den kedves olvasójának
kellemes karácsonyi ün-
nepeket és boldog új évet
a Miskolci Nap szerkesz-
tõsége.

BOLDOG
KARÁCSONYT!
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A MISKOLC VÁROSI
VADASPARK ÜNNEPI 

NYITVA TARTÁSA
2005. december 24-én 
és 31-én:  9.00–14.00

2006. január 1-jén: 
10.00–16.00

A többi napokon változatlan nyitvatartási idõben
várjuk a kedves látogatókat. Mindennap: 9.00-16.00.

Ezúton tájékoztatjuk a Vadasparkba látogatókat,
hogy 2005. december 16-án megnyitottuk az „ak-
várium-terrárium és inszektárium” bemutatóter-
met. A téli szünidõ jó alkalom arra, hogy a gye-
rekek közelrõl megismerhessék a hazai halfajo-
kat, egzotikus ízeltlábúakat és hüllõket. Ezen cso-
dálatos és változatos gyûjtemény megtekintésével
elmélyülhetünk a vízi élõvilág rejtelmeiben és sok-
színûségében. 

Miskolci Városgazda Kht.
Miskolc Városi Vadaspark

„Miatyánk, Isten, ki vagy a meny-
nyekben,/ Szenteltessék meg a te
szent neved,/ S jöjjön el, jöjjön el a
te szép országod,/ Ki vagy a Béke
és a Szeretet.” – fogalmazta meg
Gyóni Géza, a híres katonaköltõ

1915-ben Przemysl ostromlott erõd-
jében a katonák fohászát. A világ-
háborúkban elpusztult magyar
bakák emléke elõtt tisztelegve gyúj-
tottak gyertyát szerdán a Kolping-
házban a Volt Hadifoglyok Bajtársi
Szövetsége megyei szervezetének
tagjai. A taggyûlés és megemléke-
zés után fehér asztal mellett elbe-
szélgettek az egykori bajtársak há-
borús élményeikrõl s az azóta el-
telt évtizedek történéseirõl. „Ka-
rácsony szent ünnepe számunkra
minden esztendõben alkalom arra,
hogy köszöntsük bajtársainkat, ba-
rátainkat, és méltó módon meg-
emlékezzünk azokról, akik  hábo-
rúban, a légitámadások következ-
tében, a hadifogságban, deportá-
lás során, vagy hazatértük után itt-
hon hunytak el” – fogalmazta meg
az ünnepség értelmét Tóth Béla
elnök.
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A miskolci Karacs Teréz
Középiskolai Leánykollégium
dolgozói mindent megtesznek
azért, hogy a lakók ne csak
alapellátást kapjanak náluk, de
többlet-tudásra is szert tehesse-
nek, felkészülhessenek a társa-
dalmi életben való eligazodás-
ra.

Éppen ezért egész évben szín-
vonalas programokra invitálják a lel-
kes pedagógusok a gyerekeket.
Különös gondot fordítanak az
egészségügyi felkészítésre. Bik-
szeginé Forrai Gertrúd mentálhigi-
énés-mérnöktanár valóban szívén
viseli a lányok testi-lelki jólétét, a
héten például Mosolynapra hívta a
szépülni-gyógyulni vágyó bentla-
kókat. 

– Fontos, hogy az ember testi-
lelki összhangot teremtsen magá-
ban, ami kamaszként különösen
nehezen teljesíthetõ – így a tanár-
nõ. – A tanév során egyéni be-
szélgetésekkel, tanácsadással, kü-
lönbözõ programokkal próbálom
a lányok figyelmét felhívni a prob-
lémákra és lehetõségekre. Ezt a célt
szolgálta Mosolynap címû ren-
dezvényünk is, amely idén a fog-,
arc- és hajápolás jegyében telt. Az
érdeklõdõ gyerekek ingyenesen fel-
szállhattak a Signal buszra, ahol
szakemberek alaposan megvizs-
gálták a fogsorukat, szájápolási ta-
nácsokat adtak számukra. Ezt sze-
mélyre szabott fodrászati és koz-
metikai tanácsadás követte, majd
– hogy a résztvevõk feloldódhas-
sanak – Szép mosoly szépség-
verseny zárta a napot. 

Bikszeginé Forrai Gertrúd azt is
elmondta, hogy a Mosolynapot
második alkalommal rendezték
meg, a gyerekek nagy örömére.
Egyébként a rendhagyó program
része volt a kollégiumi önkor-
mányzati hétnek, amelynek során
számtalan izgalmas, mulatságos,
gondolatébresztõ elfoglaltságot kí-
náltak a szervezõk a kollégistáknak. 

– Fontos, hogy a lányok egész
személyiségét fejlõdéshez segítsük.
Igyekszünk ennek minden feltétel-
ét megteremteni, próbáljuk a kül-
világot behozni számukra az épü-
let falai közé. Tájékozott, egészsé-
ges, tiszta értékrenddel bíró gyere-
keket szeretnénk néhány év múlva
útra engedni a kollégiumból – így
a tanárnõ.

A Karacs Teréz Középiskolai Leánykollégium törõdik a lakóival

MOSOLYRA NEVELÉS A KOLLÉGIUMBAN
Ajándék számítógép

ÜNNEPI MÛSOR

T. Asztalos Ildikó, az SZDSZ megyei elnöke volt a fõszervezõ-
je annak az ünnepi mûsornak, melyet karácsony alkalmából ren-
deztek a Könyves Kálmán Általános Iskolában Miskolcon.

Borsod megyében mintegy
300 szervezete van a roma ki-
sebbségnek, de a fele nem
mûködik, nem végez érdemi
feladatot – állítja Barna Róbert,
a roma származású fiatal ér-
telmiségieket tömörítõ Romero
Egyesület elnöke. 

A Romero a különbözõ roma
szervezeteket szeretné össze-
fogni közös munkára, amely egy
módszertani központ által kidol-
gozott programot indítana a ki-
sebbség felzárkóztatására. 

-– Szegénységi bizonyítvány
15 évvel a rendszerváltás után arra
hivatkozni, hogy ilyenek vagy olya-
nok a romák – állítja Barna Róbert.
– A roma népcsoport helyzete rég
nem szociális probléma. Annyira
elkülönült, hogy automatikusan a
települések szélén keressük. 

Ahhoz azonban, hogy sorsuk
jobbításáért tehessenek valamit,
véleménye szerint a térségben
szükség van egy szellemi mû-
helyre, amely meghatározza a
feladatokat, valamint egy mód-

szertani központra, amely meg-
vizsgálja a kistérségek adottságait,
és segít kidolgozni a pályázato-
kat.  Állítása szerint a roma szer-
vezetek piacképtelenek, ezért
konzorciumba kellene összefog-
ni õket. Néhány szervezet jól lob-
bizott ugyan – magának –, õk
azonban a népcsoport egészét
szeretnék felzárkóztatni. 

A Nemzeti Civil Alap támoga-
tásával a közeljövõben 150 tele-
pülést térképeznek fel, a meg-
születõ programhoz várják a
megye, a régió támogatását.
Kiemelt feladatnak tekintik a köz-
oktatás helyzetének javítását, mert
csak a tudás emelheti ki jelenle-
gi helyzetébõl a cigány kisebb-
séget.                            Cs. L.

Roma szervezetek
összefogását sürgetik

A MEDIÁCIÓ – KÖZVETÍTÉS
PERESKEDÉS HELYETT

Az ünnepek közeledtével en-
gedjék meg nekünk, hogy most,
gyakorló ügyvédekként olyan le-
hetõségre irányítsuk rá a T.
Olvasók figyelmét, mely a vitás
jogi helyzetekben nem a bírósá-
gi vagy más hatósági utat ré-
szesíti elõnyben, hanem a szem-
ben álló felek megegyezését se-
gíti elõ.

Ez a módszer a mediáció – és
nem meditáció, mint oly sokan
értik félre a fogalmat. A meditá-
ció ugyanis elmélkedést jelent,
míg a mediáció a közvetítõi te-
vékenységet takarja.

Ezen közvetítõi tevékenység
hazánkban törvénnyel szabályo-
zott eljárás keretében mûködik.

Az Országgyûlés a közvetítõi te-
vékenységrõl szóló 2002. évi LV.
törvényben határozta meg a köz-
vetítõi eljárás szabályait. Mind-
ketten gyakorló, az Igazságügyi
Minisztérium által vezetett név-
jegyzékbe bejegyzett mediáto-
rokként bártan ajánljuk a T. Olvasó
figyelmébe ezt az eljárást.

A mediációs eljárásban a köz-
remûködõ mediátor (a közvetítõ)
tulajdonképpen katalizátor sze-
repet tölt be. A közvetítõi eljá-
rásban a mediátor megfelelõ
kommunikációs módszerek se-
gítségével, és eljárási elvek al-
kalmazásával lehetõséget nyújt a
feleknek arra, hogy a konfliktu-
sukra együttesen találjanak meg-

oldást, és azt írásbeli megálla-
podásban rögzítsék.

Fontos hangsúlyozni, hogy a
döntés joga végig a felek kezé-
ben van, a közvetítõ tehát soha
nem játssza a bíró szerepét.
Alapelv a mediációs eljárásban,
hogy a közvetítõ nem dönti el a
felek vitáját – „csupán” segít azt
megoldani, mindkét fél érdekei-
nek figyelembevételével.

A mediáció tehát alternatív
konfliktuskezelõ módszer, mely
egyben egy másfajta szemléletet
is tartalmaz: a felek nem egy külsõ
személytõl (adott esetben bírótól)
várják konfliktusuk feloldását,
hanem azt közösen oldják meg,
a közvetítõ segítségével.

A mediáció feltétele tehát, hogy
mindkét fél megbízzon a közve-
títésre közösen felkért személy-
ben, a mediátorban. A közvetítõt
a felek az Igazságügyi Minisz-
térium által vezetett Országos
Közvetítõi Névjegyzékbõl vá-
laszthatják ki, a törvény szerint
ugyanis ilyen tevékenységet csak
a minisztérium által nyilvántartott
személy vagy szervezet folytathat.

Tekintettel arra, hogy a téma
sokrétû, és – mint tudjuk – az
ördög a részletekben rejlik, ezért
a késõbbiekben visszatérünk
arra, hogy ki, milyen jellegû ügyek-
ben fordulhat mediátorhoz, és
hogy mennyibe kerül a közvetítõ
igénybevétele.

Dr. Strassburger Gyula
ügyvéd, mediátor
Dr. Tulipán Péter
ügyvéd, mediátor

A „Mindenkit érhet jogeset” jogsegélyszolgálata idén májusban
indult be a MiNap támogatásával és keretein belül. Örömmel
tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy az új lehetõség, melynek ke-
retében ingyenes jogi tanácsot kaphatnak ügyes-bajos dol-
gaikban, a rövid idõ alatt is igen népszerûvé vált a jogkeresõ
közönség körében. Az alig több, mint fél év alatt majd másfél-
százan kerestek meg bennünket problémáikkal, melyekben –
reményeink szerint – segítséget tudtunk nyújtani.

Mindenkit érhet jogeset
Tájékoztatjuk Tisztelt Olvasóin-

kat, hogy „Mindenkit érhet jogeset”
címmel folyamatosan mûködik in-
gyenes jogsegélyszolgálatunk.
Amennyiben jogi természetû prob-
lémájuk, kérdésük van, úgy kér-
jük, írják azt meg, és küldjék el
szerkesztõségünk címére: 3525

Miskolc, Dózsa György út 30. A bo-
rítékra írják rá: „Mindenkit érhet jog-
eset”. Lehetõségük van e-mailben
is elküldeni kérdésüket, ezt az
info@mikom.hu címre várjuk. Jogi
szakértõink, dr. Strassburger Gyula
és dr. Tulipán Péter ügyvédek áll-
nak szíves rendelkezésükre.

Miskolc MJV Bolgár Kisebbségi Önkormányzata KÖZMEGHALL-
GATÁST tart, melynek idõpontja: 2005. december 27-e 17 óra, hely-
színe: a BKÖ irodája, 3225 Miskolc, Tizeshonvéd u. 15. fszt./1.

Kisebbségi
közmeghallgatás

GYERTYAFÉNY
A HÕSÖKÉRT

Szabó Gyula, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyûlés
képviselõje tisztelettel értesíti az érdeklõdõket, hogy min-
den hétfõn 18 órától lakossági fogadóórát tart a Magyar
Demokrata Fórum sajószentpéteri irodájában (Sport u. 21.).

Minden érdeklõdõt szeretettel vár!

Feith Károly miskolctapolcai szabaddemokrata önkor-
mányzati képviselõ minden hétköznap 10-18 óra között la-
kossági fogadóórát tart. A lakossági fogadóórára az alábbi
telefonszámon lehet bejelentkezni: 06-20/95-93-116. Minden

tapolcai lakost tisztelettel és szeretettel vár!

KÉPVISELÔI FOGADÓÓRA

Új multimédiás számítógépet kapott a Könyves Kálmán Általá-
nos Iskola. Az avastetõi iskola után a dél-kiliáni oktatási intéz-
mény is részesült abból a támogatásból, amelyet egy bankcso-
port finanszírozott. Az informatikai és multimédiás eszközök ér-
téke együttesen 700 ezer forint.

Tisztelt Olvasóink! A karácsonyi
és szilveszteri ünnepekre tekintet-
tel lapunk legközelebb január 7-én,
szombaton – tehát csak két hét
múlva – jelenik meg. Addig is jó ol-
vasást és boldog új évet kívánunk
minden kedves olvasónknak!

MINAP: JANUÁRBAN!

MINAPsafe.qxp  2005-12-22  2:36 DU  Page 2



Bensõséges ünnepség kere-
tében Budapesten adta át
Gyurcsány Ferenc miniszterelnök
a Vállalkozók Országos Szövet-
sége által alapított „Az év vál-
lalkozója” díjat. A kitüntetõ címet
– másokkal együtt – Szabó János
miskolci üzletember is meg-
kapta.

Az elismerés indoklásaként a
következõ hangzott el: „az elmúlt 15
év alatt kiemelkedõ munkát végzett
az Északkelet-magyarországi régió
gazdaságélénkítõ programjainak
megvalósításában, a mikro-, kis- és
középvállalkozások fejlesztésében,
marketingismereteinek szélesítésé-
ben, európai uniós ismereteinek a
bõvítésében.” 

Szabó János, a NOVICO Szer-
vezõ és Tanácsadó Iroda vezetõ-

je másodszor nyerte el a meg-
tisztelõ címet a Demján Sándor ne-
vével fémjelzett gazdasági érdek-

képviseleti szervezettõl. Az üzlet-
ember korábban közremûködött a
Miskolci Likõrgyár Rt. önálló ar-
culatának megteremtésénél, PR-
és reklámfõnökként „levezényelte”
az egykori Borsodi Vegyi Kombinát
névváltását, melynek eredménye
a ma jól ismert BorsodChem-ar-
culat. 

Ezt követõen önállósította magát.
Marketinggel, tanácsadással, piac-
szervezéssel és rendezvényszer-
vezéssel foglalkozó cégéhez többek

között a Bodrogközi Napok kitalá-
lása és elindítása, a Gömör Expo
megszervezése, a Zempléni Gazda-
napok továbbvitele, a szlovákiai
Gemer Expo magyar társrendezõ-
sége kötõdik, hogy csak nagyobb
feladatait említsük. Tanácsadóként
ügyfelei között megtalálható a
Borsod Zöldért Rt., a Szemerey
Transport és a MIK Rt is. Munkájáról
õ maga így beszélt:

– Nehéz több évre elõre látni a
gazdaság kiszámíthatatlansága
miatt, ami ezt az üzletágat is érinti.
Kicsit sérelmesnek tartom, hogy a
szûkebb régióból lényegesen ke-
vesebb felkérés érkezik, mint
Budapestrõl, a Dunántúlról, vagy
akár Szlovákiából. Azok a megyei
cégek, amelyek már felismerték a
marketing piacépítõ, megtartó sze-
repét, többnyire fõvárosi székhelyû,
nemritkán külföldi ügynökségekkel
dolgoztatnak, rájuk bízzák az éves
marketing-, reklámkeret felhaszná-
lását. Elviszik a pénzt a megyébõl,
nem az itt élõ reklámszakembe-
rekkel, grafikusokkal, fotósokkal,
nyomdákkal dolgoznak. 

Terveirõl annyit árult el, hogy a
komplex, kreatív marketing, reklám
irányában szeretne elõrelépni.

Cs. L.

Az ajándékokat adományokból
szerezte be az egyesület, és

mivel a kezdeményezéshez a
Budapesten mûködõ Mikulás-
gyár is csatlakozott, a miskolci
rendezvényre is jutott a fõvá-
rosban összegyûjtött ajándé-
kokból. Az „Apróságok kará-
csonyát” támogató Miskolci
Kommunikációs Kht. autóját szí-
nültig megtöltötték a játékok, is-
kolai eszközök és ruhák.
Csütörtökön délelõtt aztán szé-
pen sorban érkeztek a gyerme-
kek a Városi Sportcsarnokba, és
kitörõ örömmel fogadták a kü-
lönbözõ mûsorszámokat: a Vaga
Banda óriásbábos csoport és a
Kalamajka bábszínház elõadá-
sát, a Tini Love együttest és a
nap sztárvendégét, LL Juniort. A
ROMÉRO Egyesület tagjai azt
mondják: a legnagyobb öröm az
volt, hogy láthatták a felhõtlen
boldogságot a megajándékozott
gyermekek arcán.

A lapunkat is kiadó Miskolci
Kommunikációs Kht. támogató-
ja volt az eseménynek. A Miskolc
Televízió ünnepi mûsorában rész-
letes tudósítást láthatnak a sport-
csarnokbeli mûsorról.
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Immáron tíz éve annak, hogy dr.
Koleszár Lajos jelenlegi fõigazga-
tót kinevezték a Semmelweis
Kórház és Rendelõintézet élére. Az
eltelt évek során számtalan jelen-
tõs változás történt az idõközben
egyetemi oktatókórházi rangra
emelkedett intézmény életében.

A tíz évvel ezelõtti osztályvezetõ fõor-
vosi csapatból például mára mindössze
hárman maradtak, igaz, helyüket olyan új
munkatársak – 14 osztályvezetõ és 5 igaz-
gató – vették át, akik valamennyien or-
szágos szinten is elismertek szakterüle-
tükön. Az „egyetemi oktatókórház” stá-
tus az intézmény épített környezeti és technikai adottságai mel-
lett az õ szakmai felkészültségüket, tudásukat is igazolja.

Dr. Koleszár Lajos fõigazgató elmondta, hogy a Semmelweis
jelenlegi tárgyi, építészeti adottságai is az elmúlt évtized fo-
lyamatos, tudatos tervezõ- és építômunkájának tudhatók be.
Visszahoztak a kórház területére számos olyan egységet, ame-
lyek korábban az intézményen kívül mûködtek. Visszakerült
a bõrgyógyászat, a városi gyermek- és felnõtt ügyelet, a fog-
orvosi ügyelet és a lakossági szûrõállomás. A régi belgyó-
gyászat felújított épületébe költözött a rehabilitációs osztály
és az ideggyógyászat, ez utóbbi egykori helyén pedig a kö-
zeljövõben ápolási osztályt szeretnének kialakítani. Megkez-
dõdött az infektológia komplex felújítása, egy 300 milliós be-
ruházás keretében pedig a kórház teljes fûtési rendszerét kor-
szerûsítették. Megújult a szülészet-nõgyógyászat, részben
a rendelõintézet is, és elkészült az új, XXI. századi színvo-
nalú belgyógyászati épületegyüttes.

A fõigazgató az elmúlt év legnagyobb eredményének két-
ségtelenül azt a sikeres európai uniós pályázatot tartja, amely-
nek köszönhetõen 2 millárd forintból új, térségi diagnosztikai
szûrõközpontot hoznak létre a kórház területén. A háromszintes
épület és a benne folyó munka azért is nagyon fontos, mert
Magyarország a daganatos megbetegedéseket tekintve igen
rossz helyen áll Európában. Míg például Finnországban éven-
te mindössze 10 nõ hal meg méhnyakrákban, addig hazánk-
ban ez a szám eléri a 400-at is. A diagnosztikai központ és
a hozzá tartozó három szûrõbusz éppen az ilyen, gyakran ha-
lálos kimenetelû megbetegedések idejében való felismerésében,
megelõzésében nyújthat komoly segítséget.

A Semmelweis Kórház és Rende-
lõintézet szakmai és technikai fejlettségét
mutatja, hogy a kórház területén mûködik
a megye legmodernebb CT-készüléke, il-
letve emlõvizsgálatok elvégzésére alkal-
mazott mammográfia-berendezése. Klinikai
szintû regionális ellátást biztosít a mell-
kassebészet és a plasztikai sebészet, va-
lamint a haematológia osztály, de a
Semmelweishez fordulhatnak panaszaik-
kal a megye infektológiai és bõrgyógyá-
szati megbetegedésekben szenvedõ la-
kosai is. A kórház egyébként módszerta-
ni és továbbképzõ központ a hospice-el-
látás terén, és itt mûködik az ország leg-
forgalmasabb drogambulanciája is.

Persze azért akadnak nehézségek is a Semmelweis életé-
ben. Annak ellenére például, hogy az egyetemi oktatókórház
szakmai és technikai fejlettsége miatt igen népszerû a rezidensek
körében, az intézmény folyamatos szakemberutánpótlási gon-
dokkal küzd. Most is keresnek orvosokat rendelõintézeti állá-
sokra, pszichiátriai területre, a szûrõcentrumba fül-orr-gégészt,
laboratóriumi orvost, patológust, bõrgyógyászt, ideggyógyászt,
sürgõsségi ellátásban dolgozó orvost, valamint szülész kez-
dõorvost. Szívesen fogadják szakorvosjelöltek és „frissdiplo-
más”, egyetemet végzett, kezdõ szakemberek jelentkezését is.
Persze nem csak orvosból van kevés, szükség lenne még szü-
lésznõre, intenzív szakápolóra, aneszteziológus szakasszisz-
tensre, OKJ-s végzettségû szakápolóra, mûtõsnõre és logo-
pédusra is.

Dr. Koleszár Lajos azonban optimista. A nemrégiben pá-
lyázati pénzbõl létrehozott sürgõsségi betegfogadó részleg-
bõl több ütemben sürgõsségi osztályt szeretnének kialakíta-
ni, a Megyei Kórházzal együttmûködve pedig csontvelõ-transz-
plantációk megkezdését tervezik a Csabai kapui kórházban.
A tervekhez szükséges szakembergárda megvan, és általá-
nosságban a betegek is elégedettek az intézményben folyó
munkával. Csak a kórház dolgozói nem lettek elégedettebbek
az elmúlt 10 év során. A fõigazgató azonban bízik abban, hogy
az elkövetkezõ évtizedben talán ezt is elérhetik majd. Addig
pedig az intézmény irányítása mellett feladatának tekinti azt
is, hogy tartsa a lelket a kórházban dolgozó orvosokban, szak-
dolgozókban, és segítse õket abban, hogy együtt továbbra is
helyt tudjanak állni az immáron másfél évtizede tartó szû-
kösségek közepette.

Összességében sikeres 10 év

FOLYAMATOS FEJLÕDÉS 
A SEMMELWEIS KÓRHÁZBAN

Olyan ez, mint gyermekkoromban volt. Azzal a különbséggel, hogy
akkor aprófával, most meg gázzal tápláljuk a perzselõt. De ezzel is szép
piros-barnára lehet sütni a disznó fülét, ami jól besózva, ínyencfalat-
nak számít. Persze csak mértékkel fogyasztva, mert a félig nyers, por-
cos hús próbára teszi a drága pénzen karbantartott fogsort, csakúgy,
mint a lájtosabb kajákhoz szokott gyomrot. De azért rágjuk lelkesen,
ha nem másért, a gyermekkori emlékekért, mint ahogy ez az egész
disznótor a nosztalgia jegyében határozódott el. 

Négy miskolci család társult, hogy valamelyik közeli faluban meg-
vásároljon és fel is dolgozzon egy száz-százhúsz kilós mangalicát. A
perzselés, kaparás, koszolás, mosás nem túl magas szakértelmet kí-
vánó munkálatait a kétbalkezes férfiak végzik, egy szakavatott böllér
irányításával. Mondanom sem kellene talán, hogy nem a költségtaka-
rékosság a fõ cél, hanem az, hogy – mint most én is – fûnek-fának el-
mesélhessük: egyszer is, amikor disznót vágtunk, kisüsti pálinkával kö-
szöntöttük és hagymás vérrel alapoztuk a napot… Ez a szöveg pedig,
kár lenne tagadni, jól hangzik ebben az elõregyártott világban. 

A mamutüzletekben is kapható ma már mangalicaszalonna, -hús, 
-kolbász és egyéb. De az ember gyanakvó, és nem mindenki hiszi el,
hogy az is a portéka, aminek mondják. Hisz eladtak már e hazában szür-
kemarha pecsenyeként közönséges tarka tehénbõl készült húst is. 

Böllérünk, ki jól ismeri a helyi viszonyokat, azt állítja, hogy egyre több
városi ember rendel mangalicatort a közeli településeken. Ha nem is
úgy mûködik közre, mint most mi a feldolgozásban, legalább maga vá-
lasztja ki az ólban a neki tetszõ sertést, sõt végig jelen van, amíg a
gömbölyded jószág sonkára, szalonnára vágatik. Így aztán pontosan
tudja, mivel rakja majd tele a csomagtartót hazafelé menet. Természetesen
bio-, azaz korpán, kukoricadarán és krumplin hízott sertés húsával.

Ami egészséges nagyon, bár én a nevezetes tor után három napig
gondolni sem tudtam a perzselõvel sütött fülre, hagymás-borsos vérre,
meleg tepertõre, no meg a kisüstire. De mit meg nem tesz az ember,
ha az egészséges életmód a cél! (bekes)

Fújtató

BIOTOR

Senki sem lehet próféta a saját hazájában?

SZABÓ JÁNOS AZ ÉV VÁLLALKOZÓJA

Több gonddal is szembesül-
niük kellett az avasi 25. számú
bölcsõde vezetésének. 14
gyerek volt várólistán, és a fel-
vettek kapcsán is nehézsé-
gekbe ütköztek.

A gondozói létszámhiány miatt
a bölcsõde nem tudott annyi
gyermeket fogadni, mint ahá-
nyan jelentkeztek, így fordulhatott
elõ, hogy 14-en voltak várólistán.
Ennél profánabb problémákkal is
meg kellett azonban küzdeniük
egy olyan eszköz hiánya miatt,
mint a mikrohullámú sütõ.

– Lindák Mihály-
né, a bölcsõde ve-
zetõje megkere-
sett és kérte a se-
gítségemet a ké-
szülék megvásár-
lására, mivel van
egy 8 hónapos
kisgyereke az in-
tézménynek, és a
gyermek napi
többszöri étkezte-
tése a meglévõ
úgynevezett gáz-
zsámolyon nem
egyszerû feladat,
mert vagy a gáz-
zsámolyt kell üze-

meltetni, vagy folyamatos üzem
mellett gõz fölött kell az ételt tar-
tani. Átéreztem a problémát és
egy héten belül támogattam a ké-
rést, vagyis vettem az intéz-
ménynek egy ilyen készüléket –
mondta el Fodor Zoltán, a terü-
let önkormányzati képviselõje.

A képviselõ beszámolt arról is,
hogy a városvezetéssel közösen,
a dolgozói létszámhiány is  meg-
oldódott, így a körzetben nincs
már olyan gyermek, akit ne tud-
nának felvenni. Ha valaki sze-
retné bölcsõdébe járatni ott a
gyermekét, arra most is van le-
hetõség.

A miskolci Aba úti óvodások karácsonyi ünnepségén Szebeni Péter
önkormányzati képviselõ gyermekjátékokkal ajándékozta meg a
kicsiket. A gyermekek nagy örömmel fogadták a meglepetést, és
azonnal birtokba vették az új játékokat.

AJÁNDÉK AZ ÓVODÁSOKNAK

A miskolci panelprogram ed-
digi eredményeit ismertette a
Szentpéteri kapui I. számú La-
kásszövetkezetben Káli Sándor,
Fedor Vilmos, dr. Simon Gábor
és dr. Tompa Sándor. Az ország-
gyûlési képviselõk sajtótájé-
koztatója ez eddig még tétlen
lakóközösségek figyelmének a
felkeltését is szolgálta a prog-
ram iránt: a politikusok arra biz-
tattak minden érintettet, hogy
bátran próbálkozzanak.  

Mint arról már beszámoltunk, a
panelprogram állami támogatása
a felújítási költség egyharmadát
– lakásonként 400 ezer forintot –
biztosítja, amennyiben az önkor-
mányzat és a lakóközösség is
hozzájárul ugyanennyivel a kor-
szerûsítéshez. Azon lakóközös-

ségek, önkormányzatok számára
pedig, amelyek nem rendelkeznek
kellõ önerõvel, elindították a „Panel
Plusz“ hitelprogramot, amely
hosszú lejáratú, kedvezõ kama-
tozású hitelt biztosít az önrész pót-
lására. 

Dr. Tompa Sándor elmondta,
hogy a 2002-tõl 2004-ig terjedõ há-
roméves idõszakban összesen 25,
energiatakarékos felújításra irá-
nyuló panelpályázatot nyújtottak be
Miskolcon, 1164 lakásra vonatko-
zóan. Ezzel szemben 2005-ben
már 88 volt a pályázatok száma,
4186 lakásra, a felújítások tervezett
összege pedig megközelíti a négy-
milliárd forintot. 

Káli Sándor, Miskolc polgár-
mestere hozzátette: az önkor-
mányzat 650 millió forinttal járul
hozzá a költségekhez, s ez a ke-
retösszeg, az igények szerint még

bõvülhet. Dr. Simon Gábor a le-
hetõségekrõl, a sokrétû kínálatról
szólt. Mint elmondta, a teljes felú-
jítások mellett a nyílászárók és a
tetõtér szigetelése is megoldható
– minden csak az adott lakókö-
zösségek akaratától és pénztár-
cájától függ. Fedor Vilmos, a terü-
let országgyûlési és önkormányzati
képviselõje kiemelte, hogy a
Szentpéteri kapui lakásszövetkezet
mintaként szolgálhat a városban,
hiszen az õ gondozásukban való-
sult meg a legtöbb projekt. Ez
pedig azt mutatja, hogy a lakókö-
zösségek számra elérhetõk a prog-
ram nyújtotta lehetõségek. A kép-
viselõ arról is szólt, hogy jövõre a
Szentpéteri kapuban megalakul a
részönkormányzat, ami az itt élõk-
nek nagyobb beleszólási lehetõ-
séget biztosít saját dolgaik, ügyeik
intézésébe.

Több, mint 1500 hátrányos helyzetû gyermek, több ezer aján-
dék, négyezer szendvics és ezer liter üdítõ. Számokban így le-
hetne jellemezni az „ Apróságok karácsonya” névre keresztelt
jótékonysági rendezvényt. A programot idén már harmadszor
szervezte meg a ROMÉRO Egyesület.

VÁRJÁK A PICIKET
APRÓSÁGOK KARÁCSONYA 

Biztattak és értékeltek

POLITIKUSOK A PANELPROGRAMRÓL

Gyurcsány Ferenc adta át a díjat Szabó Jánosnak.
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Világszínvonalú alkotók fest-
ményei láthatók a miskolci
Herman Ottó Múzeum nemré-
giben megnyílt képtárában. A
gyûjteményt másfél év után
láthatja újra a közönség. Az
ünnepélyes megnyitón Bozóki
András kulturális miniszter arról
beszélt, hogy a borsodi me-
gyeszékhelyen kiemelt helyen
szerepel a kultúra, méltán gon-
dolják úgy a mûvészetet ked-
velõk, hogy Miskolcon ismét
történt valami említésre méltó.
„A magas kultúrát nem szabad
bezárni néhány csodálatos
palotába, hanem közel kell
hozni mindazokhoz, akik ér-
deklõdnek iránta” – hangsú-
lyozta a miniszter.

A megújult múzeumban a vi-
lágszínvonalú állandó kiállítás
mellett idõszakos tárlatok is he-
lyet kaphatnak.

Kormos Dénes, a megyei köz-
gyûlés alelnöke szerint a Herman
Ottó Múzeumban található az
ország egyik legjelentõsebb kép-
zõmûvészeti gyûjteménye. A gyûj-
temény – nagy hagyatékok révén
– a XVIII-XIX. századi magyar
mûvészet egészét reprezentálja.
Kiemelten ad számot Miskolc,
Borsod megye és az egész or-
szág képzõmûvészeti múltjáról és
jelenérõl. A kiállítás jelentõségét
a mûalkotások nagy számán túl
elsõsorban az bizonyítja, hogy a
magyar nemzeti festészet vala-

mennyi kiemelkedõ mûvészének
remekét tartalmazza, és ezek se-
gítségével Mányokitól Moholy-
Nagyig bemutatható nemzeti fes-
tészetünk. Az alelnök szerint a ti-
zenötezer darabból álló festé-
szeti gyûjtemény tovább erõsítheti
a régió kulturális misszióját.
Kormos Dénes utalt a nyáron
Mezõkövesden megnyílt Matyó
Múzeumra, melyet a Miskolci
Képtár követett, a tervek között
pedig a széphalmi Magyar Nyelv
Múzeuma is szerepel. Veres

László, a Herman Ottó Múzeum
igazgatója arra hívta fel a figyel-
met, hogy az országos jelentõ-
ségû képtár mellett a múzeum-
ban immár kávézó, múzeumi bolt
és ruhatár is várja a látogatókat.
A mintegy 80 millió forintos be-
ruházás felét pályázati forrásból,
a fennmaradó részt önkormány-
zati támogatásból és saját erõbõl
biztosították.

– 2004 óta dolgozunk a kiállí-
táson, bár maga a terv már ko-
rábban megszületett – mondta
Veres László. – Igyekeztünk min-
den szempontból megfelelni az
elvárásoknak. A képtár anyagát
neves alkotók mûvei alkotják, de
emellett figyeltünk arra is, hogy a
körülmények is becsalogassák
hozzánk a látogatókat. Így aztán
elegáns kávézóba is betérhetnek

nálunk, ahol a finom ízek mellett
irodalmi és komolyzenei él-
ményben is részesülhetnek.
Ruhatárral, múzeumi bolttal sze-
retnénk kedveskedni vendége-
inknek, és figyeltünk arra is, hogy
a mozgáskorlátozottak közleke-
dése megoldott legyen az épü-
letben. Természetesen az értékes
gyûjteményre vigyáznunk kell,
így a legmodernebb biztonsági
rendszerrel õrizzük tárgyainkat. Jó
volna, ha nemcsak a miskolciak
látogatnának el hozzánk, de
Magyarországon és Európa-szer-
te is ismertté válna a nálunk ta-
lálható egyedülálló kollekció. Mi
mindenesetre mindent megte-
szünk azért, hogy látogatóbarát
múzeumba invitálhassuk a kul-
túrára éhes közönséget.    

Szabó Virág

Mányoki, Moholy-Nagy és sokan mások Miskolcon

A KÉPTÁR ÚJ KERETEI

Áldott állapot egy zenerajongó számára, amikor hangversenyen meg-
érinti a tökéletesség. Amikor kérdésként sem merül fel a „Lehetett volna-e
másként?” kérdés. Amikor a zenei emlékek tárházából felbukkanó, ösz-
szehasonlításra csábító példák messze elmaradnak a hallott élménytõl. 

Ezt történt a Beethoven–Brahms-zongoraszonáták bérletsorozat má-
sodik hangversenyén. A Filharmónia Kelet-Magyarország Kht. kamara-
hangversenyén Perényi Miklós gordonkamûvész és Bogányi Gergely
zongoramûvész játszottak a két, egymáshoz sok vonatkozásban hasonlító,
bár két zenetörténeti korszakot képviselõ géniusz szonátáiból. 

Beethoven „Holdfény” cisz-moll szonátája megejtõen szép volt
Bogányi Gergely tolmácsolásában. Az álmodozó hangulatú lassú tétel
a zenei értelmezés tudatosságára irányította a figyelmet, az allegretto,
majd a presto tételek felkavaró szenvedélye nagyon egyénített, de meg-
gyõzõ interpretációban hangzottak el. Bogányi „színpalettájáról” a di-
namikai árnyalatok, az erõteljes hangsúlyok, a lírai gyöngédség meg-
annyi zenei eleme felvonultatott. Perényi Miklós játékával kapcsolatban
már elfogytak a jelzõk. A világ legszebb csellóhangján makulátlan tech-
nikával szólalnak meg koncertrõl koncertre – szerencsére néha
Miskolcon is – a gordonkairodalom alkotásai. Tudatossága hangszer-
kezelésben, zenei értelmezésben, a szerzõk alázatos szolgálatában olyan
homogén egész, amely díszére válik a magyar zenei elõadómûvészetnek.
Beethoven g-moll szonátája és Brahms e-moll szonátája a hangszer-
páros kamarairodalmának gyöngyszemei, mostani elhangzásuk felejt-
hetetlen marad, tökéletes és lenyûgözõ volt. Megcsodálhattuk meleg,
dús tónusát (minden hangja mint egy-egy gótikus építmény), dinami-
kájának hihetetlenül széles sávját. Mégis a lényeg az alkotások zenei
kivitelezése, Beethoven–Brahms szellemének megidézése. Bogányi
Gergely tökéletes partneri viszonyt alakított ki Perényi Miklóssal, együtt-
muzsikálásuk senkiben nem hagyott hiányérzetet. A Bach-mû (Gamba-
szonáta) részletének ráadása már valamennyiünk számára karácsonyi
ajándék volt.  Bócz Sándor

BEETHOVEN– 
BRAHMS-SZONÁTÁK

Karácsonyi hangversenyt ren-
dezett a Miskolci Operabarátok
Egyesülete az Európa Házban.
Közremûködtek a Miskolci Nemzeti

Színház mûvészei: Eperjesi Erika
– szoprán, Kincses Károly – bari-
ton, Varga Zsuzsa – zongora,
Kulcsár Imre – színmûvész, Balázs
Adrienne – zongoramûvész, Boros
Géza – basszus, illetve vendégelõ-
adóként Horváth Ádám Ausztriából.
A hangversenyen opera- és ope-
rettszámok, népszerû karácsonyi
dalok, versek hangzottak el.

A miskolci belvárosban ta-
lálható Home Enterieur ad ott-
hont Kozma István festõmûvész
izgalmas kiállításának. Az ün-
nepélyes megnyitón Klacs-
mányi Sándor író, újságíró mél-
tatta a nagybányai alkotó
munkásságát. 

– Tisztelem és barátomként
szeretem Kozma Istvánt – így
Klacsmányi Sándor. – Õ az az
ember és az a mûvész, aki soha
nem állt be a sorba, mindig ön-
magát képviselte megnyilvánu-
lásaival. Negyven év alatt egyszer
sem okozott csalódást nekem,
pedig meglehetõsen nagy ka-
landokat éltünk át együtt. Úgy is
mondhatnám, mi ketten mindig
réseket kerestünk a hatalom szik-
lái között, valósággal szomjaztuk
az igazságot. 

Kozma István – bár több, mint
tizenöt évvel ezelõtt elköltözött

Nagybányáról – ma is képviseli lé-
nyével, munkáival a táj szellemi-
ségét, hangulatát. Megszállottsá-
gával, megingathatatlan érték-
rendjével, mûvészi szabadságá-
val több mûfajban bemutatkozott
eddigi élete során – foglalkozott
textillel, fafaragással, festészettel,
készített dombormûveket... 

– Korábban talán erõsebben
vitte a látvány-centrikusság, ma
már egyértelmûen a mélyebb
mondanivaló tolmácsolására tö-
rekszik.  Egyetlen bánata, hogy
bár sikereket ér el, a mûvészi út
számára is ingatag, és ez elsõ-
sorban az anyagi megbecsült-
ségre vonatkozik. Ennek ellené-
re töretlen hittel alkot, azon kevés
mûvészek egyike, akik életörömöt
hirdetnek, nem pedig keseregnek
a világ komorsága felett. Kozma
István az én szememben az em-
beri szeretet fényének közvetítõ-
je – fejezte be méltatását az író-
barát.

Kormos Dénes, a megyei köz-
gyûlés alelnöke arról számolt be,
hogy a hitelkeret egyötödét, 467,2
millió forintot Borsod-Abaúj- Zemp-
lén megyei pályázók nyerték el, 39
település, 39 sikeres pályázattal
átlag 700 ezer Ft-ot kaphat terek ki-
alakítására, könyvtári szolgáltatások
fejlesztésére. Az alelnök példaérté-

kûnek nevezte a Borsod-Abaúj-
Zemplén Megyei Közmûvelõdési és
Idegenforgalmi Intézet és a II.
Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár
munkáját. 

Venyigéné Makrányi Margit, a me-
gyei könyvtár igazgatónõje elmond-
ta: a könyvtárosok térképén fehér folt-
ként szereplõ területek eltüntetése

érdekében a megyei könyvtár már
2004-ben is pályázott letéti ellátás ki-
alakítására. Ennek eredményekép-
pen 2005-ben 14, javarészt hátrányos
helyzetû településre 4 millió forint ér-
tékû új könyvet sikerült eljuttatni. E
települések egy része a könyvtári el-
látás szempontjából legkritikusabb
szikszói, más része az abaúji, hegy-
közi és az encsi kistérségben talál-
ható. A jövõben lehetõség nyílik arra
is, hogy a könyvtár egyéb szolgál-
tatásokkal – például az interneten el-
érhetõ információkkal vagy a világ-
háló használatának oktatásával – is
megjelenjen ezeken a településeken.

M. J.

Meglehet, hogy a következõkben a táncszínház kelt érdeklõdést a mis-
kolci teátrum iránt? Kérdésben a válasz. Mindenesetre Krámer György az
ifjúkori tallérokat, garasokat most váltja aranyra – még nem öregen, de böl-
csen. Magyarán: formát keres és talál minden gondolatnak, miként ezt Juhász
Gyula tanácsolta egykoron az alkotó embereknek. S hogy ezúttal két óriás,
Goethe és Shakespeare gondolatait kellett formába önteni? Legyen az ember
igényes! Ne adja olcsón a kommerciális produkciók tobzódása idején.

Goethe öt héttel halála elõtt, 1832 februárjában fejezte be a Faust má-
sodik részét. A tragédia hõse valóságos történelmi személy volt, s a német
költõt a 19. század elsõ éveitõl foglalkoztatta az ördöggel cimboráló tudós
doktor drámai sorsa. A vihar is egy életmû koronája; Shakespeare  utolsó
drámájaként  (1612) jegyezzük.

A Játékszínben cirka negyven perc jutott mind a Faustra, mind a Prosperóra.
Krámer koreográfiájában a – sorsokat eldöntõ – helyzetekre koncentrál.
Nincs a játékban egyetlen fölösleges gesztus, a játéktéren egyetlen fölös-
leges tárgy. A Faustban egy karosszék, a Prosperóban egy fürdõkád (ami
persze maga a tenger) szerepel; minden más az élõ és átélõ testekre van
bízva. 

Zaklatott, dallamtalan, kicsit sokkoló zene, s máris jön Mefiszto – fehér-
ben, fiatalon, magabiztosan, elpusztíthatatlan energiával, hogy megszállja
Faustot. (Remek ötlet, hogy „kilóg a lóláb”, az ördög mezítelen lábai ugyan-
is feketék.) Szinte emberfeletti küzdelem kezdõdik. Ha nem ismernénk a
történetet, aligha mernénk fogadni a gyõztesre. Bármennyire hiszünk is a
szavak erejében, verbálisan aligha lehet így befonni, ennyire lenyûgözni,
ilyen erotikusan csábítani valakit, mint ezt az ördög teszi. Szárnyaló fantá-
zia, lélektani ismeretek s tökéletes technikai készség nyûgöz le bennün-
ket is. Ruhacsere, lélekcsere – kell-e magyarázni? Faust végérvényesen
eladja lelkét. 

Milánó számûzött hercege fizikailag kevésbé aktív, mint Faust. (Mindkét
szerepet Krámer György formálja meg.) Prosperónak mágikus ereje do-
minál. Mielõtt visszavonul („eltöri pálcáját” – ahogyan mondani szoktuk),
még összehozza leányát, Mirandát a hajótörött királyfival. Mennyi kedves
ötlet, igazi humor, „lubickoló lehetõség” a valóságban és képletesen is.
Miranda latinul bámulatra méltót jelent. Ilyen volt a színpadon is! De emlé-
kezetes a tollparókás szellem-szolga Ariel és persze Caliban, aki nem durva
vadember, inkább ördögfi, de hisz  kicsit elõbb még Mefisztó volt. A szín-
lap alfabetikusan közli a mûvészek nevét. (Nyilván nem véletlenül.) Én is
azt teszem. Felléptek: Fûzi Attila, Krámer György, Lukács Ádám, Székely
Viktória, Újhelyi István.

Meglehet, hogy a következõkben a táncszínház kelt érdeklõdést… Ja,
vagy ezt már írtam… Gyarmati Béla

ELTÁNCOLT 
KLASSZIKUSOK

A Közkincs program borsodi résztvevõi kiemelkedõen sike-
resnek bizonyultak. A 2005-ben elfogadott országos program
a kulturális alapellátás javítását,  játszóterek fejlesztését, a vidék
felzárkóztatását tûzte célul. A sikeres pályázatok megvalósítá-
sára 1,5 milliárd forint hitelt és 170 millió forint vissza nem térí-
tendõ támogatást biztosított a program. 

KÖNYVTÁRAK, LERAKATOK, HÁLÓZATI VÉGPONTOK

OPERABARÁTOK KARÁCSONYA

Kozma István Nagybányáról érkezett 

A SZERETET FÉNYE – 
KÉPEKBEN 

A miniszter és a múzeumigazgató a megnyitón.
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DECEMBER 26., HÉTFÕ

00.00 Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Háló-
zat mûsora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Krónika,
hírösszefoglaló magazin 18.30
Reservé, Kartal Ernõ minorita szer-
zetessel beszélget Káli Sándor
19.00 Apróságok Karácsonya, ün-
nepség a városi sportcsarnokban
19.30 Idõsek Karácsonya, ünnepi
mûsor a Széchenyi István Általá-
nos Iskolában (ism.) 20.30 Hírhá-
ló (h) 21.00 Mámor, amerikai film
(h) 23.00 A Hálózat mûsora

DECEMBER 27., KEDD

00.00 Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Háló-
zat mûsora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.20 Magazinmûsor
(élõ), benne: Sport 19.00 Miskolc
Ma (ism.) 19.20 Reservé, Kartal Er-
nõ minorita szerzetessel beszélget
Káli Sándor (ism.) 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00 Az
utolsó golyó, amerikai film (h)
23.00 A Hálózat mûsora

DECEMBER 28., SZERDA

00.00 Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Háló-
zat mûsora 17.30 Képújság 17.55

Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.20 Magazinmûsor
(élõ) 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.20 Iránytû, gazdasági magazin
20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hír-
háló (h) 21.00 Menekülés, ameri-
kai-francia film (h) 23.00 A Háló-
zat mûsora

DECEMBER 29., CSÜTÖRTÖK

00.00 Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Háló-
zat mûsora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.20 Magazinmûsor
(élõ) 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.30
Akik a tûzzel játszanak, bepillan-
tás a tûzszerészek mindennapja-
iba (ism.) 19.45 Kedvenceink, az
állatbarátok magazinja 20.00 Mis-
kolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h)
21.00 Kékharisnya, amerikai film (h)
23.00 A Hálózat mûsora

DECEMBER 30., PÉNTEK

00.00 Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Háló-
zat mûsora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.30 Múzsa, kultu-
rális magazin  19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.20 Karácsonyi mûszak, a
Miskolc TV kisfilmje azokról, akik
szentestén is dolgoznak 20.00

Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h)
21.00 Szabadtéri mulatságok, ame-
rikai film (h) 23.00 A Hálózat mû-
sora

DECEMBER 31.,  SZOMBAT

00.00 Képújság 07.00 Adásismét-
lés 09.30 Képújság 15.00 FTC –
DVTK labdarúgó-mérkõzés (ism.)
17.00 A Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.30 Szil-
veszteri magazin 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.30 Kocsonyafilm, a Mis-
kolc Televízió összeállítása az idei
kocsonyafesztiválról (ism.) 20.30
Hírháló (h) 21.30 A pótapa, ame-
rikai film (h) 23.00 A Hálózat mû-
sora 

JANUÁR 1., VASÁRNAP

00.00 Képújság 07.00 Adásismét-
lés 09.30 Képújság 15.00 DVTK –
ZTE labdarúgó-mérkõzés (ism.)
17.00 A Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés 18.00
Krónika, heti hírösszefoglaló ma-
gazin 18.30 Magazinmûsor, válo-
gatás a hét témáiból 19.00 Króni-
ka (ism.) 19.30 Múzsa, kulturális
magazin (ism.) 20.00 Krónika (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.30 Egy null a
hullának, amerikai film (h) 23.00
A Hálózat mûsora

JANUÁR 2., HÉTFÕ

00.00 Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Háló-
zat mûsora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.20 Magazinmû-
sor (élõ) 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.20 Karácsonyi mûszak, a Mis-
kolc TV kisfilmje azokról, akik
szentestén is dolgoznak (ism.)
20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hír-
háló (h) 21.00 Cupido és Kate,
amerikai film (h) 23.00 A Hálózat
mûsora

JANUÁR 3., KEDD

00.00 Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Háló-
zat mûsora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.20 Magazinmûsor
(élõ), benne: Sport 19.00 Miskolc
Ma (ism.) 19.30 Múltkor, tallózás a
Miskolc TV archívumában: DFC-
gólösszefoglaló 1997/98 õszi és ta-
vaszi idény (ism.) 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00 BÚÉK
Pannónia! Újévi koncert Pécsrõl (h)
23.00 A Hálózat mûsora

JANUÁR 4., SZERDA

00.00 Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Háló-
zat mûsora 17.30 Képújság 17.55

Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.20 Magazinmûsor
(élõ) 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.30 Védõháló, bûnmegelõzési
magazin 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 Végzetes
látomások, amerikai film (h) 23.00
A Hálózat mûsora

JANUÁR 5., CSÜTÖRTÖK

00.00 Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Háló-
zat mûsora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.20 Magazinmûsor
(élõ) 19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20
,,tiszatibitiszatibigól”, a Miskolc TV
riportfilmje Tisza Tiborról, a DVTK
csatáráról 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 Túl gazdag
1. rész, amerikai film (h) 23.00 A
Hálózat mûsora

JANUÁR 6., PÉNTEK

00.00 Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Háló-
zat mûsora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.30 Múzsa, kultu-
rális magazin 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.20 Lenyomatok, portrémû-
sor Nagy Gy. Margit gobelinmû-
vészrõl 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 Túl gazdag

2. rész, amerikai film (h) 23.00 A
Hálózat mûsora

JANUÁR 7.,  SZOMBAT

00.00 Képújság 07.00 Adásismét-
lés 09.30 Képújság 15.00 DVTK
õszi gólösszefoglaló és gólszép-
ségverseny 17.00 A Hálózat mûso-
ra 17.30 Képújság 17.55 Mûsoris-
mertetés 18.00 Miskolc Ma, hírmû-
sor 18.20 Magazinmûsor, váloga-
tás a hét témáiból 19.00 Miskolc
Ma (ism.) 19.30 Védõháló, bûn-
megelõzési magazin (ism.)  20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló (h)
21.30 Túl gazdag, amerikai film (h)
23.00 A Hálózat mûsora 

JANUÁR 8., VASÁRNAP

00.00 Képújság 07.00 Adásismét-
lés 09.30 Képújság 15.00 DVTK
õszi gólösszefoglaló és gólszép-
ségverseny (ism.) 17.00 A Hálózat
mûsora 17.30 Képújság 17.55 Mû-
sorismertetés 18.00 Krónika, heti
hírösszefoglaló magazin 18.30 Ma-
gazinmûsor, válogatás a hét témá-
iból 19.00 Krónika (ism.) 19.30
Múzsa, kulturális magazin (ism.)
20.00 Krónika (ism.) 20.30 Hírhá-
ló (h) 21.30 Amerikai sárkányok,
amerikai film (h) 23.00 A Hálózat
mûsora

ÚJ KIÁLLÍTÁSOK A VÁRBAN
B.Ú.É.K. MISKOLC 2006!

ROCKSZILVESZTER

A ROCK FÕVÁROSÁBAN

A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

A MISKOLC TV heti mûsora 2005. december 26.–2006. január 8.

December 1-jén új kiállítások
nyíltak a diósgyõri várban. Az ün-
nepélyes megnyitóbeszédet dr.
Veres László, a B.-A-.Z. Megyei
Múzeumok igazgatója tartotta.
Az északnyugati toronyban kapott
helyet a megújult vártörténeti Ki-
állítás, melynek alkotója dr. Lovász
Emese régész és a Megyei Mú-
zeum munkatársai; itt a diósgyõ-
ri vár történetével, a középkor éle-
tével és olyan érdekességekkel is-
merkedhet meg a látogató, mint
például a középkori étkezési szo-
kások. 

A vár rondellájában új résszel
bõvült a „Fegyverek és páncé-
lok a középkori Európában” cí-
mû, rendkívül látványos kiállítás,
Hencz István váci páncélkovács
mester munkája. A kiállítás újabb
üteme a XIII-XIV. századi várost-
romokat mutatja be. Szintén
Hencz István készítette el az
északkeleti torony második eme-
letén a lovagi enteriõrt, amely egy

XIV. századi fõúr lakosztályát re-
konstruálja. 

A diósgyõri vár ünnepi nyitva
tartása: december 24-én 10–14,

december 25–30-ig 10–17, de-
cember 31-én 10–16 óráig. Janu-
ár 1-jén zárva, január 2-tõl már-
cius 31-ig 10–17 óráig.

A tavalyi hatalmas sikerû
városi szilveszter hagyomány-
teremtõ folytatásaként de-
cember 31-én ismét benépe-
sül a Városház tér: az év utol-
só napján immár két színpa-
don, népes fellépõgárdával
zajlanak a programok.

A „rock fõvárosa” szlogenhez
híven, este hat órától a miskolci
„öregfiúké” a nagyszínpad: az
õs- P. Mobil-dalokat játszó 180 km
együttest Slamo és a No, vala-
mint Darázs Dudi és a Helios kö-
veti. Charlie este fél 9-kor lép a
világot jelentõ deszkákra, utána
a mai rocksztárok mozgatják
meg a közönséget. A „hazai pá-
lya” jogán elõször a Disco
Express, majd a Hooligans ad élõ
koncertet. Káli Sándor polgár-
mester újévi köszöntõjét az éj-
féli Himnusz, majd látványos tû-
zijáték követi. Az új esztendõ el-
sõ óráiban Marót Viki és a Nova
Kultúrzenekar utcabálján tán-
colhat együtt az egész város. A
rockszilveszter szervezõi gon-
doltak a más zenei irányzatot
kedvelõ közönségre is: az Erzsé-
bet térnél felállított elektro-szín-
padon a modern elektronikus ze-
ne rajongói találhatnak kitûnõ
szórakozást. Itt a programot es-
te 8 órakor Dj Gili hip hop par-
tyja indítja, fél 9-kor már a Kont-
roll-filmzenés Neo játszik, majd

Sub Bass Monster és Dj
Sterbinszky lesz a ceremónia-
mester. Az idei szilveszter éjsza-

kára is mindenkit szeretettel vár
a házigazda Miskolc Megyei Jo-
gú Város Önkormányzata.

A Zöld Sportok Clubja szerve-
zésében tizenegyedszer rendezik
meg a szilveszteri futóbulit, az
egészségvédõ szabadidõsport-
rendezvényt. December 31-én
11.30-tól lehet nevezni, a verseny-
központ a Hunyadi Mátyás Álta-

lános Iskola (Mátyás király u. 21.),
mezõnyrajt 12.12-kor.

Távok (mûúton): 1 kör=1500
méter, szintkülönbség 30 méter.
Rövid táv: 1 kör, középtáv: 2 kör,
hosszú táv: 3 kör. Minden induló
a nevezéskor maga döntheti el,

melyik távon indul. A futóbulin élet-
kori korlátozások nélkül bárki rajt-
hoz állhat, ha nem dohányzik,
vagy le akar szokni róla!

Nevezési díj jelmezben 600, jel-
mez nélkül 1000 forint. A három
legjobb jelmezes és a legfiatalabb,
illetve legidõsebb induló különdí-
jat kap. A célba érõk között kü-
löndíjakat sorsolnak ki. A verseny
védnökei: Szûcs Erika alpolgár-
mester, Daragó Lászlóné megyei
sportigazgató és Csordás Mihály
önkormányzati képviselõ.

JÓTÉKONYSÁGI
ELÕADÁS

A  4 – DANCE CLUB Tánc
Stúdió  december 26-án (hét-
fõ) 16 órai kezdettel a Vasas  Mû-
velõdési Központban bemutat-
ja Jézus Krisztus Szupersztár cí-
mû 2 felvonásos táncjátékát. A
stúdió az elõadás bevételébõl
a Miskolci Gyermekvárost sze-
retné támogatni!

Jegyek a helyszínen, az elõ-
adás elõtt 1 órával a helyszínen
válthatók.

Önálló ünnepi mûsorral rukkol
elõ a Miskolc Televízió karácsony-
kor. Sike Gábor, a televízió fõszer-
kesztõje érdeklõdésünkre el-
mondta, az volt a cél, hogy saját
szerkesztésû mûsor készüljön,
melynek négy fõ eleme van. A sa-
ját Karácsonyi Magazin, amely bõ
órás összeállítás, a Széchenyi Ál-
talános Iskolában két kamerával
felvett Idõsek Karácsonya, melyet
mûsorvezetõ kommentál a hely-
színen, illetve egy vágott kisfilm
az Apróságok Karácsonyáról, me-
lyet a Sportcsarnokban tartottak.
Az ünnepi mûsorokhoz kapcso-
lódik még a Reservé következõ
adása, amelyben Káli Sándor
beszélget Kartal Ernõ minorita
szerzetessel.

A Karácsonyi Magazin tartal-
mából: karácsonyi gondolatok

Karosi Imrétõl, a Miskolci Kom-
munikációs Kht. igazgatójától,
beszélgetés Sándor Frigyes
evangélikus lelkésszel a mai
ajándékozási szokásokról és az
ünneprõl. A mûsor készítõi ellá-
togattak egy sokgyerekes csa-
ládhoz, és megnézték azt is,
hogy a legnehezebb sorsú em-
bereken miként segítenek a szo-
ciális munkások. Kiderül, milyen
finomságok kerülhetnek az ün-
nepi asztalra, megismerhetik a
tévénézõk Seres Ildikó színmû-
vész gondolatait a karácsonyról,
a televízió ellátogatott egy mis-
kolci színészházaspár, Ramocsa
Emese és Homonai István ottho-
nába, és láthatnak egy beszél-
getést Englert Orsolyával, a
DKSK kosarasával, õ hogyan
készül az ünnepekre.

Pillanatkép a középkori Európából.

A Rónai Nyugdíjas Klub alapításának 30 éves fennállását ünne-
pelte. A jubileum alkalmából megrendezett baráti találkozón Szûcs
Erika, Miskolc alpolgármestere mondott ünnepi köszöntõt.

30 ÉVES RÓNAI

TESTEDZÉSSEL A STRESSZ ELLEN

KARÁCSONYI MAGAZIN
A MISKOLC TÉVÉBEN

JUBILÁLÓ

GONDOZÓSZOLGÁLAT

Harmincöt éves jubileumát ünnepelte a Területi Gondozószolgálat
a városháza dísztermében.

ÖSSZEFOGÁS
KARÁCSONYA

Immár hagyomány, hogy
az Összefogás Karácsonya
minden évben támogatja
azokat a gyerekeket, akik
nehéz sorban, rossz körülmé-
nyek között élnek. Így volt ez
idén is; csütörtökön a Jókai
Mór Általános Iskola adott ott-
hont az ünnepségnek, me-
lyen az Összefogás Miskol-
cért Egyesület 400 gyerme-
ket ajándékozott meg.
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A balesetek száma csökkent,
a felderítési mutató javult, igaz,
az eddig feldolgozott adatok
alapján a bûncselekmények
száma is emelkedett 2005-ben
Borsod megyében. Kökényesi
Antal (képünkön) megyei rend-
õrfõkapitány lapunknak adott
nyilatkozatában arról beszélt,
hogy a borsodi településeken
egyre megbecsültebbek a helyi
rendõrök, amit az is jelez, hogy
a korábban innen elköltözött
tisztek és tiszthelyettesek nagy
számban kérik áthelyezésüket
borsodi kapitányságokra. 

Összességében eredményes
évet zár a megye rendõrsége 2005-
ben, egy mondatban így lehetne
összesíteni Kökényesi Antal fõka-
pitány évértékelõ nyilatkozatát. Mint
ismert, a tábornokot  2004 novem-
berében nevezték ki Borsod megye
elsõ számú rendõri vezetõjének, azt
megelõzõen a Budapesti Rendõr-
fõkapitányság munkáját irányította.
Miskolcra érkezését követõen a
szolgálati idõ lejárta miatt sze-
mélycserék következtek be a bûn-
ügyi és a közbiztonsági fõigazga-
tói poszton is, ami megnehezítette
a vezetõváltás utáni átmeneti álla-
pot kezelését, az eredmények azon-
ban ebben az idõszakban is ön-
magukért beszéltek.

– Az elsõ kihívás, amivel fõkapi-
tányi kinevezésem után szembe-
sültem, a halálos balesetek rend-
kívül magas száma volt, ami egy
év alatt 46 százalékos emelkedést
mutatott – mondja a tábornok. – A
feladat adta magát, a romló ten-
denciát meg kellett fordítani. Az ezt
célzó intézkedések kidolgozása
komoly feladat volt, de alkalmat
adott arra is, hogy az ebben részt
vevõ kollégák összecsiszolódja-
nak, kialakuljon a közös gondol-
kodás. Az eredmény ismert, a
megye különbözõ pontjain ma is
láthatók azok a roncsautókból és
fejfákból készített látványelemek,
amelyek a közúti tragédiák felidé-
zésével autósok tízezreit hökken-
tették meg, és késztették elgon-
dolkodásra. A látványelemeket szi-
gorú razziák sorozatával egészí-
tettük ki, amelyekbe elvárásaimnak
megfelelõen a városi kapitányok is
bekapcsolódtak, személyes jelen-
létük példát mutatott az állomány-
nak a kellõ hozzáállásra. Ezzel
párhuzamosan kampányt indítot-
tunk a gyermekbalesetek megelõ-
zésére, iskolákban szerveztünk köz-
lekedés-biztonsági foglalkozáso-
kat, KRESZ-ismereti versenyeket.
Eredményeinket az Országos Bal-
esetmegelõzési Bizottság egy rend-
õrautó adományozásával ismerte el.

Az iskolákban 2005-ben végig
visszatérõ vendégek voltak az elõ-
adásokat tartó rendõrök, nemcsak
közlekedésbiztonsági tanácsokkal
látták el a gyermekeket, hanem a
bûnmegelõzésre is nagy hangsúlyt
fektettek. A fõkapitányság egy 4000
példányban kiadott CD-lemezen
foglalta össze az ezzel kapcsolatos
tananyagot, melybõl 2000 darab ke-
rült a megyei intézményekbe, a
többit pedig az ország más rend-
õrségeinek adták át. Évközben a
borsodi rendõrök számos olyan
bûn- és balesetmegelõzési ren-
dezvényt tartottak iskoláskorú gye-

rekeknek, amelyeken a játék és a
mûsor is külön vonzerõt gyakorolt,
hiszen neves elõadók mûködtek
közre. Alkalmanként 800-1200 gyer-
mek is részt vett ezeken a progra-
mokon.

A bûnügyi területen a rendõrség
gyors reagálását emelte ki
Kökényesi Antal. Mint mondta, az
elkövetõk negyven százalékát még
a bûncselekmény helyszínén, vagy
a közelben elfogják, ami egyértel-
mûen az éber reagálóképességet
jelzi. Lapzártánk idõpontjában a
november végi statisztikai adatok áll-
tak rendelkezésre, amelyek szerint
a megyében 25 945 bûncselek-

mény vált ismertté, ezek 65,5 szá-
zalékában a tettes személyét is si-
került azonosítani. 

A tábornok az eredmények kö-
zött említette, hogy a diósgyõri lab-
darúgó-stadionban – bár három ki-

emelt kockázatú mérkõzést is ját-
szottak – nem volt említésre méltó
rendbontás, míg egy évvel koráb-
ban a szurkolók magukat a rendõ-
röket is megtámadták. Idõközben
azonban felállítottak egy nyolcvan
fõs egységet a mérkõzések bizto-
sítására, ennek tagjait pedig spe-
ciális felszereléssel látták el, és
külön kiképzést is kaptak. 

Kökényesi Antal fontosnak tartotta
kiemelni, hogy – bár számos taka-
rékossági intézkedés árán õrizték
meg a költségvetés egyensúlyát –
eredményes gazdálkodást folytattak.
A szûkös források ellenére folyta-
tódott a gépjármûvek cseréje, 2005-

ben 64 új személygépkocsit kaptak
a megye rendõri egységei, és ön-
kormányzati támogatással számos
új rendõrôrs és körzeti megbízotti
iroda is megújult. A fõkapitány in-
tézkedett a szolgálati állatok, kutyák

és lovak számának bõvítésérõl és
új rendõrmotor beszerzésérõl is.

A mindennapos munkafeltételek
javulása azonban csak egyetlen jele
a rendõri pálya emelkedõ presztí-
zsének. Kökényesi Antal, aki külö-
nösen nagy hangsúlyt fektetett arra,
hogy a megye minél több polgár-
mesterével és önkormányzati ve-
zetõjével találkozzon, azt tapasztalta,
sok településen megbecsült pol-
gároknak számítanak a helyi rend-
õrök. 

– Borsodból korábban számos
rendõr költözött el – mondja a fõ-
kapitány. – Ennek részben az volt
az oka, hogy a miskolci iskolában

jóval több fiatal kollégát képeztek
ki, mint ahány üres státus helyben
betölthetõ volt. Az utóbbi idõben
azonban egyre több innen elszár-
mazott rendõr nyújt be áthelyezési
kérelmet borsodi beosztásokért,
ami azt jelenti, hogy az eredményes
munka lehetõségét õk is látják és
érzik a növekvõ megbecsültséget.
Nem is tudunk valamennyi ilyen ké-
relemnek eleget tenni. A megyében,
fõleg a nyugdíjba vonulások miatt
idén 150 beosztásban történt sze-
mélycsere.

A fõkapitány szerint 2006-ban
folytatódnak a 2005-ben kezdõdött
programok, a következõ évben el-
sõsorban az utcán látható rendõ-
ri jelenlétet kívánja erõsíteni Bor-
sodban. R. T.

A MIK Miskolci Ingatlangazdálkodó Rt. tájé-
koztatja tisztelt ügyfeleit, hogy az önkormány-
zat beruházásában megépült a Miskolc, Eperjesi
u. 5. sz. alatt egy 38 lakást magába foglaló
Nyugdíjasház.

A Nyugdíjasházba történõ bekerülés feltételeit
a Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányza-
tának a lakások bérletérõl szóló 68/1995. (XII.
05.) sz. rendelet 34.§-a szabályozza.

A Nyugdíjasház a nyugdíjasok, illetõleg az öreg-
ségi nyugdíjkorhatárt elérõ személyek és há-
zastársaik határozatlan idejû elhelyezésére
szolgáló lakásokat magába foglaló épület.

Bõvebb felvilágosítást a MIK Rt. Házkezelõsé-
gein I. HK 516-260, II. HK 516-270, III. HK 560-
100 telefonszámokon és a MIK Rt. www.mikrt.hu
honlapján adunk.

MISKOLCI BÉRLAKÁSPROGRAM
A MIK Rt.  a Fészekrakó Program kere-
tében új építésû bérlakásokat hirdet
bérbe adásra.

Általános tudnivalók:
� Fészekrakó Programhoz illeszkedõ konstrukció
� a pályáztatás várható ideje 2006. január közepe 
� 5 év után a bérlakás megvásárolható

Tájékoztatja a MIK RT. az érdeklõdõket, hogy ezen program ke-
retében új bérlakások épülnek. A lakások egy része tetõtérbeé-
pítéssel, másik része emeletráépítéssel újonnan került kialakítás-
ra. Az így épített lakások egy, illetve két szinten galériaszinttel ki-
egészítve helyezkednek el. A lakások fûtése és melegvízellátása
egyedileg, melegvizes központi fûtéssel, zárt égésterû falikazá-
nokkal történik, kétcsöves fûtéshez alkalmas radiátor hõleadók-
kal. A fürdõszoba teljes mértékben felszerelt. A konyhában gáz-
tûzhely, konyhabútor, mosogató kerül elhelyezésre. 
A pályázaton magánszemélyek és cégek jelentkezését  is várjuk.

A részletekrõl és a lakások paramétereirõl felvilágosítást 2006. ja-
nuár 3-tól az alábbi címeken kaphat:

MIK Rt. Miskolc, Hunyadi u. 21.
Dr. Bedõ Zsuzsanna

Tel.: 46/516 - 210
Web címünk: www.mikrt.hu

TÁMOGATOTT BÉRLAKÁSOK
A MIK Rt. tájékoztatja a Tisztelt Érdeklõdõket,
hogy magánszemélyektõl bérbe vett lakásokat
hirdet meg támogatási rendszer keretében
bérbe adásra. 
A lakbér támogatás mértéke az albérleti díj 60%-a, de legfeljebb 17 000 Ft.
A támogatott bérlakásokat a MIK Rt. pályáztatás útján adja bérbe.
A lakások paramétereirõl és a pályázat részleteirõl bõvebb információk az
alábbi címen szerezhetõk be:

www.mikrt.hu � MIK Rt. Bérlakás-gazdálkodási Iroda (Miskolc, Széchenyi u. 60.)
Tel.: 46/516-251, 46/516-252

BÉKÉS, BOLDOG 
KARÁCSONYI

ÜNNEPEKET 
ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET

KÍVÁNOK!

DDrr..  VVaarrggaa  ZZoollttáánn
8. sz. választókerület 

önkormányzati képviselõ

Nagy visszhangot váltott ki és
megosztotta az orvosi társadal-
mat is dr. Lenkey Gábor elsõ
könyve, a Cenzúrázott egészség.
Legalább ugyanekkora fodrokat
vet az egészségügy víztükrén a
közelmúltban megjelent máso-
dik kötete is, a Méltósággal
megérkezni címû.

A könyv társszerzõjével, Zarka
Évával beszélgettünk, aki egyben
a Pazar Nõk címû újság szerkesz-
tõje.

– Dr. Lenkey Gábor az elsõ köny-
vérõl tartott egy elõadást, melyen
én is ott voltam, és a végén oda-
mentem hozzá gratulálni. Beszélget-
ni kezdtünk, és felvetettem, hogy ve-
zethetne egy rovatot a lapban. Tet-
szett neki az ötlet, és gondolkodni
kezdtünk, milyen téma érdekelné
leginkább az olvasókat, végül a szü-
lés mellett döntöttünk – emlékszik
vissza a szerkesztõ. – Ez volt a mél-
tósággal szülni, ami óriási érdeklõ-
dést váltott ki, rengetegen írtak, te-
lefonáltak, és nemcsak anyák. Ez
vezetett arra minket, hogy kiadjuk
a könyvet.

– Mirõl szól ez a könyv?
– Tulajdonképpen egy mód-

szerrõl, amit egy francia szülész-
orvos, dr. Frederic Leboyer alkal-
maz. Eszerint az újszülött megér-
kezéséhez meg kell teremteni a
megfelelõ feltételeket, hogy nyu-
godtan és méltósággal szülessen,
ne pedig úgy, mintha egy zsúfolt
pályaudvarra érkezne meg. A szü-
lõszobában félhomály van, nem va-

kítják el lámpákkal a fényt koráb-
ban sosem látott szemeket. Csend
van, nem kiabálnak össze-vissza.
Meleg, olyan hõmérséklet fogadja,
mint amilyenben a mama hasában
volt része. Az újszülöttet az édes-
anya mellkasára teszik, és nem vág-
ják el azonnal a köldökzsinórt,
hanem csak ha megszûnt a pul-
zálás benne, és a csecsemõ már
nem azon keresztül lélegzik. Az elsõ
lélegzetvétel egyébként nagyon
fontos dolog, hiszen a csecsemõ
tüdeje addig összeesett állapotban
van, és nagy fájdalommal jár neki
a lélegzés. Éppen ezért ebben a
módszerben nem erõltetik, nem
csapkodják a hátát, nem szívják le
a nyákot, hanem hagyják, hogy
maga büfögje fel, köpködje ki.
Egyszóval a lehetõ legkevesebb
traumának teszik ki az újszülöttet,
és persze az anyát is.

– Hogy fogadta ezt a könyvet az
orvostársadalom?

– Ugyanúgy megosztottan, mint
a másikat. Összességében a ma-
gyar szülészorvosok jók, csak nem
tanítják nekik az egyetemen, hogy
más eljárás is lehetséges. De több
olyan orvos van, akit érdekel a mód-
szer, aki érdeklõdik nálunk, kórhá-
zak is. Például Borsodból a sátor-
aljaújhelyi. Sõt a Dunántúlon már van
is olyan orvos, aki alkalmazza ezt.
Sokan viszont egyszerû divatnak,
hóbortnak tartják, amivel nem kell
foglalkozni. Sokszor meghívtunk
nõgyógyász szakembereket a té-
máról beszélgetni, és el sem jöttek.
Pedig itt nem szakmáról, csak em-
pátiáról vitatkozunk…

Kevesebb baleset, több bûncselekmény, javuló eredmények 

HAZAVÁGYNAK A BORSODI RENDÕRÖK

ELKÉSZÜLT 
A NYUGDÍJASHÁZ

A Bay Zoltán Logisztikai és
Gyártástechnikai Intézet szak-
mai továbbképzési és átkép-
zési programot indít a leghát-
rányosabb kistérségekben. 

Prof. Dr. Tóth László intézeti igaz-
gató sajtótájékoztató keretében je-
lentette be, hogy az Agrár és
Vidékfejlesztési Operatív Program
keretében közel 75 millió forintos
költséggel indítanak képzési prog-

ramot a leghátrányosabb helyzetû
térségekben, ennek keretében mint-
egy 800 személy oktatására van le-
hetõség nyolc témában. Helybe vi-
szik a tanulnivalót, vagyis Miskolc
mellett Abaújszántón, Homrogdon
és Ricsén indulnak a képzések. A
program költségeinek a döntõ több-
ségét az EU finanszírozza.

A beiskolázással kapcsolatban
felveszik a kapcsolatot az önkor-
mányzatokkal, civil szervezetekkel,
kisebbségi önkormányzatokkal is.

MÉLTÓSÁGGAL MEGÉRKEZNI

A jövôben új rendôrkutyák áll-
nak munkába.

2005 a közlekedési razziák éve volt.

FELZÁRKÓZTATÓ KÉPZÉS
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AZ ÖSSZEFOGÁS ÉS AZ ÉPÍTKEZÉS ÉVE VOLT
A város még soha nem költött annyi pénzt kultúrára, mint 2005-ben, amikor is 3,3

milliárd forint állt rendelkezésre. Az önkormányzat vezetése két éve döntött a kul-
turális alapú városfejlesztésrõl, úgy tûnik, az alapok lerakása befejezõdött.  2005-
ben Miskolc majdnem elnyerte az Európa kulturális fõvárosa címet, ami önmagá-
ban nézve is óriási eredmény, ezen felül a pályázat – mely mindannyiunk közös
ügyévé vált – példátlan összefogást hozott a városban. Idén önálló arculatot nyert
a miskolci szociálpolitika, amely az eladósodás és az elszegényedés ellen hirde-

tett küzdelmet, közben nagyszabású fejlesztési elképzelések öltenek testet sike-
res pályázatokban, melyekkel eddig 14-15 milliárd forint támogatást nyert az önkor-
mányzat. A városkép tisztább és világosabb, mint korábban volt, a sportiskolában
pedig kétezer fiatal tehetség készül a jövõ megmérettetéseire. Összeállításunkban
Fedor Vilmos kultúráért, Szûcs Erika egészségügyért, szociális feladatokért és Orosz
Lajos városüzemeltetésért, sportért felelõs alpolgármester értékeli 2005 esemé-
nyeit.

– Kulturális eseményekben gaz-
dag év volt 2005, ön mit emelne
ki egy rövid összegzésben?

– Az önkormányzat vezetése
2003-ban eldöntötte, hogy elindít
egy kulturális alapú városépítési
programot. Ennek megfelelõen
átalakítottuk Miskolc kulturális po-
litikáját, annak irányítási rendsze-
rét – értem ez alatt például egy
olyan osztály létrehozását a pol-
gármesteri hivatalban, amely át-
fogja a kultúra, a városmarketing
és az idegenforgalom területét.
Ilyen sehol máshol, egyetlen nagy-
városban sem található. Ennek az
új kulturális politikának persze
meg kellett teremteni a finanszí-
rozási alapjait, feltételeit is. 2000-
ben a város 1,4 milliárd forintot for-
dított kultúra támogatására, ez az
összeg 2005-ben 3,3 milliárdra
nõtt. Az idei esztendõ jelenti te-
hát az igazi, nagy kiugrást.

– Miért éppen a kulturális ala-
pokon tervezik a városépítési
programot?

– Nagyon biztatóak az ezzel kap-
csolatos európai példák. Ma már
a kultúrát sehol nem úgy értelme-
zik, hogy az csupán elvont mûvé-
szetek összessége. A kultúra alatt
mindazt az érzületet, teljesítményt
értik, ami az adott városra jellem-
zõ. Ebbe éppúgy beletartozik az
épített környezet, mint mondjuk a
viselkedéskultúra vagy a lakosság
általános mûveltsége, városhoz
való viszonya, identitása. Tehát,
hogy büszke lokálpatrióta módjá-
ra, bárhol elmondhassák a világ-
ban, hogy õk miskolciak. Miskolc-
nak megvannak az értékei, ame-
lyek csupán felfedezésre várnak,
s itt jön a 2005-ös év legjelentõ-
sebb kulturális eseménye: az Eu-
rópa kulturális fõvárosa pályáza-
ton való részvételünk, amely meg-
mutatta a miskolciaknak, de az or-
szágnak és a világnak is, hogy eb-
ben a városban micsoda értékek
vannak. Nagyon nagy dolog, és
Miskolc történelmének az egyik
legnagyobb sikere, hogy második
tudott lenni egy ilyen, a város
egészét mérlegre tevõ, országos
pályázaton. Hogy maga mögé
utasította egyebek mellett Buda-
pestet, Debrecent, és még sorol-
hatnám. S megszorongatta Pécset
is, gyakorlatilag az utolsó pillana-
tig nyitott volt a verseny. 

– Mit értékelne a pályázati rész-
vétel jelenlegi, legnagyobb ered-
ményének? 

– Úgy gondolom, hogy ez a Mis-
kolc már nem az, ami egy éve, a

pályázat elõtt volt. Elmondha-
tom, hogy ilyen mértékû össze-
fogást még soha nem tapasztal-
tam a városban – ezúton is sze-
retnék mindenkinek köszönetet
mondani, aki részt vett ebben a
munkában, vagy ötletével, esetleg
más módon támogatta a pályá-
zatunkat. Tényleg azt éreztem,
hogy világnézettõl és pártállástól
függetlenül, az egész város akar-
ta a sikert. A „hivatalos“ politiku-
sokat persze más megvilágítás-
ban kell nézni, tudomásul kell ven-
ni, hogy a választások elõtt va-
gyunk, és az ellenzéknek általá-
ban nem az a feladata, hogy oda-
álljon a kormányzópárt mellé, és
támogassa azt. S az eredmények-
rõl szólva a másik dolog: példá-
nak szoktam mondani, hogy az
50-es években a magyar labda-
rúgócsapat elveszítette a vb-dön-
tõt, és ezüstérmes lett. Ma még-
sem nevezi õket senki „ezüst-
csapat“-nak, mindenki úgy hívja
õket, hogy az „aranycsapat“. Úgy
gondolom, némi idõ elteltével a
miskolci pályázatot illetõen sem
fog senki második helyrõl és
„ezüstérem“-rõl beszélni. Az
egész várost megmozgató, hatal-
mas teljesítményre fognak emlé-
kezni, s azt hiszem, már most nyu-
godtan elmondhatjuk: a pályáza-
tot összeállító, ahhoz bármi mó-
don hozzájáruló a csapat „arany-
csapat“-a, 2005 pedig „arany-
év“-e volt Miskolcnak. 

– Mi lesz a pályázatban szerep-
lõ tervek, beruházások sorsa?

– Január 9-én megjelentetjük az
EU tagországaira kiterjesztett épí-
tészeti ötletpályázatot az
Avastetõn megvalósítandó régé-
szeti, múzeológiai létesítmények-
kel kapcsolatban. Mind a 25 uni-
ós tagország építészkamarája
közzéteszi ezt, ami önmagában
is jó reklám a városnak. Közös te-
vékenységünket erõsíti majd a
miskolci kezdeményezésre, hat
város részvételével létrejött Dunán
Inneni Regionális Kulturális Tár-
sulás (DIREKT), amely példátlan
és példaszerû a magyar kulturá-
lis poltitikában. Hat nagyváros
összeáll, s a vertikális kulturális
politika mellett létrehoz egy hori-
zontális kulturális politikát. Meg-
nézném, melyik miniszter lenne
elég bátor elutasítóan kezelni azt
a pályázatot, amely ennek a hat
nagyvárosnak az aláírásával ke-
rül beadásra. Februárban lesz a
DIREKT alakuló ülése, de az
együttmûködés jegyében már

január 9-e és 15-e között egy-egy
tematikus vitát tartunk a hat vá-
rosban. Miskolc láthatóan és ta-
gadhatatlanul épül. Két magasda-
ru van a Búza téren, kettõ az OTP
építkezésen, egy a Béke mozinál,
folyik a jégcsarnok építése... te-
hát Miskolc már ebben a tekintet-
ben sem az, mint ami korábban
volt. S azt sem szabad elfelejte-
ni, honnan indultunk. Sokan pél-
dául úgy tekintik a fõutcai kan-
delábereket, mintha már ide szü-
lettek volna kezdettõl fogva, ho-
lott 2002-ben még olyan volt a fõ-
utca, mint Bukarest régen, egy-
mást sem láttuk a sötétben.

– Mi emelne még ki a 2005-ös
év kulturális fejlesztései közül?

– A Béke mozi átalakítását. Fo-
lyamatban van egy olyan multi-
funkcionális városi kulturális köz-
pont – „Mûvészetek Háza“ –
létrehozása, amely nagyban gaz-
dagítja majd Miskolc kulturális kí-
nálatát. Befejezõdöttt a színház
külsõ felújítása, folyamatban van
az avasi református templom or-
gonájának építése, részben meg-
újult, és további megújulás elõtt
áll az Ady Endre Szabadidõ Köz-
pont, megtörtént a Csodama-
lom Bábszínház épületének,
nagytermének, udvarának felújí-
tása, gyermekfoglalkoztatók kiala-
kítása. Tízmillió forinttal támo-
gatta a város a miskolctapolcai
Akropolisz Szabadtéri Színpad fel-
újítását, s több új szoborral is gya-
rapodott Miskolc. 

Sz. S. 

– Az egészségügyben van elõ-
relépés. Az egészséges életmód,
a megelõzés országosan is köz-
érdeklõdésre tart számot, és a
miskolci egészségnapi rendezvé-
nyek minden alkalommal töme-
geket mozgattak meg korosz-
tálytól függetlenül, sõt túlnyúlva
Miskolc határain is. Ez a  tevékeny-
ség új korszakot nyitott a megelõ-
zésben, létrejött az Egyesített
Bölcsõdék és Egészségügyi Szol-
gálat, amely koordinálja, és már
a 2006-os programot is elkészí-
tették. Minden hónapban, minden
korosztály számára lesz prog-
ram.

– Milyennek találja az egészség-
ügyi fejlesztéseket?

– Sok „kis fejlesztés” történt a
2005-ös évben, amelyek a két kór-
házban több, mint 100 millió fo-
rintot jelentenek. A napokban ad-
ják át a megújult belgyógyásza-
tot, és indul a fertõzõosztály re-
konstrukciója is a Semmelweis-
ben. Az értékteremtõ közhasznú
munkát szeretnénk az egészség-
ügyben kamatoztatni, nagy ren-
delõ-felújítási programot indíta-
nánk, hiszen a háziorvosi rende-
lõk gyakran méltatlan körülmé-
nyek közt üzemelnek. Megpróbál-
tunk egy olyan kapcsolatot kiala-
kítani a dolgozókkal, ami rangjuk-
hoz méltó, a Semmelweis-na-
pon mindenki együtt volt. Ezek
nem csak a szakmához való vi-
szonyt mutatják, de közösségte-
remtõ alkalmak is. Jelenleg arra
várunk, hogyan fog alakulni a fi-
nanszírozás, ezen a területen
nem szaladunk elõre.     

– Milyen év volt ez a
szociális területen?

– A korábbi két év
munkája beérett. Önál-
ló szociális arculatú po-
litika alakult ki. Miskolc
korábban is teljesítette
a törvényi minimumot
ezen a területen, de nem
igazodott a valós prob-
lémákhoz. Az adósság-
kezelés volt az elsõ, ami-
ben lépnünk kellett, el-
indult elõször egy ál-
lami adósságkezelési
program, a résztvevõi-
nek a fele egyébként
miskolci. Ezt követte
az önkormányzat saját
programja, ami ugyan
elõször egy kicsit nehe-
zen ment, de célba ér-
tünk. Száz családdal sikerült olyan
szerzõdést kötni, ami a rezsi fo-
lyamatos fizetése mellett a felgyü-
lemlett adóság kiegyenlítését biz-
tosítja számukra. Hasonló konszo-
lidációt szeretnénk 2006-ban az el-
sõ lakáshoz jutóknál is. Létrejött
a Közüzemi Díjkompenzációs Ala-
pítvány is, amely az olyan speci-
ális esetekben tud segítséget nyúj-
tani, amikor egyébként a jogsza-
bályi rendelkezések miatt nem
tudnánk lépni, ezt a közüzemi cé-
gek hozták létre. A rendszer tehát
mûködik, és azt reméltem, több
emberen tudunk segíteni, de azt
kellett tapasztalnom, tapasztal-
nunk, hogyha az embereknek van
más választási lehetõsége, akkor
nem fordulnak segítségért. Az el-
adósodott családok az önkor-

mányzati bérlakáshirdetések mö-
gött vannak. Sajnos ebben ügy-
védek is részt vesznek, és amíg
a tulajnak nincs beleszólása a bér-
lõ személyébe, addig az emberek
nem is fognak az adósságkeze-
lési programban részt venni. De
szisztematikus munkával ezt is
meg fogjuk oldani. 

– A szociális intézkedések más
rétegeket is érintenek? 

– Látni kell, hogy egyre idõsö-
dik a város, ha pedig a törvényi
minimumokat vesszük figyelem-
be, nem minden család számá-
ra tudunk segítséget nyújtani.
Ezért egy önkormányzati cso-
magot dolgoztunk ki. Sajátos tá-
mogatás a gyógyászati segéd-
eszközök vásárlásánál a kamat-
mentes hitel, az üdülési csekkek
felét az önkormányzat fizeti, lakás-
felújításhoz pedig háromszáz-
ezer forintot adunk. Jövõre egy
gyerekcsomagot szeretnénk eh-
hez hasonlóan kidolgozni. Jó az
együttmûködés a fogyatékos-
szervezetekkel, ennek nagysze-
rû példája a volt Váltó utcai isko-
la kapcsán elnyert 250 milliós pá-
lyázat, fogyatékos oktatási cent-
rumot alakítunk ott ki a Mozgás-
sérültek és Barátaik Egyesületé-
vel, illetve a Szimbiózis Alapítvány-
nyal együttmûködve. Az aktív
munkanélküliek kapcsán is van-
nak jó eredmények, de még nem
vagyok elégedett. A közmunka-,
közhasznúmunka-programban
többszörösére nõtt a résztvevõk
száma, és már háromezer fölött
van, de a tartós foglalkoztatás te-
kintetében még van feladat. Ép-
pen ezért neveztünk ki szakrefe-
renst is az önkormányzat berke-
in belül.

– Hogyan látja a fejlesztéseket?
– Hatalmas lemaradás volt,

melyet be kellett hoznunk, terve-
ket, pályázatokat kellett készíte-
ni, hogy történhessen valami.
Éppen ezért sokszor nem volt le-
hetõség a széles társadalmi vi-
tákra ezekkel kapcsolatban. Si-
keresek voltak a pályázataink, 14-
15 milliárd forintot tudtunk eddig
elhozni. Készül a Fejlesztési Pó-
lus Program, mely 2013-ig hatá-
rozza meg a fejlesztés irányait.
Az innováció, kutatás-fejlesztés
terén kell erõsítenünk. A város-
fejlesztés érdekében létrejön a
programiroda, és városfejleszté-
si kabinetet is mûködtetünk a jö-
võben. 

EZÜSTÉREM,
DE ARANYKÉNT EMLÉKSZÜNK RÁ

MERJÜNK ÚJRA BÜSZKÉK LENNI

BÕVÜLÕ EGÉSZSÉGÜGYI PROGRAMOK

– Hogyan értékeli az elmúlt évet? 
– 2005-ben  mind a  városüze-

meltetés, mind a sport területén
jelentõs mértékben elõreléptünk.
Az útépítések, a kátyúzás, az út-
burkolati jelek felfestése, közleke-
désbiztonsági fejlesztések, taka-
rítás, tisztaságfenntartás, szelek-
tív hulladékgyûjtés, parkfenntar-
tás remélhetõleg nemcsak nekem
mutat fejlõdést, hanem a város va-
lamennyi polgárának. A Miskolci
Sportiskolában 14 sportágban 92
edzõ irányításával közel 2 ezer
gyerek rendezett körülmények
között sportol. Ezzel jelenleg  30
fiatal válogatott szintû sportoló,
korosztályi országos bajnok, szá-
mos tehetség sportolási lehetõ-
ségét biztosítjuk.

– Melyek voltak a legjelentõ-
sebb fejlesztések, beruházások
2005-ben?

– A belváros virágosítási prog-
ramját, a virágfák kihelyezését az
elsõk között kell említenünk. Kü-
lön elismerést érdemel a Város-
gazda Kht. tevékenysége, gépe-
ik rendszeresen takarítják a bel-
várost, ezen felül közhasznú mun-
kások bevonásával Miskolc külön-
bözõ területein végeznek köztisz-
tasági tevékenységet. Jelentõs
lépés az MVK Rt. buszrekonstruk-
ciója, mely a mai kor követelmé-
nyeinek megfelelõ alacsony pad-

lós, környezetkímélõ, komfortos
buszok beszerzésével biztosíta-
ni tudja a tömegközlekedés ma-
gas színvonalát. Külön ki szeret-
ném emelni a MIHÕ Kft.-ben
végzett fejlesztéseket és tervsze-
rû mûködést, amely eredménye-
képpen az elmúlt 3 évben az alap-
díjat nem kellett emelnünk. Mis-
kolc sportéletében a sportingat-
lanok fejlõdése – a városi sport-
csarnok rekonstrukciója, a torna-
termek építése, füves labdarúgó-
pályák építése – befejezõdött, fo-
lyamatban van a DVTK-stadion
felújítása mellett a jégpálya felépí-
tése, valamint a mûfüves labda-
rúgópálya kialakítása.

– Mit volt a legjobb dolog,
amely ön szerint 2005-ben Mis-
kolcon történt? 

– Miskolc életében a legna-
gyobb pozitívumnak a város „vi-

torlás hajójának“ szélirányba for-
dítását tekintem, ami nem jöhe-
tett volna létre a városban élõ szer-
vezetek, közösségek, polgárok tá-
mogatása nélkül. Ma már merünk
miskolciak lenni, büszkék lehetünk
városunk eredményeire, természe-
ti és épített örökségeire és újra el
tudjuk hinni, hogy Miskolc fejlõdõ,
virágzó európai város.

– Melyek a 2006-ra vonatkozó
legfontosabb tervek, fejlesztési el-
képzelések a városüzemeltetés és
a sport területén?

– 2006-ban tovább kell javítani
az igényeknek megfelelõen köz-
tisztasággal, parkosítással kapcso-
latos tevékenységünket: még több
virág, még több rendezett park és
még nagyobb gondoskodás szük-
séges. A sport területén el kell ér-
nünk, hogy a miskolci szolgálta-
tók, tehetõsebb vállalkozók be-
kapcsolódjanak Miskolc város
közéletébe, a város sportjának fej-
lesztésébe. El kell érnünk, hogy
minden egyes forinthoz – amit az
önkormányzat sportra fordít – to-
vábbi egy forint szponzori, támo-
gatói forrás kerüljön. Ezáltal biz-
tosítani tudjuk a ma Miskolcon
tevékenykedõ fiatal, tehetsé-
ges sportolók Miskolcon mara-
dását és pályafutásuk fejlõdé-
sét. 

Sz. S. 

FEDOR VILMOS

SZÛCS ERIKA

OROSZ LAJOS
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MEG KELL TARTANI EZT A LENDÜLETET
Beruházások Miskolcon 2005-ben.

– Soha nem volt a
beruházási fõösszeg
akkora a költségvetés-
ben – 14 milliárd forint
–, mint idén. Emellett
külsõ tõkébõl és a vá-
rosi cégek finanszíro-
zásával is több milliár-
dot fordítottak beruhá-
zásokra. A közbeszer-
zési eljárás és az uniós
pályázatok felhaszná-
lása miatt némileg át-
húzódnak egyik évrõl
a másikra egyes beru-
házások, de ez termé-
szetes az unió rend-
szerében. Örvendetes,
hogy sok a nagyberu-
házás, mint a sport-
csarnok, a Szinva te-
rasz, a Barlangfürdõ, a
stadion vagy éppen a
jégcsarnok.

A város mûködése 2005-ben.
– A városi intézmények és cégek stabil lábakon állnak. Jövõre csak

az inflációnak megfelelõ lakossági áremelések lesznek a közüzemi
díjakban, négy százalék körül, míg például a távhõ ára két éve nem
emelkedett. A majdan megépülõ kombinált ciklusú erõmû segítsé-
gével pedig még csökkenés is várható a távhõdíjakban. Az önkor-
mányzat hosszú évek óta a kötelezõ mellett rengeteg többletfelada-
tot vállal a kultúra, sport, oktatás területén.

2005 pozitív élménye.
– Mindenképp annak tartom a Regionális Operatív Programot, me-

lyen a legtöbb pénzt nyertük el az ország városai közül, 1,7 milliárd
forintot fordíthatunk a belváros megújítására. Ki kell emelni a
Barlangfürdõ negyedik ütemét is. A beruházások arányának növe-
kedésében az utóbbi 15 évben sosem látott javulás ment végbe. A
városban pezsgõ közélet alakult ki az Európa kulturális fõvárosa pá-
lyázat kapcsán, egy éve nem gondolta volna senki, hogy a második
helyre tudunk beérni. Ugyanakkor felbecsülhetetlen értékû pályázati
anyag jött létre több száz miskolci segítségével.

Mit vár 2006-ban?
– Azt várom, hogy az áthúzódó beruházások megvalósulnak, és

hasonló nagyságrendben tudjuk a költségvetésben szerepeltetni,
mint idén. Nyílván a mûködtetés, melyet az emberek kötelezõ fel-
adatnak értékelnek, fontos a város nyugodt háttere, élhetõsége szem-
pontjából. De csakúgy, mint idén, jövõre is a fejlesztésekre kon-
centrálunk, hogy a város megtartsa azt a lendületét, amelyet 2005-
ben felvett.

„MÁRA VÉGKÉPP LEJÁRT
A MELLÉBESZÉLÉS IDEJE”

Beruházások Miskolcon 2005-ben.
– A városban zajló beru-

házások kapcsán megálla-
píthatjuk azt a szomorú tényt,
hogy az elmúlt 3 évben
egyetlen komoly munka-
helyteremtõ beruházás sem
indult a miskolci térségben.
Sõt a szocialisták által beígért
8000 új munkahellyel szem-
ben, az eddigi munkaerõ-
piaci folyamatok következ-
ményeként ma több a mun-
kanélküli Miskolcon, mint
2002-ben volt. Pedig jól lát-
ható, hogy a város és az itt
élõ emberek felemelkedése
elképzelhetetlen addig, amíg
a tömeges munkanélküliség
családok ezreit sodorja lét-
bizonytalanságba. Könnyen
beláthatjuk, hogy az egyéb-
ként szükséges és kívánatos

kulturális, oktatási vagy egészségügyi fejlesztések önmagukban
nem képesek a város gazdasági fejlõdését elõidézni. Mára végképp
lejárt a mellébeszélés ideje, hiszen a 24. órában járunk: tõlünk 60
km-re a szlovákiai Kenyhecen ezrével jönnek létre a munkahelyek,
miközben a szocialista városvezetés ipari parkokról álmodozik és tel-
jesen dilettáns módon versenytárgyalás útján próbál befektetõket ta-
lálni egy-egy városi területre. A presztízs- és látványberuházások he-
lyett végre az érdemi városfejlesztésre kellene koncentrálni, mert
Miskolcnak nincs több elvesztegetni való ideje.

A város mûködése 2005-ben.
– Kapkodás, fejetlenség és a kótyavetye jellemzi ma Miskolcot.

Úgy tûnik, hogy semmi sincs a helyén: teljes a parkolási és köz-
lekedési káosz a belvárosban, továbbra is szemetesek a közterü-
letek, miközben utcai homlokzatok átfestésével próbálunk város-
fejlesztést imitálni. A város költségvetési helyzete is aggasztó: drasz-
tikusan nõtt az elmúlt 3 évben az adósságállomány, amely mára
megközelíti a 10 milliárd forintot. Ráadásul ennek a hitelnek egy
tekintélyes része a korábbi hitelek törlesztésére és napi mûködé-
si kiadások fedezésére lett felhasználva. Mindemellett rohamlép-
tekben folyik a városi vagyon felélése, amelynek során a „csalá-
di ezüstöt” sem kímélik. Ennek legszomorúbb példája a MIVÍZ pri-
vatizációja, amelyet a miskolci emberek akaratával és érdekeivel
szemben akarnak végigvinni. Pedig a befektetett milliárdos ma-
gántõkét és hasznait a majdani drasztikus áremeléseken keresz-
tül a miskolciak fogják a vízdíjukban megfizetni! Ráadásul idõközben
kiderült, hogy más önkormányzati és állami vízmûtársaságok is
szívesen megvásárolnák a MIVÍZ üzletrészét. Ha nekik jó üzlet, akkor
nekünk miért nem? Folytathatnánk a kérdések sorát, azonban félõ,
hogy a közgyûlési vitához hasonlóan más fórumon sem kapnánk
válaszokat.

Legpozitívabb élménye 2005-ben.
– A 2005-ös év legnagyobb sikerének a távhõszolgáltatást tá-

mogató kombinált ciklusú erõmû megépítésérõl szóló megállapo-
dást tartom. Igaz, hogy a jelenlegi kormány néhány elhibázott dön-
tésének következményeként sajnos kevésbé fogják a miskolciak érez-
ni a beruházás jótékony hatásait, de még így is érdemi elõrelépést
jelent majd az erõmû megépülése. Azt hiszem, nem mehetünk el
a 2005-ös év kudarcai mellett sem. Komoly fiaskó volt az idén, hogy
Miskolc elvesztette eddigi biztos pozícióját a magyarországi ren-
dezésû labdarúgó-eb-helyszínek között. Ami azt jelenti, hogy
Magyarország gyõztes pályázata esetén nemcsak sportélmények-
ben leszünk szegényebbek, hanem elszalasztunk egy kivételes és
óriási lehetõséget a térség gazdasági és idegenforgalmi fejleszté-
sére. Hasonló arculcsapásként ért minket és egész Kelet-
Magyarországot az Európa kulturális fõvárosa cím Pécsnek törté-
nõ odaítélése. Különösen fájdalmas, hogy ebben az esetben egy
politikai játszma díszletei voltunk, ahol a lapok már elõre le voltak
osztva.

Mit vár 2006-ban?
– Nagyon bízom benne, hogy 2006-ban sikerül megakadályoznunk

a MIVÍZ privatizációját, hogy a szocialisták minden ügyetlenkedése
ellenére végre ide téved egy komolyabb befektetõ, hogy a távhõszámlák
és a közüzemi díjak végre tényleg kevésbé fogják terhelni a pénz-
tárcánkat, hogy lesz az országnak egy olyan kormánya, amely Kelet-
Magyarországot nem nyûgnek, hanem értéknek tekinti.

A BERUHÁZÁSOK ÉVE VOLT

Beruházások Miskolcon 2005-ben.
– Ez egy nagyon jó év volt a beruházások tekintetében. Csak hogy

a legnagyobbakat említsük: befejezõdött a sportcsarnok rekonstruk-
ciója, elindult a jégcsarnok építése, több nagyon szép játszótér ké-
szült, jelentõs volt az útberuházás, -felújítás. Szemben a fõváros út-
jaival, Miskolcon alig-alig találni kátyút. Nagyon fontosnak tartom a
fõutca homlokzati felújításait és a Szinva terasz megépültét, ami vé-
leményem szerint a miskolciak számára is sokat jelent.

A város mûködése 2005-ben.
– Itt is elõrelépés történt, ámbár korántsem olyan kedvezõ a hely-

zet, mint a beruházások tekintetében. Ha siker a mûködõképesség
megtartása, akkor sikert értünk el. Sikerült a hivatalban jelentõs fej-
lesztésként akadálymentesíteni, informatikai fejlesztést végeztünk.
Ugyanakkor például az iskolák tekintetében sem a felújítások, sem
a mûködtetés tekintetében nem sikerült lényegesen elõrelépni. A köz-
üzemi cégeket sikerült stabilizálni, a Mihõ gazdálkodásával elkerültük
a fogyasztói áremeléseket, de a szolgáltatás színvonalában jelentõs
elõrelépés nem tapasztalható.

Legpozitívabb élménye 2005-ben.
– Egyértelmûen az Európa kulturális fõvárosa pályázatra való fel-

készülés, két okból is. A pályázati anyagban sikerült elég jól megfo-
galmazni, hogy a következõ évtizedben mit szeretne Miskolc elérni,
mik azok a célok, amerre fejlõdni szeretne, mik a kitörési pontok. A
másik oldala pedig az, hogy mindezt úgy sikerült megszervezni, hogy

ebbe a gondolkodásba bevontuk a városlakók jelentõs részét. Itt tény-
leg jól mûködött az együtt-gondolkodás.

Mit vár 2006-ban?
– Speciális évrõl van szó, hiszen országgyûlési és önkormányzati

választások is lesznek. Ezért elsõsorban azt várom, hogy Miskolcon
mindkét kampány az országosnál elegánsabb, lényegretörõbb, a város
kérdéseivel foglalkozó lesz. Elmaradnak a személyeskedések, nem
az ellenfelek magánélete, ilyen-olyan viselt dolgai lesznek a kampány
fõ témái. Persze remélem, hogy a város 2006-ban is tovább épül, be-
fejezõdik a belváros rekonstrukciója, sikerül új munkahelyeket teremteni
azzal, hogy új befektetõk jelennek meg a városban.

A FOLYAMATOSSÁG MINT POZITÍVUM

Beruházások Miskolcon 2005-ben.
– Az év során többször felhívtam a városvezetés és a lakosság

figyelmét arra, hogy a 2005. évi beruházások több mint 37 száza-
léka az elõzõ évekrõl húzódott át. Az ez évi elhatározásokból jó, ha
35 százaléknyit sikerül megvalósítani. Ennek oka a szervezetlenség,
a nem kellõ ellenõrzés, a kapkodás és az, hogy a szükséges mun-
kákat a fõnix madárként születõ, bõséges sajtóvisszhangot kapó,
mégis elhaló „giga-ötletek” szorítják háttérbe. Ezek megosztják a
város lakosságát, az utóbbi által felvetett parkolási gond pedig ne-
gatívan hat az egész városban. Az önkormányzat 2005-ben sem va-
lósított meg jövedelemtermelõ beruházásokat, csak olyanokat,
amelyek megvalósítása, mûködtetése pluszkiadást igényel, pedig
a fejlesztésekhez, az uniós források önrészének biztosításához nagy
szükség lenne saját forrásra... Így marad a hitelfelvétel. A város a
pénztelenség és az adósság csapdájában vergõdik, a szocialista
városvezetés pedig úgy dobálózik az uniós forrásokkal, mintha már
el is költötte volna.

A város mûködése 2005-ben.
– A város 2005. évi mûködése nem kerül be Miskolc történelmé-

nek aranyoldalaira. Emlékszünk még a havas februárra, amikor az
autósok maguk vágtak nyomvályút napról napra az utakon, a ten-
gelytörõ kátyúkra, a nyári esõkre, amelyeket a portól, szeméttõl be-
dugult csapadékvíz-csatornák nem tudtak elnyelni, a kaszálatlan zöld-
területekre, a parlagfüves, gondozatlan városi ingatlanokra és a hideg
téli napokra, amelyeket a lakótelepeken élõk éltek át a távhõvezeté-
kek egyre gyakoribb meghibásodása miatt. Az önkormányzat szoci-
alista vezetése 2005-ben is képtelen volt élni azzal az állam által biz-
tosított lehetõséggel, amellyel az elszegényedett miskolciak adós-
ságterheit, valamint a közüzemek súlyos likviditási nehézségeit le-
hetett volna csökkenteni. Az oktatási intézmények 2004 közepén ki-
erõszakolt, szakmailag erõsen vitatott és nagy indulatokat kiváltó in-
tegrációja 2005-ben már egész évben éreztette negatív hatását. Mindez
nem más, mint felelõtlen politizálás, amelyet a tetszetõs virágfák sem
feledtetnek velünk. 

Legpozitívabb élménye 2005-ben.
– Bizonyos mértékig a folyamatosság. Nevezetesen az, hogy a je-

lenlegi városvezetés továbbviszi azokat a kulturális, turisztikai ren-
dezvényeket, melyek az én polgármesterségem idején indultak el,
vagy újultak meg. Gondolok itt elsõsorban az Operafesztiválra, a di-
ósgyõri várra épült rendezvényekre. Pozitív az is, hogy végre meg-
épült az új szemétlerakó és feldolgozó Hejõpapiban, melyekhez az
uniós és hazai forrásokat még mi biztosítottuk. Így lehetõvé vált a
város egyik legnagyobb szégyenfoltjának, a nádasréti szeméttelep-
nek a felszámolása. Pozitív az is, hogy – ha sok hónapos késéssel
is – befejezõdött az a még általam elindított fejlesztés, amely a
Barlangfürdõ új szolgáltatásainak megjelenéséhez vezetett. Más kér-
dés, hogy milyen áron!

Végül összességében pozitív volt az Európa kulturális fõvárosa 2010
pályázat sajtómenedzselése, hiszen ráirányította a figyelmet Miskolc
és környezetének értékeire. Kár, hogy a szocialista városvezetés ér-
dekérvényesítõ képessége kevésnek bizonyult ahhoz, hogy meg-
akadályozza a politikai szempontok érvényesülését. 

Mit vár 2006-ban?
– Töretlenül reményteli lokálpatrióta lévén, gyökeres fordulatokat.

A városüzemeltetésben átgondolt, tervszerû, hatékony munkát. A be-
ruházásoknál a „giga-ötletek” elmaradását, helyettük hasznos közösségi
létesítmények megvalósítását. A szocialista városvezetés sokszor han-
goztatott ígéreteinek beváltását az oktatás, a kultúra, a pályázatok, a
kis- és közepes vállalkozások helyzetének javítása területén.
Kiemelkedõen fontos lenne, hogy az önkormányzat, a városvezetés
közvetlen közremûködésével jelentõs munkahelyteremtõ beruházá-
sok jöjjenek létre, amint azt ígérték. Jó lenne, ha egy szûk gazdasá-
gi csoport érdekérvényesítése helyett a szocialista városvezetés gon-
dolna az egyre mélyebb szegénység enyhítésére, a munkanélküliek-
re, különösen a pályakezdõ fiatalok megsegítésére, a nyugdíjasok hely-
zetének javítására.

II. évfolyam 51. számKARÁCSONY8

2005 A KÖZGYÛLÉSI FRAKCIÓK SZEMSZÖGÉBÕL
Miskolc Város Közgyûlésének frakcióvezetõit kértük, hogy

négy témakörben értékeljék az eltelt évet. Arra kértük õket,
beszéljenek a 2005-ben Miskolcon megvalósult beruházásokról,
a város mûködésérõl, 2005 számukra legpozitívabb élményérõl,
és arról, mit várnak a 2006-os évtõl. Kérdéseinkre dr. Varga
László (MSZP), Szabó Tamás (SZDSZ), Kobold Tamás
(Kereszténydemokrata) és Juga György (Összefogás–Fidesz–
MDF) válaszolt.

Dr. Varga László.

Juga György.

Kobold Tamás.

Szabó Tamás.
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– Érdeklik a rajzok? Megmutatom
õket. Itt vannak a táskában. Egy pil-
lanat, leszakadt a cipzár füle, kicsit
nehezen nyílik. Látja, itt tartom
õket. Ez egy tanulmány, golyóstol-
lal készült. Az a címe, hogy közel-
gõ veszedelem. 

– Élethû rajz egy cserkészõ
oroszlánról.

– Köszönöm. Ez itt egy nõi arc,
ceruzarajz. Még nincs kész, és nem
is ez lesz a végleges mérete. Ezt
nagyban akarom megcsinálni. 

– Szép. Képzelt személy, vagy va-
lódi?

– Igazi. Fénykép alapján rajzolom.
Már sokszor lerajzoltam.

– Ki ez a lány? 
– A nevét nem tudom. Lehet,

hogy nem is magyar. Itt van, ha szét-

hajtja ezt a lapot, megtalálja a te-
lefon fölött. Mosolyog.

– De hát ez egy prospektus.
– Az, Nokia 9300. De ne a tele-

font nézze, hanem a lányt. A szép-
ségét. 

– Tényleg szép.
– Meg kell látnunk a szépet. Nem

könnyû. 
– Itt mutatott egyet a szórólapon.

Lát a környezetében mást is?
– Van azért. Itt a szeretetszolgá-

lat szállóján lehet kisebb munkákat
végezni. Idõnként megengedik,
hogy én hozzam át az ebédet a
konyháról a nagy alumínium-
edényben, amit itt fönn a kis kony-
hában kimérnek. Ebéd után rend-
be teszem a konyhát. Visszaviszem
az alumíniumedényt. Csinálok va-
lami értelmeset. Attól szép a nap.
Még ha nem is olyan munkát vég-
zek, mint régen. Az ötös szobában,
ahol március 24. óta lakom, jó em-
berek élnek. Megosztjuk egymás-
sal a problémáinkat. Jól megva-
gyunk egymással.

– Azelõtt hol lakott?

– A hajléktalanszállón.
– És korábban?
– A Testvérvárosok útján. Albér-

letben. Egy idõ után nem tudtuk fi-
zetni, el kellett jönni. Pedig takaré-
koskodtunk. Ha hiszi, ha nem, volt,
hogy heteken át napi 140 forintból
reggeliztünk a kisebbik fiammal.
Száznegyven forint, az leírva egy
egyes, egy négyes és egy nulla.
Képzelheti, micsoda luxus volt ott.
A csótányok korzóztak a hûtõ te-
tején.

– Hol van most a fia?
– A kisebbik vagy a bátyja? A

bátyja valahol Pesten. Ott csinál va-
lamit. Nem tudom. Hatvankét éves
vagyok, nem mindig jutnak eszem-
be a dolgok.
A kisebbik

jön a hét végén. Elvesztette a tele-
fonját, most nem tudja tartani a kap-
csolatot. Vettem neki a nyugdí-
jamból egy Nokia 6220-ast, de el-
vesztette. Nem tudok már másikat
venni. Sajnálom. 

– Mi volt a maga szakmája? 
– Geodéta voltam. Itt a hajlék-

talanszállón olykor mérnök uraz-
nak. Nem vagyok mérnök, csak
földmérõ. Télen-nyáron, napsü-
tésben, szélben felváltva álltam a
mérõrúd és a mûszer mögött.
Hatvannyolctól nyolcvankilencig,
ha jól emlékszem, a számokban
már nem vagyok biztos. Dolgoz-
tam Ukrajnában, Kazahsztánban,
a Kaszpi-tenger partján. A sivatag
idõjárása tönkretette az ízületeimet,
a homokviharok kikezdték a sze-

memet. Hazajöttem, leszázalékol-
tak. 

– Meséljen a családjáról.
– Volt. Két fiú, asszony. A gye-

rekekrõl nem tudok. A fiú elvesz-
tette a telefont, nem tud kapcso-
latot tartani. Itt õrzöm a holmijait,
azok legalább biztonságban van-
nak. A bátyja csúnyán elbánt vele.
A saját nevére íratta az összes
pénzt az OTP-ben. Az egész örök-
séget. Nekem nem kellett a pénz-
bõl. Akkor már nem foglalkoztam
vele.

– Mikor?
– 2002. március 16-án. Aznap haj-

nalban véget ért a visszaszámlá-
lás.

– Bocsásson meg, milyen visz-
szaszámlálás?

– Ami a feleségem életébõl még
hátra volt. Eleinte persze semmit
nem tudtunk. Csak fájt a lába. De
nem úgy, mintha reumás lenne,
hanem sokkal jobban. Azt mond-
ták, a falusi környezet majd jót tesz
neki. Az életmódváltás, az új kör-
nyezet. Eladtuk a miskolci laká-
sunk, vettünk egy házat Tisza-
dadán. Nem lett jobb. Egy szom-
bat reggel elküldött a körzeti or-
voshoz fájdalomcsillapítót íratni.
Kijött az orvos, csak ránézett, azt
mondta, jó lenne azonnal kórház-
ba vinni. A nyíregyházi kórházban
azt mondták, áttételes tumor, csak
egyet tehetünk: megszépítjük neki
a hátralévõ idõt. A visszaszámlá-
lás már megkezdõdött, így mond-
ta az orvos. Ketten maradtunk
mellette a fiammal. Mindennap
mostunk rá. Egyikünk fõzött, a
másik mosott. Háromszor kellett át-
öltöztetnünk, mert mindig véres lett
a ruhája. Azután véget ért a visz-
szaszámlálás. Ott maradtunk a fi-
ammal. Nem tudtunk mit monda-

ni egymásnak. Az örökség kettõ-
jüké volt, de amikor eladták a
házat, a bátyja a saját nevére írat-
ta a pénzt. Nekünk csak az albér-
let maradt.

– Mivel foglalkozik a fia?
– Nem tudom pontosan.

Telefonon tartotta a kapcsolatot a
munkahelyével. De már régóta
nincs telefonja, nem tudják hívni.
Azóta se munkája, se pénze. Re-
gisztráltatta magát valami segély-
re. Nem jut eszembe, hová.

– Milyen munkahely az, ahol mo-
biltelefonon hívogatják a dolgozó-
kat?

– Nem tudom. Azt sem, hogy hol
volt, azt sem, hogy mi volt a mun-

kája. Azzal rágta a fülem,
hogy kell egy telefon, de nem
akármilyen, hanem Nokia
6220-as. Vettem neki, ha egy-
szer szüksége van rá. Itt a te-
lefonos újságban meg tudom
mutatni, melyik volt az. 

– Mióta rajzol?
– Már iskoláskoromban is

rajzoltam. Egy öreg festõ szak-
körébe jártam. Földmérõként
sok vázlatot csináltam, ahhoz
kellett a kézügyesség. A biz-
tos vonalvezetés. Itt van ma
is a kezemben. Ennyi maradt
a régi életembõl.

– Milyen képen dolgozik
most?

– Mutattam már. A lányon, a 9300-
as Nokia mellõl. Már sokszor le-
rajzoltam az arcát, de hiába lett
ugyanolyan, mint a fényképen,
nem lett szép. Most már talán az
lesz.

– Miért õrzi azokat a telefonos
prospektusokat?

– Bejelöltem rajta, hogy milyen
telefon lenne jó nekem. Nem a
9300-as, ha arra gondol. Beérem
sokkal olcsóbbal is. Egy Sony-
Ericsson K700-assal például.
Kamerával, 41 megabájtos me-
móriával. Az nem nagy, de nekem
elég lenne. 

– Mire kell magának 41 mega-
bájt egy telefon memóriájában?

– Hogy lefényképezzem, ami
szép.

R. T. 
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– Az õ örömük a mi örömünk
is – érzékenyül el Orosz Lászlóné,
a Miskolci Autista Alapítvány egyik
alapítója, fejlesztõpedagógusa,
akit a bentlakásos otthon kará-
csonyi ünnepérõl faggatok.
Érzem, szívvel-lélekkel végzi mun-
káját, ez derül ki minden meg-
nyilvánulásából. Mint mondja,
ezzel mindannyian így vannak, a
ház összes dolgozója lázas öröm-
mel készül ezúttal is a közös ün-
neplésre.

– Szeretnénk lélekben és él-
ményekben gazdaggá tenni a la-
kóink számára a karácsonyi ké-
szülõdést és magát az ünnepet
– magyarázza. – Ugyanakkor ez
nálunk mindig így van, a csalá-
dias hangulatra az év minden
napján törekszünk. A nálunk lakó
autistáknak két érzésre van éle-
tük minden pillanatában szük-
ségük – az állandóság és a biz-
tonság érzésére. Ha ez megada-
tik, könnyebben elindulnak a fej-
lõdés útján. 

A Csermõkei úti otthon lakói
egyébként meghatározott napi-
rend szerint élnek, amely szük-
séges számukra a nyugalomhoz.
Ugyanakkor a hét minden napján
vannak szintén megbízhatóan
visszatérõ fakultatív programok,
például mindenki tudja, hogy a
csütörtök a születés- és névna-
pok ünneplésére van „kibérelve”. 

– Fontos a közös élmény sze-
repe abban, hogy fejlõdjenek
kommunikációs készségeik, hogy
megtanuljanak egymáshoz és
hozzánk alkalmazkodni.  Éppen
ezért minden elfoglaltságba – a
reggeli fogmosástól az esti ágya-
zásig – igyekszünk belevinni az
örömöt, az izgalmat, a játékos-
ságot.  Még olyan tevékenységek

is ünnepi jelentõséget kaphatnak,
mint a villa kézbe vétele, vagy egy
kézfogás. 

Kiderül, hogy a csapat már a
Mikulás érkezése óta karácsony-
lázban ég. Az otthon felnõttkorú,
sérült lakói egytõl egyig kará-
csonyi díszeket, ajándékokat ké-
szítenek, miközben kellemes han-
gulatban dalokat tanulnak. 

– Szenteste nem lesz velünk
mindenki, mert kilenc bentla-
kónkat hazaviszi a családjuk. A
tapasztalat azonban azt mutatja,
hogy a „gyerekeink” épp a biz-
tonságérzet miatt rövid idõ után
visszavágynak – hozzánk, a má-
sodik otthonukba. Egyébként az
idei karácsony is a fa díszítésé-
vel indul, majd következik a va-
csora, az ajándékozás. Azaz a mi
ünnepünk éppen olyan, mint má-
soké, csak a közeg különbözik. 

Meggyõzõdése, hogy az ön-
zetlen szeretet és elfogadás az,
ami segítséget nyújthat a beil-
leszkedésben az autista embe-
reknek, és õk, nevelõk azért van-
nak, hogy megkönnyítsék szá-
mukra a mindennapokat. 

– Nekem ajándék, hogy kö-
zöttük lehetek – meséli könnyes
tekintettel Orosz Lászlóné. 

A karácsonyfára szánt mézes-
kalács-díszek illata átjárja a házat.
Az emeleten a „gyerekek” – így
nevezik õket, bár a legfiatalabb kö-
zöttük tizenöt, a legidõsebb öt-
venéves – krumplit pucolnak,
közben karácsonyi zene szól.
Bennem pedig megfogalmazódik
a gondolat – tanulnunk kellene
tõlük. A pillanat örömének ész-
revételét, azt hogy nemcsak ka-
rácsonykor érdemes lassítani,
megélni a szépet…

Szabó Virág

– Mindent megteszünk azért,
hogy minél több bajba jutott em-
bernek segíteni tudjunk, de meg
kell mondanom, hogy a helyzet
egyáltalán nem könnyû – így
Végh András. – Ma is sokan élnek
az utcán, vannak például a vá-
rosban olyanok, akik télen is sá-
torban húzzák meg magukat.
Természetesen velük is foglal-
koznunk kell, illetve mindazokkal,
akik segítséget kérnek tõlünk. 

A segítségkérés ma már né-
miképp egyszerûsödött, ugyan-
is a Napfényt az Életnek Alapítvány
nemrégiben elindította diszpé-
cserszolgálatát, hogy a 46/506-
678-as telefonszámon bárki je-
lenthesse éjjel-nappal, ha az utcán
bajba jutott embert lát. Mellette to-
vábbra is mûködik nappali mele-

gedõjük, utcai gondozószolgála-
tuk, rehabilitációs otthonuk, át-
meneti szállójuk, krízisotthonuk, il-
letve orvosi rendelõjük.

– Természetesen nemcsak fi-
zikai ellátást igyekszünk bizto-
sítani a rászorulóknak, hiszen az
utcára került ember lelki problé-
mái is számottevõek és megol-
dást kívánnak. Lakóinkkal szak-
ember beszélget, rendszeresen
visszük õket színházba, koncer-
tekre, biztosított számukra hitük
gyakorlása, illetve csoportfog-
lalkozásokon is részt vesznek. A
cél lényegében az, hogy újra
össze tudják rakni darabokra hul-
lott személyiségüket, ismét meg-
találják önmagukat – fogalmaz-
za meg törekvésüket Végh
András. 

És hogy hogyan karácsonyoz-
nak a hajléktalanszálló lakói? Erre
a kérdésemre is választ kaptam.  

– Lakóink díszítik fel az épüle-
tet, így gyakorlatilag december kö-
zepétõl kézmûves foglalkozáso-
kon vehetnek részt. Magát az ün-
neplést már december 23-án
megkezdjük, a Gyermekváros és
a Fruska Gyermekotthon lakói
adnak mûsort az ittenieknek, akik
viszonzásul verseket mondanak,
énekelnek nekik – meséli moso-
lyogva az igazgatóhelyettes. –
Szenteste és a két ünnep között
rendszeres programokkal lepjük
meg õket, lesz többek között gu-
lyásfõzés, játékos vetélkedõ, film-
klub, illetve a fa alá ajándékcso-
magot kap minden lakónk. Az
ünnep ugyanis különösen ve-
szélyes idõszak számukra, hajla-
mosabbak ilyenkor jobban ma-
gukba fordulni, elkeseredni… Így
azonban sikerül kellemes, vidám
hangulatban, bizakodón tölteni
az év utolsó napjait, ami hiszem,
szintén adalék lehet a gyógyulá-
sukhoz…

Szabó Virág

Sorsvázlat hajléktalanságról, visszaszámlálásról és egy reklámarcról

VÉGTELEN VONALAK

SZENTESTE A MISKOLCI AUTISTA OTTHONBAN

A mindennapok
ünnepe

Ezerkétszáz hajléktalan embert számoltak idén télen,
Miskolcon. Intézmény azonban csak három van, amely fogadni
tudja õket – a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület, a
Magyar Vöröskereszt Hajléktalanokat Gondozó Központ és a
Napfényt az Életnek Alapítvány. Az ünnep apropóján ez utób-
bi szervezet szakmai igazgatóhelyettesét, Végh Andrást szó-
laltattuk meg.

Karácsonykor senki nem maradhat öröm és vidámság nélkül 

GYÓGYÍTÓ ÜNNEPLÉS
KIRAKODÓVÁSÁR

AZ AVASON

Erdész László, 62 éves
nyugdíjas földmérô Miskol-
con a Máltai Szeretetszol-
gálat hajléktalanszállóján él,
ingyenkonyháról étkezik,
nyugdíja 52 ezer forint.

A miskolc-avasi Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium adott helyet annak
a karácsonyi kirakodóvásárnak, melyen fogyatékkal élõ embe-
rek munkáit, portékáit kínálták az érdeklõdõknek.
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Sajnos, Miskolcon még nincs
divatja a jótékonykodásnak –
állítja dr. Székely Zoltán, az Elsõ
Miskolci Lions Klub képvisele-
tében. Tisztelet a kivételnek. 

A klubtagok ezt már tudják, hi-
szen idén decemberben is segít-
séget kérve fordultak a városiakhoz.
A céljuk pénzgyûjtés volt, mégpe-
dig azért, hogy a vakok és gyen-
gén látók számára a forgalmas út-
keresztezõdésekben hangjelzõ be-
rendezéseket állíthassanak fel
2006-ban.  Bár a Pannónia Szállóval
közösen létrehozott jótékonysági

kuckóba eddig még kevesen tér-
tek be melegedni, finomat enni-inni,
a lelkes szervezõk nem adják fel.
– Példát kell mutatnunk, bízunk
abban, hogy a lakosok elõbb-utóbb
rájönnek: az önzetlenül, segítõ
szándékkal kiadott pénz rajtunk ke-
resztül jó helyre kerül – erõsíti meg
kollégája kijelentését Sárosi Pál. –
Természetesen nem adjuk fel, jö-
võre az ígért hangjelzõ berende-

zéseket elhelyezzük az utcákon. A
szükséges összegért még dol-
goznunk kell, így eladásra kínáljuk
klubunk újságját, illetve rendeztünk
már jótékonysági koncertet, és
elõttünk áll a januári jótékonysági
bál is.  A szponzorok és a klub tag-
jai szintén azon vannak, hogy
megkönnyíthessük a rászorulók
számára a közlekedést.                 

Sz. V.
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„Az egységesülõ Európában al-
kotó, magyar emberekké váljatok”
– kívánta köszöntõjében Káli
Sándor, Miskolc polgármestere a
hagyományosan, a városházán
megrendezett cserkészkarácso-
nyon a diákoknak. 

– A mai világ a pénzrõl szól, de
a pénzt a leggazdagabbak sem
tudják magukkal vinni a túlvilág-
ra – mondta a polgármester. –
Kapcsoljátok ki a televíziót, állja-
tok meg öt percre, nézzetek egy-
más, a szülõk szemébe. 

Juhász Ferenc, a Szent Anna
templom plébánosa a hétközna-
pi angyalokról szólt, ami egy kis
jóakarattal bárkibõl lehet. A cser-
készek jelmondatát idézve: „a
cserkész ahol tud, segít!” – ha
ennek a szellemében élnek, akkor
angyalként viselkednek. A kö-
szöntõket követõen a cserkészek
mûsorával folytatódott a prog-
ram. Oscar Wilde A boldog her-
ceg címû írását adták elô színjá-
ték keretében, majd következett a
hagyományos betlehemezés.

Azok az általános iskolás gyerekek, akik szeretnek rajzolni és
bicajozni, most kétszeresen is jól járhatnak! Rajzpályázatot hir-
det ugyanis a Bársony János Általános Iskola Hunyadi Mátyás
Tagiskolája, melynek témája: Az én karácsonyom. 

A rajzokat le kell adni az osztályfõnököknek, majd az osztály-
nak kiválasztani a három legjobb képet, melyeket névvel, osztály
és osztályfõnök megjelölésével kell eljuttatni az iskola címére 2006.
január 10-ig. A pályázatra beérkezõ legkiválóbb rajzot készítõ alsó
és felsõ tagozatos tanuló egy-egy mountainbike-kerékpár nyer-
tese lesz, amit Csordás Mihály önkormányzati képviselõ ajándé-
koz, és személyesen ad át. 

A pályázatra küldött rajzokat a nevezõ iskoláktól független, szak-
értõ zsûri fogja elbírálni. A legjobb rajzokból kiállítást szerveznek,
melynek megnyitóján 2006. január 19-én adja át Csordás Mihály
a gyõzteseknek a kerékpárokat.

A rajzok mérete lehetõleg ne haladja meg az A/3-ast (30x42
cm). Bármilyen technikát lehet alkalmazni, akár számítógéppel is
készülhetnek a rajzok. Jó rajzolást és kellemes karácsonyi ün-
nepeket kíván Csordás Mihály!

„Vigyázz, az õzbak veszé-
lyes!” – olvasható a figyel-
meztetés Orliczki Sándor bükk-
szentlászlói házának kapuján.
A nyugdíjas pedagógus ud-
varán élõ, Pityu névre hallga-
tó õz immár több mint fél év-
tizede egyfajta helyi sajátos-
ságnak számít a településen.
Annak idején sérülten került
ide, a házigazda meggyógyí-
totta, és bár sokáig még az is
kérdéses volt, megtarthatja-e,
egy ideje így alkotnak közös
családot: Sándor bácsi, Pityu
és a Rex névre hallgató, ha-
talmas németjuhász.

Télen is festõi környezet, havas
esõ, hideg szél, valamint Rex
kutya figyelmeztetõ morgása
fogad az Orliczki-portán. Szeren-
csére mihamarabb feltûnik
Sándor bácsi, akitõl megtudjuk:
Pityu most szégyelli magát, mert
elhullajtotta az egyik szarvát.
Ilyenkor pedig el szokott bujdos-
ni, ez alkalommal éppen a fás-
kamrába rejtõzött a látogatók
elõl. Mielõtt azonban utánamen-
nénk, a házigazda azt tanácsol-
ja, sürgõsen dugjuk el az eser-
nyõt, ha nem akarunk szaladni –
ez az eszköz ugyanis (ki tudja,
miért) az esetek többségében ki-
fejezetten agresszívvá teszi az
egyébként békés kis állatkát.
Szót fogadunk, és ernyõ nélkül
közelítünk a fészerhez, ahol a fél
fejdíszét vesztett Pityu sikertele-
nül próbál meg eggyé válni a
hátsó fallal. 

Szégyenlõs félszegsége azon-
ban csak a vaku elsõ villanásá-
ig tart. A következõnél már hány-
ja-veti magát, s egy szarv ide vagy
oda, nem sok kétséget hagy
szándéka felõl. Harci kedve láttán
egyhangúlag úgy döntünk, hogy
jobb lesz a meleg konyhában be-
szélgetni, amíg kölcsönösen le-
nyugszanak a kedélyek. Óvatosan

kihátrálunk – Sándor bácsi alkotja
az utóvédet – és majdnem sike-
rül egy kacsaúsztatónyi pocso-
lyában landolni, amit végül Rex
akadályoz meg harsány, jóindu-
latú csaholásával. 

A hangulatos házikóban egy-
mást érik a falakra akasztott tró-

feák, annak emlékeként, hogy a
házigazda több mint három évti-
zeden át volt aktív vadászember.
S mint ilyenkor lenni szokott, min-
den tárgyhoz fûzõdik valami anek-
dota, édes vagy éppen keserû
emlék. 

Ez a történet viszont Pityuról
szól, aki Rexszel együtt szinte a
családot jelenti Sándor bácsi szá-
mára, feleségének, fiának tragi-
kus elvesztése óta. A kis õzbak
alig pár napos volt, amikor annak
idején, törött lábbal Orliczkiékhoz
került. Sándor bácsi ma is mél-
tánytalannak érzi azt a hatósági
tortúrát, amelyen át kellett esnie,
míg végleg magához válthatta.
Mint mondja, õ azelõtt is gyó-
gyított, nevelt sérült állatokat,
amelyeket aztán visszaengedett

az erdõbe, vagy állatkerteknek
ajándékozott. Soha nem az a cél
vezérelte, hogy valami haszonhoz
jusson, az állatok, a természet
szeretetét nem lehet anyagiakban
mérni. 

S a környékbeli gyerekek együtt
örültek házigazdánkkal, hogy

Pityu itt maradt,
hiszen nekik
immár nem kell
messzire men-
niük, hogy õzi-
két lássanak.
Rex is elfogadta
az új lakó- és
játszótársat, kö-
zösen csatan-
golnak erdõn-
mezõn, és ha-
talmas „viadalo-
kat“ rendeznek

– persze csak játékból. Pityu
nincs bezárva, kirándulhat, ha
akar, van, amikor vadon élõ tár-
saival találkozik, de mindig ha-
zajön. Valószínûleg õ sem tudna
már élni a megszokott környezet,
a játszótárs és a gazda nélkül. 

Sándor bácsi büszkén mutat-
ja Pityu évente elhullajtott szarvait,

amelyekhez fogható erõteljes pél-
dányokat a falakon sorakozó tró-
feák között sem nagyon látni. 

– Tudom, mivel kell etetni,
tudom, hogy kell vele bánni, és ezt
mindig meghálálja – mondja. 

A kis pitvarban most is ki van
készítve a nápolyi, keksztörmelék
arra az esetre, ha Pityunak kedve
támad bejönni csemegézni.
Emellett persze kap takarmányt
is bõségesen, ahogy azt kell, és
persze egészséges zöldséget. 

Beszélgetésünk végén Sándor
bácsi felajánlja, hogy kicsalogat-
ja Pityut az udvarra, amit öröm-
mel veszünk, hiszen jószerével
még meg sem tudtunk ismer-
kedni vele. A békítési akció ele-
inte sikeresnek tûnik, a gazdi ba-
rátságos szavaira a mokány kis
õzbak egy bécsi lovarda paripá-

it megszégyení-
tõ díszlépésben
lejt el a tornác
elõtt. A fényképe-
zõgép kattanása
azonban most
sem mozdítja elõ
a további barát-
ságot: az isme-
retlen zajokra be-
veszi magát egy
elkerített kis kifu-
tóba, lehetõleg
minél távolabb tõ-
lünk. Utánaindu-
lunk, amit továb-
bi hadüzenetnek
tekint, s fotósun-
kat csak a masz-
szív drótkerítés
menti meg egy
erõteljes döféstõl.

Hiába lépünk hátrább, Pityu to-
vábbra is kitartóan ostromolja a
kerítést.  

– Most figyeljenek, mert ilyet
nem látnak minden nap! – kur-
jantja Sándor bácsi, s valóban:
Pityu a szemünk láttára hullajtja
el megmaradt szarvát. Ezután vi-
szont már tényleg annyira elszé-
gyelli magát, hogy elbújik a sa-
rokba, a bokrok közé. 

Elõ sem jön többé, míg ott va-
gyunk, mert hát – illik, nem illik
– , az erdõnek-mezõnek is meg-
van a maga protokollja.

(szepesi)

Sándor bácsi, Rex kutya és Pityu, az õzbak

AZ ÕZ, „AKI” HAZAJÁR AZ ERDÕBÕL

Cserkészkarácsony
a városházán

RAJZPÁLYÁZAT
AZ ÜNNEP JEGYÉBEN

Pityu elhullajtotta az egyik szarvát.

Orliczki Sándor és a fejdísz.

Havonta átlagosan ezer-
hatszázan tárcsázzák az Esély
Lelkisegély Telefonszolgálat
számait. Fõként magányos,
depresszióval, lelki krízissel
küzdõ fiatalok és idõsebbek
telefonálnak – az ünnepek
környékén egyre gyakrab-
ban.  

Az Esély Lelkisegély Telefon-
szolgálat két telefonvonalán ti-
zenhárom éve fogadják a hívá-
sokat. Az önkéntes ügyelõk min-
dennap délután háromtól este
hétig a fiatalok, este héttõl reg-
gel hétig pedig a felnõttek tele-
fonjait várják. Komáromi Lász-
lóné, a szolgálat vezetõje úgy
látja: hiánypótló munkát végez-
nek, hiszen olyan problémák
megoldásában nyújtanak segít-
séget, amelyeket hivatalos, in-
tézményes úton nem sikerült or-
vosolni. Válás, elbocsátás, halál-
eset után sokan hívják a közis-
mert zöld számot, amelynek
végén valaki csak a telefonálóra
figyel. Szélsõséges esetben az is
megtörténhet, hogy öngyilkos-
ságot segít megelõzni egy türel-
mes beszélgetõtárs. 

A szolgálat munkatársai ope-
ratív segítséget nem tudnak nyúj-
tani, arra tehát nincs módjuk,
hogy pénzt utaljanak át, vagy
munkahelyet keressenek. Abban
tudják támogatni a hívót, hogy
másképp lássa a helyzetét, és
megtalálja a probléma megoldá-
sához vezetõ utat. Nem taná-

csokat adnak a segítségkérõ-
nek, hanem meghallgatják, és
együtt gondolkodnak vele, mind-
addig, amíg a saját megoldásá-
hoz el nem juttatják. A beszél-
getés természetesen anonim, így
a hívó bátran kitárulkozhat. 

– Mindannyian tapasztaltuk
már, hogy ha sikerül szavakba
foglalnunk a problémáinkat, máris
közelebb vagyunk a megoldás-
hoz – mondja Komáromi Lász-
lóné. – Empátiával, megértéssel
kezeljük hívóink gondjait, ez az,
amit a hivataloktól nem kaphat-
nak meg.

A fiatalok általában iskolai,
családi problémák miatt hívják a
szolgálatot, és nem eresztik bõ
lére mondandójukat. A felnõttek
– akik között több a nõ – már rá-
érõsebbek, és akár ötven-hatvan
percig is beszélnek magukról.
Leginkább a középkorúak tele-
fonálnak, a krízisek jellemzõen

ekkor csúcsosodnak ki. Az ön-
gyilkossági szándékról általá-
ban nem beszélnek a hívók, így
az ügyelõn múlik, hogy észre-
veszi-e az erre utaló jeleket.
Ahogy minden ünnep környékén,
karácsonykor is megugrik a se-
gélykérõk száma. Ilyenkor az
ügyelõ megpróbálja elvezetni a
hívót annak felismeréséhez: attól,
hogy egyedül van, még élhet tel-
jes életet, és az egyedüllétnek
nem kell feltétlenül magányér-
zettel járnia. 

A felnõtt és az ifjúsági zöld szá-
mot havonta közel ezerhatszázan
hívják, de mivel csak egy-egy
vonal mûködik, nem tudnak min-
den hívást azonnal fogadni. De aki
türelmesen próbálkozik, bizto-
san eléri munkatársukat. 

A fiatalok hívásait a 06-80-505-
012, a felnõttekét a 06-80-505-512-
es számon fogadják.       

D. E. 

EGYÜTTÉRZÉS ÉS TÜRELEM A VONAL TÚLSÓ VÉGÉN

A jó szó hatalma

A vak emberek közlekedését segítô jelzôberendezésekre gyûjtenek.

LIONS KLUB A VAKOK
MEGSEGÍTÉSÉÉRT

A Miskolci Hõszolgáltató Kft.
minden kedves partnerének 

és felhasználójának
kellemes karácsonyi ünnepeket

és sikerekben gazdag, 
békés, boldog új esztendõt kíván!
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Fecske Csaba

JÓ HÍRT HOZOTT
kinn voltunk akkor éjjel a mezõn
ültünk a tûz körül a nyáj aludt
botom szorongattam zsivány ha jön
vérengzõ ordas hát ebsorsra jut

lassan kihunyt a tûz a pásztorok
már a lóbõrt húzták jó hangosan
ekkor láttam meg azt a csillagot
fejem fölött a fénye színarany

bolondul verni kezdett a szívem
atyám ütött a vég órája tán
remegve féltünk valamennyien

s akkor hirtelen angyal szállt közénk
csodálkoztunk és néztünk csak bután
jó hírt hozott és ontotta a fényt

Karácsony közeledtével or-
szágszerte sok jótékonysági ak-
ció indul. Sok hivatalos és civil
szervezõdés próbál tenni azért,
hogy a rászorulók, elesettek szá-
mára is ünnep legyen az ünnep
– hogy ha mással nem, legalább
egy tál meleg étellel, egy kis cso-
maggal kimutassák a gondosko-
dást, az emberi szolidaritást. A
miskolci székhelyû Családok Ér-
dekvédelmi Kiemelkedõen Köz-
hasznú Egyesület csaknem 5000
családdal tart kapcsolatot. Tevé-
kenységi körükben az idõs, nyug-
díjas emberek ellátásától, az in-
gyenes jogi képviselettõl kezdve
nehéz helyetbe került gyerekek és
felnõttek gyógyszereinek megvá-
sárlásán, tehetséges emberek
felkutatásán, támogatásán át egé-
szen az állatvédelemig, ruha-,
élelmiszergyûjtésig, jótékonysági
rendezvények szervezéséig na-
gyon sok minden szerepel. Bár
reklámra szinte egyáltalán nem
költenek mégis megtalálják õket
a rászorulók.

A Széchenyi utcai kapualjban
kézzel írott tábla jelzi az egyesü-
let irodáját. Az emeletre vezetõ
koszlott lépcsõsorok a szokásos,
múlt század eleji miliõt nyújtják a
régi bérházban, eltekintve egy-két
idetelepült vállalkozás hivalkodó
réztáblájától. Ezek, a rajtuk álló el-
nevezésekkel egyetemben, bár-
melyik amerikai irodaházban
megállnák a helyüket. Csak hát
ez itt nem Amerika, s ha ezt va-
laki elfelejtené, annak érdemes
egy félórácskát eltölteni a Csalá-
dok Érdekvédelmi Egyesület iro-
dájában. Lukovics Géza elnök
hirtelen nem is tudja, hol kezdje
a mondókáját, sok száz elesett
ember várja tõlük a segítséget. 

Lukovics Géza maga is igen
mélyrõl, a legszegényebbek kö-
zül küzdötte fel magát. Elmondá-
sa szerint úgy 15 szakmát sajátí-
tott el, s mára olyan helyzetbe ke-
rült, hogy magánvagyonából is
tudja segíteni az egyesületet. 

– Én tudom, megtapasztaltam,
mit jelent szegénynek lenni, ezért
próbálok segíteni. Tudom, hogy
ez óriási feladat, különösen, itt
Borsodban, de bízunk benne,
hogy elért eredményeink alapján
egyre többen találják támogatás-
ra érdemesnek a munkánkat. 

Ezt a munkát pedig már két mi-
nisztérium ismerte el, az elnököt

pedig a Nemzeti Civil Alapprog-
ram egyik elektorává is megvá-
lasztották. 

A hétköznapok tevékenysége
persze korántsem ilyen látvá-
nyos, azonban ami a kívülálló szá-
mára esetleg apró-cseprõ dolog-
nak tûnhet, az egy másik ember-
nek a túlélést jelentheti. Volt olyan
anyuka, akit a férje egy 3 és egy
4 éves kislánnyal üldözött el ott-
honról, és az éhhalál szélén bo-
torkált fel az irodába. Több nap-
ja nem evett, minden élelmet a
lányainak adott, amihez hozzáju-
tott. Albérletet kerestek neki, és
az egyik kislánynak a szemmû-
tétjét is elintézték. Egy másik
esetben az anya a lányának a ha-
ját vágta le, adta el, hogy enni tud-
janak, s a nyomor olyan pszichés
betegséget hozott ki belõle, hogy
mindennap azzal a szíjjal verte a
kislányt, amivel állítólag õt verték
gyermekkorában. 

– A gyerekek a legelesettebbek,
õk élik meg legnehezebben a

nyomort, a kiszolgáltatottságot –
hangoztatja . – Nagyon fontosnak
tartjuk az ezzel, és általában a
szegénységgel kapcsolatos tár-
sadalmi közömbösség felszá-
molását. Rászoruló emberek
nem csupán karácsonykor van-
nak, nem csak ilyenkor kell lát-
ványosan jótékonykodni! A meg-
elõzés talán még fontosabb len-
ne: hogy elkerülhetõk legyenek
azok a helyzetek, mikor egy sze-
let zsíros kenyér meg egy pohár
tea már az éhhaláltól ment meg
valakit! 

Ezért foglalkozik az egyesület
szinte mindennel, amivel elkerül-
hetõ lehet a teljes lecsúszás.
Munkát közvetítenek teljesen in-
gyen, hozzájárulnak idõs, maga-
tehetetlen emberek ellátásához,

lakásfelújításához, átvállalják a
drága gyógyszerek beszerzési
költségeinek egy részét. Egy fér-
fi például vegyészként dolgozott
egy azóta megszûnt vállalatnál,
és munkájából adódóan három-
féle rákos betegséget szedett
össze – kártérítésért pedig nem
volt kit perelni. Az egyesület kiku-
tatta, hogy a megszûnt vállalat
igazgatója a hasonló esetek ke-
zelésére létrehozott egy alapít-
ványt, és elintézték, hogy ez
pénzbeli támogatást nyújtson a
vegyésznek. 

Vastag dossziékat töltenek
meg az ilyen és hasonló esetek,
és beszélgetés közben érkezik
egy középkorú hölgy is, akinek
a sorsa szintén nem hétköznapi
borsodi történet. Lenke néni
Kondón maradt egyedül négy
gyermekkel, akik közül egyet volt
férje végül szinte krimibe illõ kö-
rülmények között vitt el magához.
Így maradtak négyen a több
mint százéves, 38 négyzetméte-
res vályogházban, ahová kútról
hordják a vizet, a téli fûtéshez pe-
dig vagy sikerül fát szerezni, vagy
nem. Lenke néni minden munkát
elvállalt, hogy fenntartsa valahogy
a családot, most, 42 év munka-
viszony után 36 ezer forint nyug-
díjat kap. Kikapcsolták náluk a vil-
lanyt, a gyerekek gyertyánál ta-
nulnak, de – mint büszkén mond-
ja – így is kitûnõen. Eddig leg-

alább tíz helyrõl kért segítséget,
hogy karácsonyra legalább áram
legyen a házikóban – hiába. De
Lenke néni így is ad: gyerekei ki-
nõtt ruháját hozza be az irodá-
ba, hátha hasznukat veheti még
valaki. 

Az egyesület országszerte
száznál több segítõvel dolgozik,
s azt is feladatuknak tekintik,
hogy kiszûrjék a „nyomorúság
vámszedõit“, azokat, akik nem
igazán rászorulók, vagy éppen
üzletszerûen akarnak visszaélni
mások jótékonyságával. Lukovics
Géza szerint 2003-ban, amikor te-
vékenységüket kezdték, Miskol-
con is rendet kellett tenni ezen a
területen, õ maga is több életve-
szélyes fenyegetést kapott. Mikor
elköszönünk, épp jön egy polgár-
õr – rendszeresen ellenõrzik az
iroda környékét, melyet éjszakán-
ként masszív biztonsági ajtó is
véd az illetéktelen behatolóktól. Az
elnök szerint itt szinte minden az
emberismereten múlik. Az igazi
szegénység szemérmes, a vég-
sõkig titkolni igyekeznek, és na-
gyon nehezen folyamodnak se-
gítségért. Nem nehéz kiszûrni
azokat, akik szinte követelõzve
jönnek, és nem életvitelük, élet-
minõségük megváltoztatásához,
javításához kérnek segítséget,
hanem egyfajta könnyû megélhe-
tési forrásnak tekintik az adomá-
nyokat. 

(szepesi)

NYUGDÍJASOK KARÁCSONYA
Immár hagyományos módon rendezték meg a nyugdíjasok kará-

csonyát a Komlóstetõi Általános Iskolában. Mint minden évben, az
idén is segítséget nyújtott a rendezésben Zámbó Tiborné, a terület
önkormányzati képviselõje. A fellépõk, köztük a Lazúr Tánciskola pro-
dukciója nagy sikert aratott a szép számú vendégsereg körében.

Karácsonyi ünnepséget rendeztek az Idõsek Klubja keretében az Iránytû Avas Szociális Szolgá-
latnál. Az óvodások elõadása után a Jezsuita Gimnázium diákjai szerepeltek, majd a klubtagok
adtak betlehemes mûsort. A rendezvényen részt vettek az avasi önkormányzati képviselõk és Ká-
li Sándor polgármester is.

Fekete fejkendõs nénike sepre-
get a tízemeletes ház elõtt. Otthon-
ka van rajta, kopott pulóver, vastag
pamutharisnya – cicanadrág? –,
magas szárú posztócipõ. Mozdulatai harmoniku-
sak, nem túl sietõsek, de nem is lassúak, szívós
ember mozdulatai, egy olyan emberéi, aki egész
életében keményen dolgozott, sose ült tétlenül, nem
engedhette meg magának, ám ha megengedhet-
te volna, akkor sem tette volna, mindig munkát
adott két kezének. Szokatlan, hogy valaki az ut-
cát sepri, a gazdátlan, senkiföldje közterületet, nem
is szokott ilyesmire vetemedni senki. Ez csak fa-
lun szokás, ott bizony szégyen a gazdának, ha
szemetes a háza elõtt az utca, hetente egyszer
fel is sepri mindenki, szó ne érje a ház elejét. A
havat is frissiben eltakarítják.

A nénike bizonyára a gyerekeinél lakik, így akar-
ja hasznosítani magát, elütni temérdek idejét. A
lakást már kitakarította, végzett a mosogatással,
vasalással, elimádkozta a rózsafüzért, olvasgat-
ta a Bibliát, talán szunyókált is egy kicsit, nem
bír megülni tétlenül, egy életen át megszokta, hogy
mindig csinálnia kell valamit. Berozsdásodnának
az izmai. Nem ingyenélõ õ. Úgy érzi, a négy fal
között tétlenségre van kárhoztatva, hiányzik a kert,
az udvar. Fõzni nem engedik, nem tud a szájuk
íze szerint, különben is üzemi koszton élnek, a
gyerekek menzán. Neki pedig bármi megteszi,
nem eszik többet, mint a madár. Mindennap van
egy kis összekoccanás, hol ezért, hol azért dor-
gálják meg. Hogy beleüti az orrát, amibe nem ké-
ne. „Mama, már megint hozzányúlt a kínai por-
celánvázához, már megint babrálta a videót!” Pe-
dig õ csak leporolta, amikor takarított. Szegény-

ke fél leülni már, attól tart, elfoglal-
ja valakinek a helyét. Õ csak jót
akar, hasznosítani magát. A világért
sem szeretne a családja terhére

lenni, nem mer köhögni, ha beteg, fél az orrát ki-
fújni. Legszívesebben levegõt se venne, nehogy
elhasználja a többiek elõl. Néha kicsordulnak a
könnyei. Titokban pityereg, hogy senki se lássa.
Hiszen voltaképp jó dolga van itt, kényelemben
él, a török császárnak se volt jobb dolga, mégis…
hiányzik az otthoni jó levegõ, a munka a ház kö-
rül, az aprójószág, hiányoznak a szomszédok, a
falubeliek. Itt nincs kivel szóba elegyedni, lené-
zik tájszólása miatt, viselkedése miatt, amelynek
lényege az alázatosság. Kicsit bánja már, hogy
eladta a házat, ott érezte csak otthon igazán ma-
gát, bírta volna még a munkát a ház körül, a kert-
ben, de a gyerekek annyit duruzsoltak a fülébe.
Az árát természetesen nekik adta, minek is vol-
na a pénz neki, nem költ õ már semmire, a te-
metésre valót régen félrerakta, a gyerekeinek ne
legyen rá gondja.

Lassan telnek a napok, jólesik a sepregetés
a ház elõtt. Semmibe se telik. Kell az a kis moz-
gás az öreg csontoknak. Csak nehogy megtud-
ják a gyerekek. Akkor nem áll meg elõttük. Szo-
morú pillanataiban arra gondol, öregotthonban fog
kikötni, otthonba dugják, mint már olyan sok öreg
szülõt, vagy éppen õ menekül el majd elõlük. A
konyhaablakból az öregotthon udvarára lát, õsz
fejû öregek totyorásznak botra támaszkodva,
néznek hosszan az utca felé. Várják a hétközna-
pok fogaskerekei közé szorult szeretteiket. Vagy
a náluk nagyobb Úr érkezését.

Fecske Csaba

A Miskolci Nemzeti Színház
lelkes csapata sem hétköz-
napokon, sem pedig ünne-
pekkor nem hagyja cserben
közönségét. Természetesen
idén karácsonykor is fellép a
társulat – így köszönve meg a
színházjáróknak az egész éves
figyelmet. 

Az énekkar Betlehem címû
koncertje már az elmúlt héten –
15-én – nagy sikerrel lezajlott, de
a nagyszínházi meglepetés még
– részben – várat magára. Majo-
ros István koreográfus rendezé-
sében ugyanis ez évben is szín-
padra kerül a Diótörõ címû Csaj-
kovszkij-mesebalett. A kétfelvoná-
sos mesevilágot a színház tánco-
sai mellett két neves kassai mû-
vész is segít megidézni, név sze-
rint Katerina Kendrova és Maksym
Sklyar. 

A látványos elõadás egyébként
már évek óta nagy siker Miskol-
con, olyannyira, hogy ünnepi sze-
zonban szinte elvárás a nézõk ré-
szérõl az újabb Diótörõ-bemuta-
tó. Nem véletlen ez a rajongás, hi-
szen a gyermekálmok, a tiszta ér-
zelmek története mindenki szá-
mára szép ajándék a szeretet ün-
nepére. 

A miskolci elõadás érdekessé-
ge egyébként az, hogy Majoros
István, aki táncos-koreográfus-
ként került egykor a miskolci
színházba, annak idején ren-
dezôként ezzel debütált. Õ így
nyilatkozik az elsõ rendezõi fel-
kérésrõl: 

– Elõször nem tudatos vállalás
volt részemrõl az, hogy színpad-
ra állítok egy mûvet. Azt gondol-
tam, koreográfiát készítek hozzá.
Az akkori színházvezetés a Dió-
törõ színre vitelét azonban már
rendezésként értékelte. Mivel az
elõadás akkor népszerû volt, at-
tól kezdve egyre többször kért fel
a direktor rendezõi feladatokra.
Gyakorlatilag tudtomon és akara-
tomon kívül, szinte „véletlenül” vál-
tam rendezõvé, amit – be kell val-
lanom – nem bántam meg. Idén
A csizmás kandúr is színre került,
már saját elképzeléseim szerint,
és elismerem, nagy élmény a gye-
rekeknek alkotni, az elõadások
után „kihallgatni” megjegyzése-
iket, meglátásaikat, vitáikat. A
gyerekelõadás a színházra neve-
lés egyik legfontosabb eszköze. 

A Diótörõ címû mesebalett
megtekinthetõ december 25-én
este és 26-án délelõtt a miskolci
színházban. 

Szabó Virág

AVASI BETLEHEMES

Reklám nélkül is megtalálják õket 

EGYESÜLET A SZEGÉNYEKÉRT

A SZÍNHÁZ

A DIÓTÖRÕVEL ÜNNEPEL

NÉNIKE

Lenke néni kinôtt ruhákat hoz az irodába.

Lukovics Géza.
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A pocsék rajtot követõen
lábra kapott a DVTK, és az elõ-
kelõ ötödik helyen zárta az õszi
idényt. Közben történt egy
edzõváltás, kulcsfigurák dõltek
ki a sorból, kétségtelen ugyan-
akkor, hogy egyre izmosabbá
vált a gárda. Vitelki Zoltán ti-
zenöt esztendeje viseli a piros-
fehér szerelést, társai hallgat-
nak rá, és tisztelik a szurkolók
is. Vajon milyen volt belülrõl,
a csapatkapitány szemével a
bajnokság elsõ felvonása?

DVTK, MVSC, Kazincbarcika,
Vác, aztán ismét DVTK. Ezek sze-
rint hûséges típus!

Mindig diósgyõri voltam, az is ma-
radok, életemben mindössze egy-
két röpke kitérõ volt. Ilyen lelkes, hoz-
záértõ szurkolótábor elõtt csak itt
lehet futballozni! Az õsszel mindösz-
sze egy találkozóról hiányoztam.

Ugorjunk vissza egy kicsit az idõ-
ben, és tegyen egy összehason-
lítást: mennyiben volt más az idei
nyári felkészülés, mint a tavalyi?

Másfél évvel ezelõtt teljes bizony-
talanság uralkodott, szinte a bajno-

ki rajt elõtt állt
össze a csapat,
„építkezésrõl”
szinte nem is le-
hetett beszélni.
Ez felõrölte a já-
tékosok idegeit,
a rendezetlenség
rányomta bélye-
gét a kezdésre,
zsinórban jöttek
a vereségek.
Kiprich József-
nek szerencséje
sem volt, Gálhidi
György színre lé-
pésével aztán for-
dulat következett
be. Most már merészebben lehetett
tervezni, hiszen meghatározó játé-
kosok érkeztek. Nem kezdtünk rosz-
szul, de aztán gödörbe kerültünk.
A mélypontot a pécsi, illetve a
szentlõrinci fellépés jelentette. Ekkor
edzõváltás következett, és a folyta-
tásban a csapat bizonyította, hogy
sokkal többre képes, várakozás fe-
letti produkcióval zárt.

Milyen mértékben foglalkoztat-
ta a játékosokat a tulajdonosvál-
tás?

A sablon sze-
rint azt mond-
hatnám, mi pro-
fik vagyunk, ne-
künk csak a já-
tékkal kell törõd-
ni. Picit a törté-
nések mögé te-
kintve azonban
megállapítható,
Diósgyõrött az
elmúlt években
korántsem a
nyugalom jelle-
mezte napjain-
kat. Új befekte-
tõ érkezésekor
mindig az elsõ

számú szempont, képes-e meg-
felelõen biztosítani a jövõt?
Tud-e zavartalan feltételeket te-
remteni a nyugodt munkavégzés-
hez? Ezért aztán a labdarúgó is
óvatos, várakozó álláspontra he-
lyezkedik.

Milyen tapasztalatokat szerez-
tek az elmúlt fél esztendõ alatt?

A fizetések olykor csúsztak, de
az elõzõ évekhez képest nyuga-
lom van. Remélem, tavaszra sem
változik semmi, mert esetünk-
ben mindig érvényesült egy ne-
gatív tendencia. Õsszel szárnyal-
tunk, adott volt a gazdasági hát-
tér is, a folytatásban azonban
rendre visszaestünk, leült a gár-
da.

Az õszt csapnivalóan kezdték,
ezért menesztették Gálhidi Györ-
gyöt. Valami elpattant csapat és
edzõ között?

Szó sincs errõl! Gálhidi Györ-
gyöt az egyik legfelkészültebb ha-
zai edzõnek tartom. Egy éve a
pénztelenség ellenére egyre job-
ban, a többiekért is játszottunk.
Most sorban csúsztak ki kezünk-
bõl a pontok, semmi sem sike-
rült. Görcsöltünk.

A folytatás viszont lenyûgözõ-
en alakult. Ennyit jelent egy edzõ-
váltás?

Fel kellett kavarni a vizet! Új
edzõ, tiszta lap, mindez nívó-
sabb produkcióra serkentett ben-
nünket. Észhez tértünk. Fokoza-

tosan javultunk, egyre több lett a
pozitívum a játékunkban.

Mi volt az együttes legnagyobb
erénye?

Igazi CSAPATOT alkotunk.
Nincs széthúzás, egyet akarunk,
rend van a fejekben, morálisan
sincs gond. Sok tehetséges fut-
ballistával rendelkezünk, ugyan-
akkor a tapasztalat sem hiányzik.

Az öltözõben mennyire volt té-
ma az edzõk közötti affér?

Hazudnék, ha azt mondanám,
hogy hidegen hagyott bennünket.
Nekem is van véleményem, de ké-
rem, hogy tekintsen el a válasz
megfogalmazásától. Remélem, mi-
elõbb megoldódik ez a kínos ügy.

Rendben, tiszteletben tartom az
álláspontját. Mit szeretne elérni a
tavasszal?

Ha ugyanazt produkálnánk,
mint az õsszel, maximálisan elé-
gedett lennék. Soha ne legyen
rosszabb idényünk! Nyugodt gaz-
dasági háttérrel újból sok örömöt
szerezhetünk szurkolóinknak,
akiknek ezúton is köszönöm tá-
mogatásukat, szûnni nem akaró
buzdításukat!    Doros László

Vitelki Zoltán: tizenöt év piros-fehérben

KOPÍROZNI AKARJÁK AZ ÕSZT

Vitelki Zoltán szerint nincs szét-
húzás, egyet akarnak, rend van
a fejekben – ennyi a diósgyõri
sikerek magyarázata.

Elképesztõ teljesítményt nyújtott az elsõ osztályú asztalitenisz-csa-
patbajnokság õszi idényében a Borsod Volán együttese! A miskolci
alakulat mind a kilenc ellenfelét (!) megverte, így begyûjtötte a maxi-
mális 18 pontot, és ez azt is jelenti, hogy a gárda az élen telelhet, az
elsõ helyrõl vághat neki januárban a tavaszi folytatásnak. A Laczkó Sándor,
Doros Szilárd, Licsák Levente, Lehoczki Gábor összetételû kvartettnek
két pont az elõnye a legnagyobb vetélytársnak számító Kiskunfélegyháza
elõtt, biztató ugyanakkor, hogy az alföldieket Miskolcon 12-6-ra gyõzte
le az alakulat. A feladat adott: idegenben legalább hét partit kell nyerni,
ebben az esetben ugyanis nem foroghat veszélyben a bajnoki elsõség
és az ezzel járó feljutás az A-csoportba.

REMEKLÕ
VASUTASOK

Kitettek magukért a közeli
napokban megrendezett
országos judobajnoksá-
gokon a Miskolci VSC
sportolói. A zöld-fehér fia-
talok több értékes helyezést
értek el. A Budapesten
megrendezett serdülõ B
egyéni ob-n Pusztai Patrik
harmadik, a Debrecenben
lebonyolított ifjúsági egyéni
bajnokságon Bók Viktória
és Támár Tibor második
lett súlycsoportjában. A ju-
nior nõi csapatbajnoksá-
gon az MVSC együttesének
a harmadik hely jutott.
Ugyancsak harmadikok let-
tek a serdülõ fiúk, valamint
a leányok is.  A diák B csa-
patbajnokságon a fiúk a
második helyen végeztek, a
leányok viszont nem találtak
legyõzõre, és aranyérem-
mel térhettek haza.

A napokban Miskolcon járt Lékó
Péter nemzetközi sakknagymester
német menedzsere, és tárgyaláso-
kat folytatott a jövõ évi rapid páros
mérkõzésrõl. Ismeretes, hogy az
idén Lékó ellenfele az angol Michael
Adams volt, 2006-ban  pedig Vla-
gyimir Kramnyik, a klasszikus sak-
kozás világbajnoka lesz. Elérhetõ
közelségbe került a megegyezés,
így a szervezõk és a játékosok vár-

hatóan februárban írják alá a szer-
zõdést. Az orosz nagymester a sváj-
ci Brissagóban elért 7-7-es döntet-
lenjével éppen Lékó ellen védte
meg címét, így a miskolci össze-
csapás a visszavágó jellegét ölti
majd. A szeptemberre tervezett
meccs helyszínét még nem jelöl-
ték ki. Az eseményre kiválóan al-
kalmas a Kossuth filmszínház vagy
a Miskolci Nemzeti Színház is.

Úgy tervezték, hogy még ka-
rácsony elõtt kinyithatják a Mis-
kolci Városi Mûjégpálya kapuit a
korcsolyázni vágyók elõtt. Közis-
mert, hogy az egyes pályán nagy-
szabású átalakítás folyik, ezért a
„forgalmat” a kettesre szándékoz-
tak át terelni a Sportközpont ve-

zetõi. Nos, a nyitás kicsit csúszik,
talán a két ünnep között kerülhet
rá sor. A napokban megkezdõdött
az elõhûtés, majd a locsolás,
mindez garantálja a jeget. Csak-
hogy ez kevés, ugyanis a nyitás
másik alapvetõ feltétele: legyenek
meg a pálya körüli alapvetõ szol-

gáltatások (öltözõk, mellékhelyi-
ségek, melegedõk). Montovay
Péter igazgató szerint napokon
belül eltûnhetnek a jelenleg még
meglévõ hiányosságok, s így
még ebben az évben birtokukba
vehetik a korcsolyázás szerel-
mesei a pályát.

Számok, eredmények, csa-
patok, elképesztõ adatmeny-
nyiség jellemzi a nyomdából
a közeli napokban kikerült ki-
adványt. A Felvidéki fociév-
könyv 2005 nem sporttörténe-
ti alkotás, viszont a máig leg-
népszerûbb sportág, a lab-
darúgás megyei eredménye-
ivel, résztvevõivel ismerteti
meg az olvasót.

Mezõ László félelmetes mun-
kát végzett! A szerzõ egyébként
is rabja a számoknak, mániáku-
san gyûjti, rendezgeti a különbö-
zõ statisztikai adatokat, mutató-
kat. Ezúttal csokorba kötötte a
2005. évi eredményeket, az elsõ
vonalban szereplõ DVTK-tól kezd-
ve egészen a megyei harmadik
osztályig.

Csaknem kétszáz együttes
adatbankját ismerhetik meg a
könyv lapjait böngészõk. Cí-
mek, nevek, telefonszámok, nél-

külözhetetlen adatok, sok-sok
fényképpel illusztrálva. A kiad-
vány rendkívül gazdag és infor-
matív, a játékot mûvelõknek, il-
letve az érdeklõdõknek, szurko-
lóknak egyaránt érdekességek-
kel szolgál. Jelentõs azoknak a
száma, akik szívesen böngészik
a számokat, elemzik az adato-
kat. Nos, számukra nélkülözhe-
tetlen, ugyanakkor igazi telitalá-
lat a könyv, amelyben az elmúlt
esztendõ minden fontosabb ese-
ménye, mérkõzése megtalálha-
tó, és a táblázatok sem hiányoz-
nak.

Mezõ László egyébként kisebb
jubileumot ünnepelhet, hiszen ez
a harmincadik könyve. Az elõál-
lítás a Budai Nyomdát dicséri, a
megyében található sportegyesü-
letek nem nélkülözhetik, az érdek-
lõdõk a Géniusz Könyváruházban
vásárolhatják meg. Karácsonyi
ajándéknak tökéletes választás,
aligha hiányozhat a sportbarátok
könyvespolcairól.

November 25-én Miskolcon,
a megyeházán, egy héttel ké-
sõbb Budapesten, a Néprajzi
Múzeumban szólították. Szász
Zsuzsanna Borsod-Abaúj-
Zemplénben, majd országo-
san is kiérdemelte a Jó tanu-
ló, jó sportoló megtisztelõ titu-
lust. Az Avasi Gimnázium diák-
ja, a MISI SC aranyjelvényes
válogatott atlétája, diákolim-
piai magasugró országos baj-
nok elmondhatja magáról,
hogy az alma nem esett mesz-
sze a fájától.

Bizony nem, hiszen szülei egy-
aránt kitûnõ atléták voltak, mind-
ketten középtávfutóként érték el
sikereiket. Zsuzsa egyelõre a lég-
térben emelkedik magasabbra
vetélytársainál, ám esetében ko-
rántsem zárható ki egy esetleges
pályakorrekció.

„Eszembe sem jutott más
sportág. Tornásztam, úsztam, de
nyolcéves korom óta az atlétika
tölti be az életemet. Kedveltem az
akrobatikus táncot is, de annyi-
ra nem ragadott magával. Néztem
a televízióban az olimpiai verse-
nyeket, és az atlétika fogott meg.
Egy pici nyomást az édesapám
gyakorolt rám, de nem erõszak-
kal, inkább csak éreztem, szeret-
né, ha a nyomdokaiba lépnék. Az
még nem dõlt el, hogy az atléti-
ka melyik ágánál horgonyzok le
véglegesen, pillanatnyilag ugyan-
is a legjobban a magasugrás
megy. Szimpatikus a távolugrás
is, de könnyen elképzelhetõ, hogy
végül a 800 méternél kötök ki. Ez
még nem kiforrott, az idõ majd
eldönti, nagyon tetszik például a
hétpróba is. Magasugrásban az

idén fedett pályán egyesületi baj-
nokságot nyertem, szabad téren
pedig iskolai országos elsõ lettem
a diákolimpián. Legjobb eredmé-
nyem a 167 centiméter, hetente
hat edzésen veszek részt. Nyá-
ron a diósgyõri rekortánon, mos-
tanában pedig az egyik közép-
iskola tornatermében van mód a
gyakorlásra, de télen például Ta-
polcán rendszeresen futok is.
Floppal ugrok, a régi, hagyomá-
nyos stílussal nem is kísérletez-
tem. Sokan kérdezik, miért hezi-
tálok? Nos, tavaly például elég jól
szerepeltem a mezei futó orszá-
gos bajnokságon, ötödik lettem
és ez gondolkodóba ejtett. Alka-
tilag ugyanis nem túl szerencsés
a magasugrás a számomra, mi-
vel viszonylag alacsony vagyok.
Két edzõ foglalkozik velem, Tigyi
József, valamint Szász László, aki
„mellesleg” az édesapám. Az
Avasi Gimnáziumba hatosztályos
szakra járok, sokat köszönhetek
dr. Papp Béláné osztályfõnököm-
nek, valamint Eperjessy Éva test-
nevelõ tanárnak. A bizonyítvá-

nyomra nem lehet panasz, má-
sodikos koromban környezetis-
meretbõl, tavaly pedig nyelvtan-
ból kaptam négyest, az összes
többi év kitûnõre sikerült. Nem
mondhatom, hogy ösztönösen jól
megy a tanulás, inkább a szorga-
lom jelent sokat. Minden érdekel,
és szeretek tanulni. Naponta há-
rom-négy órát fordítok erre. Egy
év alatt hét centit javultam, ezt a
ritmust jó lenne tartani. Persze, nõ-
nöm is kellene egy kicsit. Az ala-
pozó idõszakban mindenesetre
eggyel emeltük a tornatermi edzé-
sek számát, gyakrabban súlyzó-
zom, remélem, az eredmény sem
marad el. Meggyõzõdésem, hogy
hosszabb távon is össze lehet
egyeztetni a tanulást a sportolás-
sal. Szeretnék kijutni egy világver-
senyre, az álmom persze az olim-
pia. Kikapcsolódás? Egy-egy mo-
zi, esetleg olvasás. Sok társam-
nak tudok segíteni, és ez kellemes
érzéssel tölt el, így érzem jól ma-
gam.”    

Lejegyezte: Doros László

A megyében és országosan is elismerésben részesült

NEM ESETT MESSZE

AZ ALMA A FÁJÁTÓL

Felvidéki fociévkönyv 2005

AJÁNDÉK

A KÖNYVESPOLCRA

PAJKOS MELLETT DÖNTÖTTEK
A bajnokság õszi idénye után alaposan felkorbácsolódtak az in-

dulatok a DVTK háza táján. Vajon ki az elsõ számú edzõ a csapat
mellett? – fogalmazódott meg a kérdés, miután Pajkos János és Zoran
Kuntics egyaránt saját szerepüket domborították ki különbözõ nyi-
latkozataikban. Nos, mára annyi tisztázódott, hogy Pajkos Jánossal
vág neki a csapat a januári felkészülésnek. Az egymás közötti beszél-
getések nem vezettek eredményre, ezért a tulajdonosok úgy döntöt-
tek, hogy Pajkos kezébe adják a dirigensi pálcát (mellesleg: a deb-
receni tréner rendelkezik a mûködéshez szükséges pro-licences
képesítéssel, Kunticsnak ez hiányzik). A külföldön tartózkodó Kunticstól
arra vár választ a klubvezetés, hogy hajlandó-e Pajkos szakmai irányítása
alatt dolgozni a csapat mellett. Tippünk: kicsi a maradás esélye.

Újság még Diósgyõrött, hogy szerzõdést bontottak Tamási Zoltánnal.
A nyáron Újpestrõl érkezõ védõ az egyik elõkészületi mérkõzésen
sípcsonttörést szenvedett, felépülése hosszabb idõt vett igénybe, bi-
zonytalan visszatérésének idõpontja, s a gazdasági meggondolások
miatt határoztak közösen a válás mellett. Érkezett viszont már egy új
fiú is: leigazolták Lõrincz Lászlót. A 24 esztendõs támadó az NB III-as
Dunakeszitõl érkezett a DVTK-hoz, s õsszel 17 mérkõzésen 20 gólt
szerzett.

KÉSÕBB NYIT A MÛJÉGPÁLYA

KRAMNYIK LESZ

LÉKÓ ELLENFELE 

ÉLEN TELEL A VOLÁN

Márciusban Miskolcon rendezik
meg a 2006. évi felnõtt országos
asztalitenisz-bajnokságot. 

A fõpróba sikeres volt,
Hejõcsabán rendezte meg a
Borsod megyei, valamint a
Miskolc városi szövetség a IV.
Holcim-kupa országos férfi felnõtt
asztalitenisz-rangsorversenyt. A
kilenc asztalon lebonyolított vi-
adalon zökkenõmentesen követ-
ték egymást a mérkõzések (a férfi

egyesben Podpinka András,
párosban a Demeter, Zwickl duó
bizonyult a legjobbnak), s iga-
zolódott, hogy Miskolc jó házigaz-
da. 

A versenyen megtudtuk, hogy
márciusban ismét a borsodi
megyeszékhely felé fordul majd
az asztalitenisz barátainak fi-
gyelme: Barták László, a megyei
szövetség elnöke ugyanis arról
adott tájékoztatást, hogy Miskolc
rendezheti meg a 2006. évi fel-
nõtt országos bajnokságot. A vi-
adal háromnapos, a teljes férfi és
nõi élmezõny részt vesz rajta, a
színhely azonban változik, a ren-
dezvénynek a Miskolc városi
sportcsarnok ad otthont.

– Nagyon régen randevúztak
nálunk a sportág hazai legjobb-
jai. Az országos bajnokságtól azt
reméljük, hogy újabb lökést ad
megyénkben az utánpótlás
nevelésének – kommentálta a
megnyugtató döntést Barták
László.

MISKOLCRA JÖN

A TELJES ÉLMEZÕNY
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A Jobbik Magyarországért
Mozgalom Párt adventi ke-
resztállítást és ökumenikus
imát szervezett az elmúlt hét-
végén a Szent István téren.

Bár az elmúlt heti lapszámunkban lezártuk legu-
tóbbi keresztrejtvény-játékunkat, az ünnepek alatt sem
akartuk olvasóinkat fejteni való nélkül hagyni.
Tekintettel a karácsonyra, ezúttal egyetlen játékkal

nyerhetnek! Fejtsék meg keresztrejtvényünket, és a
megfejtést levelezõlapon juttassák el legkésõbb 2006.
január 4-ig a Miskolci Kommunikációs Kht. címére:
3525 Miskolc, Dózsa György út 30. A levelezõlapra

írják rá: Karácsonyi keresztrejtvény-játék! A helyes
megfejtést beküldõk között ezúttal is az Arany
Könyvesbolt (Miskolc, Arany Corvin Üzletház, Arany
János út 11-13.) által felajánlott könyvet sorsolunk ki.

2005. december 23. MOZAIK 13

ÜNNEPI UTASTÁJÉKOZTATÁS

Pénztár 2005. XII. 24. 2005. XII. 25–26. 2005. XII. 27–30. 2005. XII. 31. 2006. I. 1. 2006. I. 2.

Tiszai pu. 5:40–14:25 5:40–19:10 5:40–19:10 5:40–19:10 5:40–19:10 5:10–19:40

Búza tér 5:50–14:15 5:50–19:00 5:50–19:00 5:50–19:00 5:50–19:00 5:20–19:30

Újgyõri fõtér 7:10–13:50 7:10–14:10 7:10–14:10 7:10–14:10 7:10–14:10 5:50–19:00

Diósgyõr vr. 8:50–13:45 8:50–16:00 8:50–16:00 8:50–16:00 8:50–16:00 6:00–18:50

Avas vk. 7:00–13:30 7:00–14:00 7:00–14:00 7:00–14:00 7:00–14:00 5:40–18:30

Uitz Béla u. ZÁRVA ZÁRVA 6:50–14:30 ZÁRVA ZÁRVA 5:30–19:20

Repülõtér ZÁRVA ZÁRVA 8:20–15:00 ZÁRVA ZÁRVA 8:20–16:00

Kellemes utazást kívánunk!
Miskolc Városi Közlekedési Zrt.

A Miskolc Városi Közlekedési Zrt. ezúton tájékoztat-
ja kedves utasait villamos- és autóbuszjáratainak 2005.
december 24-25-26-ai közlekedésérõl, illetve jegy-
és bérletpénztárainak ünnepi nyitva tartásáról. 

2005. december 24-én 16 óráig valamennyi járat
a menetrendkönyvben meghirdetett munkaszüneti
napi menetrend szerint közlekedik.  

2005. december 24-én 16 órától üzemzárásig
az alábbi járatok nem közlekednek:

Villamosjárataink közül a 2-es villamosjáratok.
Autóbuszjárataink közül az 1A-s; 101B-s; 5-ös; 8-as;

9-es; 11-es; 12-es; 21-es; 23-as; 24-es; 29-es; 31-es; 33-
as; 34-es; 38-as; 39-es; 44-es; 67-es autóbuszjáratok.

2005. december 24-én 16 órától üzemzárásig
az alábbi járatok munkaszüneti napi menetrend
szerint közlekednek:

Autóbuszjárataink közül a 15-ös; 32-es; 68-as au-
tóbuszjáratok.

2005. december 24-én 16 órától üzemzárásig
az alábbi járatok munkaszüneti napi menetrend-
nél ritkábban közlekednek:

Villamosjárataink közül az 1-es villamosjáratok.
Autóbuszjárataink közül az 1-es; 2-es; 3-as; 4-es;

6-os; 7-es; 14-es; 16-os; 19-es; 35-ös; 35É-s autóbusz-
járatok.

2005. december 25. és 2006. január 1. között já-
rataink munkaszüneti napi (vasárnapi) menetrend
szerint közlekednek.

Kérjük kedves utasainkat, hogy utazásaik során
az ünnepi menetrendet legyenek szívesek figyelem-
be venni! A ritkábban közlekedõ járatok pontos me-
netrendjét megtalálhatják honlapunkon és az írott saj-
tóban.

Felhívjuk továbbá figyelmüket, hogy jegy- és bér-
letpénztáraink nyitva tartása az ünnepek alatt a kö-
vetkezõképpen alakul:

KARÁCSONYI KERESZTREJTVÉNY-JÁTÉK

Közel 100 apró csemete vehette
birtokba Boldván a felújított óvo-
dát az õsz derekán. A Regionális
Fejlesztési Operatív Program 23,4
milliós támogatásából megjaví-
tották a már igencsak elöregedett
víz- és gázvezetékeket, kicserél-
ték a belsõ burkolatot, és nem

utolsósorban megszépítették az
óvoda homlokzatát. 

Karácsony elõtt sztárdadus ér-
kezett az óvodába Geszler Doroty-
tya személyében, aki Palacsintás
király meséjével, finom csokis és
ízes palacsinta készítésével szó-
rakoztatta a gyermekeket. 

ÉVZÁRÓ ÜNNEP
Az MSZP B.-A.-Z. Megyei Nyugdí-

jas Tagozata december 14-én meg-
tartotta évzáró karácsonyi ünnep-
ségét a felsõzsolcai kastélyban. Ez-
úton szeretnénk megköszönni a Kis-
tokaj Ezüst fény nyugdíjasoknak a
színvonalas karácsonyi mûsort,
Vnaucsek László írónak a Hofi Gé-
záról szóló könyv bemutatóját. Meg-
köszönjük a szervezésben nyújtott se-
gítségét Libárt Zoltán városi alelnök
úrnak. Az MSZP B.-A.-Z. Megyei
Nyugdíjas Tagozatának vezetõsége

TEMETÕK NYITVA TARTÁSA
A Miskolci Városgazda Kht. Temetõgondnoksága tájékoztatja

a város lakosságát, hogy az önkormányzati tulajdonú temetõk
nyitvatartási ideje az ünnepek alatt: 8-17 óra. A Hõsök temetõje
25-én, és 26-án 10-15 óra között tart nyitva.

Levélrés

JUBILEUMI KONCERT
A Szezonbérlet harmadik hangversenyére a

Filharmónia Kht. Miskolc Selmeczi Györgyöt kérte fel
karmesternek. A Miskolci Szimfonikus Zenekar kon-
certjén Kincses Margit zongoramûvész, Selmeczi
János, Kádár István, Gál Tamási Mária, Gál Tamási
Zsombor hegedûmûvészek, az Ars Nova Énekegyüttes
(karigazgató: Kiss Katalin), a Vox Antiqua Kamarakórus
(karigazgató: Kiss Csaba) mûködtek közre. 

A koncert Wagner: A nürnbergi mesterdalnokok nyi-
tányával kezdõdött. A nyitány emelkedett pátosza –
mindenekelõtt a rézfúvós szólamok fényes (viszony-
lag) tiszta intonációjával – képes volt gyõzedelmes-
kedni. A karmester már itt megmutatta, hogy nem az
apróbb zenei részletek, hanem a nagy egész felé for-
dítja figyelmét. Pablo Casals, a legendás csellómû-
vész mondta egyszer egy mûvésztársának: „hagy-
juk meg az ostobáknak, hogy apró hibákból ítélkez-
zenek, nekünk legyen elég egyetlen szépen megol-
dott frázis, amely az egész produkciót emlékezetes-
sé teszi”. 

Beethoven G-dúr zongoraversenye, melynek szó-
listája Kincses Margit volt, számtalan szépen megol-
dott részlete miatt marad emlékezetes. 

Szünet után Selmeczi György saját mûveit vezé-
nyelte. A háromtételes Concerto négy hegedûszó-
listát és a zenekar vonósszólamait foglalkoztató al-
kotás, érzékletesen bizonyította a modern kor ze-
néjének sokszínûségét, kifejezésbeli, formálásbeli
lehetõségeit. Az elsõ tétel Bartókot juttatta eszünk-
be, a másodikban az erdélyi folklór felé fordult fi-
gyelme, a harmadik a barokk concertók világát idéz-
te fel.  Oratorikus alkotásában, amely az „Operetka”
címet viseli, a szerzõ újabb arcát mutatta meg. A
humor, a játékos szarkazmus, a színpadi mûfaj pa-
rodisztikus ábrázolása különleges alkotás létreho-
zását eredményezte.  

Ez a koncert nagyon fontos eseménye volt Miskolc
zeneéletének. Segített ünnepelni Selmeczi Györgyöt,
aki 30 éve kötõdik Miskolchoz. Sokoldalú, rendkí-
vüli zenész, aki mindig itt van, amikor Miskolcnak
szüksége van rá és akkor is, amikor neki van szük-
sége Miskolcra. Az Új Zenei Mûhely létrehozásával
és vezetésével országos figyelmet kapott. A Miskolci
Nyár kiteljesedése az õ sikeres alapozómunkája révén
vált lehetõvé. Ott van a Zenemûvészeti Fõiskolán, a
Miskolci Nemzeti Színházban, az Operafesztiválon
is igénylik munkáját, tehetségét. A Filharmónia Kht.
Miskolc nagyon fontos koncerttel ünnepelte meg
Selmeczi György részvételét Miskolc zeneéletében. 

Bócz Sándor

Irodalmi közgyûlés
A Széchenyi Irodalmi és Mûvészeti Akadémia

Miskolci Területi Csoportja az MTA Miskolci Akadémiai
Bizottsága székházában december 9-én tartotta évi
rendes közgyûlését, melyen a miskolci területi cso-
port tagjai mellett részt vettek a Széchenyi Irodalmi és
Mûvészeti Akadémia budapesti delegáltjai: Kovács
Anikó mûvészettörténész, a szervezet titkára és
Ferencz Gyõzõ irodalomtörténész, vezetõségi tag. 

A vendégeket Feledy Gyula korelnök, dr. Újszászy
László, a Miskolci Akadémiai Bizottság titkára, a SZIMA
Miskolci Területi Csoportjának társelnöke, Lakatos
István, az MTA Miskolci Akadémiai Bizottságának el-
nökhelyettese, Hargitai Éva, a Miskolci Akadémiai
Bizottság titkárságvezetõje és Vass Tibor, a SZIMA
Miskolci Területi Csoportjának titkára fogadta.

Kovács Anikó az Akadémia fõvárosi tisztújító köz-
gyûlésén történtekrõl számolt be. A szervezet koráb-
bi tisztségviselõinek posztját megerõsítették: a SZIMA
elnöke továbbra is Jancsó Miklós filmrendezõ, ügy-
vezetõ elnöke továbbra is Lator László költõ maradt.
Két új vezetõségi tagot is választottak, Klimó Károly
festõmûvész és Ferencz Gyõzõ irodalomtörténész sze-
mélyében.

A közgyûlésen elõadást tartott Fedor Vilmos, Miskolc
Megyei Jogú Város alpolgármestere és Kormos
Dénes, a B.-A.-Z. Megyei Közgyûlés alelnöke. Az al-
polgármester az Európa kulturális fõvárosa pályázat
után kialakult helyzetrõl tájékoztatta a közgyûlést, az
alelnök a megyei tehetségfejlesztési program kiépí-
tésének stádiumairól beszélt, egyben felkérte az
Akadémiát, hogy tagjai támogassák ezt a programot.
A jelenlévõk egyhangú szavazással a tehetségfejlesztõ
program támogatása mellett döntöttek: az akadémiai
tagok szívesen vállalnak alkalmanként mentori fela-
datokat. 

Dr. Újszászy László beszámolt a márciusi tisztújító
közgyûlésérõl, melyen a SZIMA Miskolci Területi
Csoportja korelnökének újra Feledy Gyulát, ügyvezetõ
elnökének Dobrik Istvánt választották. Tiszteletbeli és
örökös tagja lett a csoportnak Kozák Imre akadémi-
kus. Új tagok felvételérõl is döntöttek. Az Akadémia
az új tagokat rövid életrajzuk ismertetésével köszön-
tötte: felvételt nyert Fecske Csaba költõ, Porkoláb Tibor
és Jánosi Zoltán irodalomtörténészek, Kárpáti László,
Jurecskó László és Kishonthy Zsolt mûvészettörté-
nészek, Borgó György Csaba, Jószay Zsolt és Lóránt
János Demeter képzõmûvészek és Rudolf Mihály épí-
tész. Az elnökség egyetértésével a titkári feladatok el-
látására Vass Tibor költõt kérték fel.

Vass Tibor

Aprók karácsonya
Boldván 

KERESZT-
ÁLLÍTÁS
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FELHÍVÁS

RÉGIÓ PARK MISKOLC KFT.
3530 Miskolc, Arany János u. 37.

Tel.: 46/357-128, 20/478-7460. Fax: 46/505-854

E-mail: regioparkmiskolc@regiopark.axelero.net

Mobil Parkolás üzemeltetô: PARKTEL

Tel.: 06-1/478-5050

Tájékoztatjuk 

tisztelt ügyfeleinket, 

hogy a 2006. évi 

parkolóbérletek árusítását 

2005. december 1-jével 

megkezdtük.

RÉGIÓ PARK MISKOLC KFT.
3530 Miskolc, Arany János u. 37.

Tel.: 46/357-128, 20/478-7460. Fax: 46/505-854

E-mail: regioparkmiskolc@regiopark.axelero.net

Mobil Parkolás üzemeltetô: PARKTEL

Tel.: 06-1/478-5050

Kellemes 

karácsonyi 

ünnepeket, 

eredményekben 

gazdag boldog új évet 

kívánunk minden 

kedves ügyfelünknek!

Kéményseprõt látni szerencse – õsi ba-
bona. A Termoment Kft., Miskolc Város
Hivatalos Kéményseprõ-ipari Szolgáltatója a
korszerû technológiában és a lakosság szol-
gálatában hisz, és nem a babonákban. Mégis
arra törekszik, hogy ez a mondás új tarta-
lommal igazolja: jelentése mégis igaz.

Az elmúlt tíz év alatt korszerûsítettük a sok év-
tizeden át nem túl sokra becsült foglalkozást.
Ugyanis ma már nem elég az Önök biztonságá-
ról gondoskodnunk a modern technika eszközeivel.
Ugyanolyan kötelességünk mindent megtenni
azért is, hogy Önök ésszerûen takarékoskod-
hassanak az energiával, a fûtési költségekkel, és
ne károsodjon a környezet.

Ma és holnap ez nem lehetõség, hanem való-
ság. Ha Önöket felkeresi munkatársunk – vagy
Önök fordulnak hozzánk –, minden tanácsot, in-
formációt megkapnak ahhoz, hogy lakásuk,
házuk fûtési rendszere biztonságos és takarékos
legyen.

Cégünk nyílt pályázaton elnyerte az önkor-
mányzattól a következõ tíz évre is Miskolcon a
közszolgáltatói címet és jogosultságot – s ebben
megtestesül az Önök bizalma is. E tíz év alatt
is szolgálni szeretnénk – de a jövõben a ké-
ményseprõ nemcsak szerencsehozó, hanem ott-
honuk tanácsadója is lesz. Érdemes lesz arra
odafigyelni, amit mond, olvassák el, amit átnyújt
– megéri…

Ezúton kívánok munkatársaimmal együtt tisz-
telt ügyfeleinknek kellemes karácsonyi ünnepe-
ket és boldog új évet!

Karczagi Gyula, 
a Termoment Kft. ügyvezetõ igazgatója

OTTHONUK TANÁCSADÓI LESZÜNK

Kellemes 

karácsonyi ünnepeket és 

boldog új évet kívánunk régi

és új vendégeink számára!

Minap 1223.qxp  12/21/2005  4:04 PM  Page 14



2005. december 23. HIRDETÉS 15

Kellemes ünnepeket 
kívánok 

régi és új ügyfeleimnek!

A párkapcsolatok lehetõsége

Arany Corvin Üzletház 3530 Miskolc, Arany J. u. 11-13. 
Tel.: 06-30/445-6741, 06-46/411-710

VÁLOGASSON       SÍAJÁNLATAINKBÓL
Auszria - Karintia 6 nap/5 éj 20 900 Ft
Franciaország 7900 Ft fõ/hét
Olaszország 18 300 Ft fõ/hét
Svájc 6 nap/5 éj 27 800 Ft 
Szlovénia 6 nap/5 éj 14 900 Ft 
Szlovákia 6 nap/5 éj 11 900 Ft 
Lengyelország 6 nap/5 éj 23 200 Ft

SZILVESZTER AUSZTRIÁBAN
12. 28.–01. 02. 6 nap, FP ell. 29 900 Ft/fõ

SZILVESZTER EURÓPÁBAN
repülõ+busz+szállás+id.vez. 79 900 Ft/fõ
Róma, Párizs, London választható 

ÉV ELEJI SÍAJÁNLATAINKBÓL
01. 02./01. 07. 6 nap+FP ell. 28 900 Ft/fõ
AKCIÓS CSALÁDI SÍELÉS Ausztriában 
síbérlet+szállás+FP.ell.+uszodabelépõ
2 feln.+2 gyerm. 6 nap/5 éj 99 900 Ft/család!
2 feln.+1 gyerm. 6 nap/5 éj 85 900 Ft/család!

Megjelent: Horvátország 2006 és a KÖRUTAZÁSOK 2006
katalógusaink! Elõfoglalási kedvezmények már élnek!

BOLDOG KARÁCSONYT KÍVÁNUNK

MINDEN KEDVES VOLT

ÉS LEENDÕ UTASUNKNAK!

CAR-TOUR
International Kft.
3530 Miskolc, 
Arany János u. 11-13. fszt. 5.
(Arany Corvin Üzletház)

Tel.: 46/506-299 
Fax: 46/506-300

Honlap: 
www.car-tour.hu
E-mail: 
miskolc@cartour.hu

OIH (IKIM): 1753/1998

Az Unió Coop Rt. 
minden vásárlójának 

békés, boldog 
karácsonyi ünnepeket,

a 2006. évre 
pedig eredményekben

gazdag 
új esztendôt kíván.

Várjuk az új 
esztendôben is

üzleteinkbe!

Szomorú statisztikával kezdem. Magyarország a szájüre-
gi daganatos megbetegedések számát tekintve elsõ helyen
áll Európában, és igen „elõkelõ” helyet foglal el a fogszuva-
sodásban megbetegedett fogak számát illetõen is. A 12 éve-
sek között például szinte alig találunk ép fogú gyermeket.

Ezen változtatnunk kell!
Elõzzük meg a betegségeket!
A szájüregi betegségek kialakulása 100%-ig megelõz-

hetõ!
Sokkal kényelmesebb egy fogorvosi szûrõvizsgálat, mint

a kezelés!
� Keresse fel fogorvosát szûrõvizsgálat céljából évente

kétszer! Gyõzze le félelmét, hiszen a fogproblémák nem
oldódnak meg maguktól, csak elodázódnak és súlyos-
bodnak.

� A fogorvos a szûrés alkalmával nemcsak a szuvas fo-
gakat keresi meg, hanem szájüregi rákszûrést is végez,
felméri az íny állapotát, tanácsot ad a megfelelõ száj-
higiénés eszközök kiválasztásához.

� Vigye el gyermekét is rendszeresen fogorvoshoz! Az is-
kolafogászati rendelõkben felmérést, részletes szûrést
végzünk, felhívjuk a szülõk figyelmét a szájápolás, a
helyes táplálkozás és a fogászati kezelések fontossá-
gára. Választ kaphat arra is, hogy van-e gyermekének
szüksége fogszabályozó kezelésre.

� Szoktassa rá gyermekét pici kortól a szájápolásra és a
fogorvosi vizit szükségességére, és ne nevelje arra, hogy
féljen a fogorvostól!
A „Gyermekmosoly Egészséges Fogakért” Közhasznú

Alapítvány fogorvosai (Dr. Barnóczky Erika, Dr. Csurka Judit,
Dr. Jakab Ágnes, Dr. Koch Erzsébet) a hozzájuk tartozó gyer-
mekeknek és szüleiknek az Országos Egészségbiztosítási
Pénztár által támogatott komplex prevenciós program-
jukkal segítenek ezeket a problémákat megoldani.

Azért, hogy a szomorú statisztika helyett mindenki így
mosolyoghasson!

Dr. Koch Erzsébet fogszakorvos
Gyermekmosoly Egészséges Fogakért 

Közhasznú Alapítvány
Rendelõ: 3532 Miskolc, Bokréta u. 1.

MEGELÕZÉSSEL AZ EGÉSZSÉGES MOSOLYÉRT!

Festôi környezetben,
nemzeti parki kapcsolattal

még 40 telek közül választható
építési lehetôséggel

megrendelôket keresünk.
Referenciaházak és -lakások a helyszinen

megtekinthetôk.

ÉRDEKLÕDNI: HARSÁNYI PARK BT.
Fafula Miklós

Telefonszám: 06/30/9412043

HARSÁNYI LAKÓPARK

Továbbá kétgenerációs, 4 szobás,
2 fürdôszobás, full panorámás,

társasházi lakás (összeköltözôk részére
is) nagy telekhányaddal

és jelentôs kedvezménnyel eladó.

JÖJJÖN, LEGYEN A SZOMSZÉDUNK!

Módosított nyitva tartás és
éves karbantartási szünet

fürdõ gyógyászat
2005. december 23., péntek 9-18 óra között 8-16 óra között

24., szombat 9-13 ZÁRVA
25., vasárnap ZÁRVA ZÁRVA
26., hétfõ 9-18 óra között ZÁRVA
27., kedd 9-18 8-16 óra között
28., szerda 9-18 8-16
29., csütörtök 9-18 8-16
30., péntek 9-18 8-16
31., szombat 9-13 ZÁRVA

2006. január 1., vasárnap 14-18 ZÁRVA
2., hétfõtõl 9-18 8-16 óra között

2006. január 9-tõl (hétfõ) január 27-ig (péntek) a fürdõ az éves
karbantartási munkálatok miatt nem fogad vendégeket, de ezen
idõszak alatt a terápiás szolgáltatások zavartalanul folytatódnak!
Fürdõnyitás: 2006. január 28-án (szombat) 9 órakor.
Köszönjük megértésüket!

A VFV Miskolc Városi Fürdõüzemeltetõ, Vagyongazdálkodó 
és Szolgáltató Zártkörûen Mûködõ Részvénytársaság 

békés, meghitt karácsonyi ünnepeket
és boldog új évet kíván minden kedves vendégének!

KAMASZ-ÁSZ
Miskolc, Széchenyi u. 94.

(Tulipán tömb hátulja) 

KIDDY-S
Miskolc, Széchenyi u. 19.

(Weidlich-udvar)

KARÁCSONYI AKCIÓ EGYES TERMÉKEKRE!!!
MINÕSÉGI GYERMEKRUHÁK 86–170-es méretig.

SZERETNE ÖN INGYEN
UTAZNI MUNKAHELYÉRE 
AZ MVK RT. JÁRATAIN?
2006. január 1-jétõl meg-

teheti. Hogy hogyan? Nem,
nem a bliccelésre gondol-
tunk. Sokkal jobb – és min-
denféle kockázattól mentes
– ajánlatunk van az Ön szá-
mára! 2006-tól az MVK Rt. járataira érvényes bérletek (mun-
kába járáshoz) adómentes juttatásként adhatók! Kérdezze
munkáltatóját!

A juttatott bérlet adómentesen adható természetbeni jut-
tatásnak minõsül, az összeg korlátozása nélkül. Az adó-
mentesség feltétele a munkáltató nevére szóló számlával
történõ vásárlás.

Az 1995. évi CXVII. Tv (SZJA tv.) 1. számú mellékletének
8.34. alpontja helyébe 2006. január 1-jétõl a következõ ren-
delkezés lép:

A természetbeni juttatások közül adómentes:
„8.34. a munkáltató által a nevére szóló számlával meg-

vásárolt, a munkavállalónak ingyenesen vagy kedvezmé-
nyesen juttatott, kizárólag a munkavállaló helyi utazására
szolgáló bérlet formájában megszerzett bevétel.”

A bérlet tehát – amennyiben juttatásként kapja –
Önnek ingyen van! Kérje munkáltatójától!
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A piktor kérdése
Te fess Elek, 
Lefesselek?!

Vagyonmegosztás
Drágaságom féltelek,
sok neked a fél telek.

Õszinte vallomás
Alig állok a lábamon, alig ám,
vigyetek hát haza engem taligán.
Jó volt a bor, nem tudom hány
maligán.
Készítheted a sikálót Marikám.

(fecske)

Jó, lehet, hogy Miskolc nem
egy Párizs, nem egy London, nem
egy New Orleans. Még jó.
Szemben ezekkel, a béke és a nyu-
galom szigete.

Jó, Miskolc nem lesz Európa kul-
turális fõvárosa 2010-ben. De a
többi se. Kivéve Pécset. Pécsett.
Pukkadjanak meg. Különben is:
addig még százszor kitörhet egy
világháború, és akkor a pécsiek
megsüthetik a kulturálisfõváros-
ságukat.

Igaz, Miskolcon nem könnyû
munkát találni, de nem is állhat az
élet csupa dolgozásból. Pihenni is
kell. Lazítani. Élvezni az életet. No,
ugye?

Amúgy nemcsak Miskolcon
kevés a munkahely és sok a mun-
kanélküli, hanem a megyében is.
És ez nagyon jó, mert így nem
érezheti magát hátrányban a vidék.
A vidék vidéke.

De bizony, hogy irigyelhetik
Miskolcot a szép fõutcájáért, ami
tényleg napról napra szebb. És
csak egy van belõle a világon. Mint
ahogy Avas Szállóból, Erzsébet-für-
dõbõl és Arany Csillag Szállóból
is csak egy van. És ez éppen
három. Abszolút szerencseszám.
Csak nehogy valami baj történjék
velük. Ha egy kiesik, az még talán
nem olyan vészes, beállhat a he-
lyére a Gyõri kapui református
templom. Vagyis reformá... Ennyire
van kész.

Akkor most kivágom az egyik
adu ászt. (Miskolcon adu ászból
is több van.) Megvan a névadó. A
Miskóc nemzetség. Mármint a te-
metkezési-hitéleti helyük, a mo-
nostor (kolostor, apátság), ami
Tapolcán került elõ a föld alól.
Sajnos, nem jó helyen került elõ,
mert az a terület az unió által pén-
zelt barlangfürdõ-fejlesztés szá-
mára van lefoglalva, ezért most

azon dolgozik a városvezetés,
hogy az apátságot másutt találják
meg. Addig is visszatemették
Miskócékat, nehogy meghûljenek.

Jó, lehet, hogy van Miskolcon né-
hány elképesztõen ronda épület,
amit az elmúlt években építettek,
de jó hír, hogy nemcsak az elmúlt
években. További jó hír: most is
nagyban építkeznek.

Annak is megvan az elõnye,
hogy nagyjából immár nem lehet
autóval közlekedni Miskolcon. Nincs
forgalom, nincs baleset. Lesz vi-
szont kerékpárút. A villamossín
mellett. Alatt. Között.

És az is jó, hogy az Avason ott
élt és kovakövet hevített az õsem-
ber. Emlékét a város egy másik,
kies részén õrzik leginkább, a rész-
ben nomádok lakta Lyukó-völgy-
ben. Egy pillanatra még térjünk
vissza az Avasra. Ahol azért meg-

indult valami.
Például maga az Avas. Igaz, nem
ott, ahol mindig is várták, de azért
rendesen megcsúszott. Talán majd
másutt is.

Számba vehetnénk – én most
nem veszem a számba –, hogy mi
minden nincs Miskolcon. De még
lehet. Miért ne lehetne hajózható-
vá tenni a Széchenyi utcát, miért
ne épülhetne metró az Avas tete-
jén, libegõ a magasházak között,
hogy csak pár, megvalósításra
váró ötletet említsek.

Azért csak felsorolok néhány dol-
got, ami nincs Miskolcon. Nincs cu-
nami. Nincs lavina. Tûzhányóki-
törés. Tornádó. Miskolcon nem üt-
közhet jéghegynek a Titanic. És for-
dítva. Talán ennyi is elég, ahhoz,
hogy kijelenthessem:

Jó miskolcinak lenni. Azoknak
mindenképpen, akik úgy érzik.

Csinos, barna, huncutul mo-
solyog – miközben határozott
nõ. Nem más õ, mint Szobonya
Tímea, Miskolc szépe, akit
egyébként önök is nap mint
nap láthatnak, ha megnézik a
városi televízió idõjárásjelen-
tését.

„Kiskorom óta versenytáncol-
tam. A színpadon nõttem fel.
Szeretek örömet szerezni a kö-
zönségnek. Csodás élmény szá-
momra, amikor ott vagyok a ki-
futón” – magyarázta Tímea, miért
is vágott bele a könnyûnek tûnõ,
ám valójában buktatókkal teli
szépségiparba. „Nem vagyok mo-
dell-alkat, inkább a fotó területén
tudtam kibontakozni” – utalt arra
a tényre, hogy a nemzetközi el-
várások szerint a ruhás model-
leknek, ha valamire vinni szeret-
nék, legalább 175 centi magasnak
kell lenniük. Persze az alacso-
nyabbak is lehetnek szépek, elég
megnézni a színes magazino-
kat…

Tímea egyébként nem csak
Miskolc szépe, hanem megnyer-
te a Miss Universitast is, vagyis
papírja van róla, hogy Magyar-
ország legszebb egyetemistája.
Egyébként a Miskolci Egyetem
második évfolyamos magyar–kul-
turális antropológia szakos hall-
gatója, s lévén most van a vizs-
gaidõszak, nem elég, hogy szép,
az sem árt, ha okos. Tapasztalata
szerint elõnye és hátránya is van
a vizsgákon a jó megjelenésnek,
bár az elõbbibõl azért több van.
„Hiszem, hogy nem a szépsége-
mért, hanem az eszemért kapom
az ötösöket. A szépségverseny
szlogenje is az volt: szépek és
okosak. Az intelligenciát is figye-
lembe vették az eredmény kiala-
kításakor” – tudtuk meg Szo-
bonya Tímeától, aki egyébként
mostanában nem ér rá unatkoz-
ni, lévén 11 vizsgát kell sikeresen
letudnia, s még dolgozik is.
Igyekszik úgy intézni, hogy a
szépségipar mellett a tanulásra is
maradjon elég ideje. Szeren-
cséjére a család és a párja min-
denben támogatja. 

Némi unszolásra kedvenc tan-
tárgyát is elárulta: „antropoló-

gus lévén a film szakirányon sze-
retnék továbbtanulni.  Kedvelem
a  film világát, és késõbb a mé-
diában szeretnék dolgozni. Most
idõjárásjelentést olvasok fel min-
dennap a Miskolc VTV-ben.
Kezdetnek jó, többet nem is bír-
nék most el az egyetem mellett.
Szeretem csinálni, mert bemon-
dónõ és modell vagyok egy-

szerre, aki szép ruhákat, éksze-
reket visel.”

Jól érzi magát Miskolcon, sze-
retne itt érvényesülni, s örül, hogy
a maga módján kicsit javíthatja a
város arculatát. Bár csak a gaz-
daságban is olyan jól állnánk,
mint szép nõk terén – de ezt már
nem õ, csak a szerzõ tette hozzá.

Cs. L.

Miskolc szépe, tanulás közben

MEGSZÉPÍTI A HÓFÚVÁST IS  

SZABADOS GÁBOR

Jó, lehet, hogy Miskolc

II. évfolyam 51. szám

BERILL ÉKSZER

BERILL ÉKSZER
Miskolc, Ady híd 5. (A piros kirakat!)

Miskolc, Búza tér 12. (A Kertész Áruház melleti bevásárlóudvar.)

A RAGYOGÓ VÁLASZTÁS!

Karácsonyi akció 50% kedvezménnyel.
� Használt ékszerek beszámítása.
� Részletfizetési lehetõség!
Arany ékszerek már 2480 Ft/g-tól!

Hófehérke és a királyfi az Üveg-
hegyen túl, az Óperenciás-tenger
partján töltötték mézesheteiket.
Az öreg király révén sikerült szert
tenniük egy kétszemélyes szak-
szervezeti beutalóra. Pechjükre a
gonosz mostoha volt az üdülõ-
gondnok. De most már átláttak a
szitán, nem tudta csõbe húzni
õket. Dúlt-fúlt az öreglány, hiába
próbálkozott almával, fésûvel, mi-
egyébbel.

A királyfi tenyerén hordozta
Hófehérkét, minden kívánságát tel-
jesítette, még a gondolatait is kita-
lálta. Szerencsére nem mindet.
Mire az ifjú menyecske kinyitotta a
szemét, a reggeli kávé már ott gõ-
zölgött az asztalon. „Ez a legtöbb,
ami adható” – rebegte és szeme
ragyogott, mint a rókáé a tyúkólban.

Úgy éltek, mint a galambok.
Turbékoltak, csókolóztak egész
nap, csak éppen õk nem a ház-
tetõn csinálták. Hófehérkének tér-
iszonya volt.

Egy szó mint száz, boldogan
éltek, míg valaki bele nem köpött
a levesükbe. Noha aznap épp hi-
deget ettek. A királyfi névtelen le-
velet kapott, amelyben azt írta az
ismeretlen jóakaró, ahogyan ön-
magát nevezte az illetõ, hogy bi-
zony jól tenné a királyfi, ha utána-
nézne, mit is csinált Hófehérke az
erdõ mélyén a törpékkel. Hallott-e
már a gruppenszexrõl? 

Mi tagadás, a királyfinak bolhát
tettek a fülébe ezzel. Ahogy elol-
vasta a kusza sorokat, hirtelen nem
kapott levegõt, pedig hát mit mond-
jak, volt ott bõven. Azután pedig
ami vér csak volt benne, az mind
a fejébe tódult. Olyan piros lett, mint
a tüzelõ szuka hátulja. Egy szem-
pillantás alatt kibújt belõle Othello
a hat elemijével. Hiába szerette úgy
a feleségét, hiába bízott benne
addig vakon, most már nyitott
szemmel se sikerült neki.

A reggeli kávé most már nem az
asztalon gõzölgött, hanem Hó-

fehérke nyakában. A királyfi idõn-
ként szépen kikozmetikázta ifjú
nejét. Volt mit takargatnia sze-
génynek.

Odáig fajult a dolog, hogy be-
adták a válópert. A tárgyaláson a
hét törpe is tanúskodott. Szegé-
nyek, elfogódottságukban mond-
tak olyanokat, hogy még a bíró is
nemegyszer elpirult.

Kimondták a válást. Hófehérkét
hiába csalogatták a törpék, hogy
térjen vissza hozzájuk az erdõbe,
minden ugyanúgy lesz, mint régen,
õ azt mondta, bolond lennék ha-
gyományos mosóporral mosni
rátok. Jobbnak látta a gonosz
mostoha masszázs-szalonjában
elhelyezkedni.

Járnak hozzá a kuncsaftok, mint
mézre a legyek, meg kell hagyni,
érti a dolgát.

A királyfi búnak eresztette a
fejét, tán még most is búslakodik,
hacsak be nem tért azóta a masz-
százs-szalonba.

AJÁNDÉKHOZÓK
GONDJAI

FECSKE CSABA

A névtelen levél

RímElek

Akár angyalka, akár Mikulás hozza az ajándékot a karácsonyfa alá,
gondja nem kevés. Az ünnep közeledtével ugyanis megtelt az írott és
elektronikus sajtó a fogyasztóvédõk ellenõrzéseinek riasztó tapasztala-
taival. A sasszemû ellenõrök üzletrõl üzletre járva, hihetetlenül sok gyár-
tási hibás, olykor testi épségünket, egészségünket is veszélyeztetõ por-
tékát leltek. Nem csak a fát, hanem a lakást is lángra lobbanthatja a rosz-
szul szigetelt égõfüzér, rákkeltõ anyagokat is tartalmazhat a mûanyag gye-
rekjátékok tekintélyes hányada, a házi készítésû, lejárt szavatosságú sza-
loncukorban pedig olykor több a kórokozó, mint a kókuszreszelék. 

Ádvent heteiben egyre csak bõvült a tilalmas áruk listája, és ember
legyen a talpán – még ha Mikulásnak hívják is –, aki fejben tudja tartani
mind. Jómagam is szakállamat vakargatva vettem szemügyre (csendes
éji órán) a szekrény mélyén õrzött ajándékaimat. Van-e köztük olyan „meg-
lepi” csak egy is, amivel megmérgezhetem, életveszélybe dönthetem csa-
ládtagomat. Különösen súlyos a felelõsség, ha gyermekeknek szánt aján-
dékokról van szó. Mert ha a szép színes játékkocka, kisvonat vagy egyéb
tartalmaz rákkeltõ anyagot, akkor is riasztóan nagy a veszély. Ennél na-
gyobb csak akkor, ha a legkisebbeknek szánt csörgõrõl, cumiról derül
ki ugyanez. Ezeket ugyanis rendeltetésszerûen szopják, rágják a fogu-
kat növesztõ lurkók, és valahol azt is olvastam, hogy a nyálban is oldó-
dik egy bizonyos rákkeltõ anyag.

Titokban lebonyolított éjjeli ajándékszemlém eredménye ugyancsak
vegyes. Korántsem vagyok biztos benne, hogy sikerült elkerülnöm a vá-
sárlásnál minden veszélyes cikket, de abban igen, hogy a fogyasztóvé-
delem stratégiáján módosítani kellene egy picit. Ne az angyalkát és a
Télapót ijesztgessék a sajtóközleményekkel, hanem a gyártókat és a for-
galmazókat! Mert amikor azt olvassuk, hogy szép számmal találtak a bol-
tokban, alkalmi árushelyeken olyan cikkeket is, melyek évek óta tiltólis-
tán vannak, akkor megkísérti az embert a gyanú: kevés kockázattal, enyhe
büntetéssel jár a szabálysértés.

Ha továbbra is marad minden a régiben, egyre kevesebben vállalják
– felelõsséggel – az ajándékosztó angyalka és Mikulás szerepét. Az elõb-
bi lankadó szárnyára, utóbbi pedig szõrét hullató szakállára hivatkozva,
rokkantsági nyugdíjért folyamodik.                                          (bekes)
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